
وزیر نفت  درنمایشگاه بین المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی خبر داد:

افتتاح ۱۵ میلیارد دلار پروژه نفتی در سال جاری

سال بیست و ششم  شماره   1622      8 صفحه   50000 ریالشنبه 30  اردیبهشت 1402     29  شوال 1444   20  می 2023 

بهار- وزیرنفت در بیست و هفتمین نمایشگاه بین المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی از افتتاح ۱۵ میلیارد دلار 
پروژه نفت و گاز در سال جاری خبر داد.به گزارش بهار از ایلنا، جواد اوجی در بیست و هفتمین نمایشگاه بین المللی نفت، 
گاز، پالایش و پتروشیمی از افتتاح ۱۵ میلیارد دلار پروژه نفت و گاز در سال جاری خبر داد و گفت: مهم‌ترین آن طرح 

توسعه میادین نفت و گاز از جمله فاز ۱۱ است کهه طی ۲۰ اخیر سال هیچ عملیاتی روی آن انجام نشده بود که ظرف 
۲ تا ۳ ماه آینده به بهره برداری می‌رسد.وی ادامه داد: فاز اول میدان آزادگان جنوبی، ۱۲ طرح الفین و پروپیلن در حوزه 

پتروشیمی، ارتقا پالایشگاه اصفهان، بهره برداری از پالایشگاه آدیش جنوبی،کیفی سازی پالایشگاه شیراز...
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 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

نایب رئیس فراکسیون گردشگری :

خروج آثار باستانی
 از کشور به هر بهانه‌ای اوج 
ضعف عملکرد مسئولان است

رئیس کل بانک مرکزی:  

صندوق تثبیت ارزی به زودی 
راه اندازی می‌شود

رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران:

سامانه جدید ملی املاک 
و اسکان به سود مستاجران نیست 

به نفع کلاهبرداران است!

از قهرمانی‌های دراماتیک تا سلطه بر فوتبال ایران

پرسپولیس، آقای قهرمانی

رهبر انقلاب: 
کلمه »حج« باید

 تداعی کننده »تمدن 
سازی« و »اتحاد امت 

اسلامی« باشد

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 
محرومیت حدود
20 میلیون ایرانی
 از امکانات
 اولیه  زندگی

3

4

5

بیشتر       بخوانید

بهار- نایب رئیس فراکسیون گردشگری مجلس شورای اسلامی با تاکید 
به اینکه سیاستگذاری در حفظ بناهای تاریخی و ابنیه ملی چندان مورد 
قبول آحاد جامعه نیست، گفت: از بین رفتن آثار باستانی و تاریخی در اقصی 
نقاط کشور موضوع جدیدی نیست اما اثری عمیق دارد که گاهی بازسازی 
آنها ممکن نیست، خروج آنها از کشور به هر بهانه و دلیلی اوج ضعف عملکرد 

مسئولان مربوطه را نشان می‌دهد که عملا توان نگهداری آنها را ندارند.
به گزارش بهار محمدعلی محسنی بندپی در مورد روز جهانی موزه و 
میراث فرهنگی،  گفت: آثار باستانی در داخل موزه‌ها و بناهای تاریخی از 

مباحث تمدنی و تکرار نشدنی هستند، موضوعاتی که جزو...

سر مقاله

 مهدی زارع
  استاد پژوهشگاه 

زلزله‌شناسی
در زمین‌لرزه‌های 
ششم فوریه ۲۰۲۳ 
دو زمین‌لرزه با بزرگای ۷.۸ و ۷.۵ به فاصله 
نه ساعت بخش‌های وسیعی از جنوب ترکیه 
را لرزاند. نتایج انتخابات دور اول در منطقه 
زلزله زده نشان می‌دهد که در بخش‌های 
زیادی از پهنه زلزله‌زده اردوغان رییس 

جمهور فعلی جلوتر از کلیچدر اوغلو است.
این به چه معنی است؟ آیا مردم این 
مناطق در انتخابات ریاست جمهوری از 
عملکرد دولت پس از زمین‌لرزه راضی 
هستند؟شورای انتخابات ترکیه اعلام 
کرده است که رجب طیب اردوغان، رئیس 
جمهور ترکیه با ۴۹.۴ درصد از رقیبش 
کمال کلیچداراوغلو با ۴۵ درصد رای در 
پایان دور اول پیش است. انتخابات دور 
دوم برای ۲۸ مه/۸ خرداد برنامه‌ریزی شده 
است.کلیچدر اوغلو در انتخابات ریاست 
جمهوری در حدود ۳۰ حوزه از اردوغان 
بهتر عمل کرد، عمدتاً در مناطقی که حزب 
CHP از نامزد مخالفان از محبوبیت قابل 
توجهی برخوردار است، مانند سواحل 
دریای اژه، مناطق جنوبی کشور، و در غرب 
ترکیه .قابل توجه است که کلیچدر اوغلو 
سهم قابل توجهی از آرا را در جنوب شرقی 
ترکیه به دست آورد که شامل استان‌هایی با 
جمعیت عمدتا کُرد و جایی است که حزب 
چپ گرای یشیل سول اکثریت کرسی‌های 
پارلمان را به دست آورده است. در استان 
قهرمان‌مرشُ که کانون زمین‌لرزه اول در 
ششم فوریه ۲۰۲۳ بود ۷۰ درصد اردوغان 
را در مقابل کلیچدر اوغلو - ۲۲ درصد – 

ترجیح داده‌اند.
در زلزله‌های ۶ فوریه مناطق وسیعی 
در جنوب ترکیه و شمال سوریه تخریب 
شدند و بر اساس آمار رسمی، تنها در ترکیه 
بیش از ۵۰ هزار نفر جان خود را از دست 
دادند. سه ماه پس از فاجعه، بسیاری از مردم 
هنوز جایی برای اقامت ندارند و شبکه‌های 
آبرسانی و همچنین برق هنوز در همه 
جا بازسازی نشده است. با این حال، مردم 
محلی روز یکشنبه به پای صندوق‌های رای 
فراخوانده شده‌اند. قهرمان مرش در جنوب 
شرقی ترکیه که کانون زمین‌لرزه‌های 
فوریه بود، یکی از پایگاه‌های اصلی حزب 
عدالت و توسعه – حزب اردوغان – است. 
در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۱۸، نیز 
رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور این 
کشور ۷۴ درصد آرا را در قهرمان مرش به 

دست آورد.
مردم قبل از زلزله نیز انتقاداتی از 
اردوغان داشتند، اما این واقعیت که جزب 
جمهوری خواه خلق CHP به رهبری 
کیلیچدار اوغلو در ائتاف نیروهای حزب 
کردی است، برای اهالی قهرمان مرش 
نکته‌ای منفی بود. به همین دلیل است که 
بسیاری بار دیگر از حزب عدالت و توسعه 

اردوغان حمایت می‌کنند.
به نظر می‌رسد کم کم زندگی در قهرمان 
مرش به روال عادی باز می‌گردد. بسیاری از 
فروشگاه‌ها اکنون باز هستند و مرکز شهر 
شلوغ است. وضعیت کمی بهتر شده ولی 
مراقبت‌های پزشکی همچنان نامنظم 
است زیرا بیمارستان در زلزله‌ها فرو ریخت 

و بازسازی نشده است.
در مناطقی که شدیدترین زلزله را 
متحمل شدند، بسیاری از مردم ابراز 
می‌دارند که کمک‌ها بسیار کم بوده و 
خیلی دیر رسیده است.به نظر بعضی دیگر 
معتقدند که بعد از زلزله کمک‌های بزرگی 

انجام شده است.
البته وضعیت در هاتای، شهری در 

نزدیکی مرز سوریه، بسیار متفاوت است. 
ادامه صفحه 2
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رئیس کمیسیون امور داخلی کشور:
استعفاها برای کاندیداتوری 

در انتخابات مجلس از 
خردادماه انجام می شود

بهار- رئیس کمیسیون امور داخلی کشور 
و شوراها در مجلس روند تغییرات و اصلاحات 

قانون انتخابات مجلس را تشریح کرد.
به گزارش بهار محمدصالح جوکار در گفت‌وگو 
با خبرگزاری خانه ملت، با بیان اینکه از لحاظ 
زمان‌بندی انتخابات مجلس کلید خورده است، 
گفت: در طرح اصاح قانون انتخابات مجلس 
جدول زمان بندی و اجرای احکام انتخابات 
مجلس از جمله تبلغات، روند تایید صلاحیت 
ها، شرایط داوطلبان و حفظ حقوق داوطلبان و 
نامزدهای نمایندگی مجلس را تحت پوشش قرار 

می دهد.
نماینده مردم یزد در مجلس بیان کرد: بر 
اساس قانون فعلی انتخابات مجلس، استعفای 
مقامات باید 9 ماه پیش از زمان انتخابات صورت 

گیرد که در خرداد ماه عملی می شود.
وی اظهار داشت: اگر اصلاحات قانون 
انتخابات مجلس به سرعت تصویب شود تمام 
مواد آن در خصوص هیات نظارت و هیات های 
اجرایی، عملی می شود، در طرح مذکور ماده ای 
در نظر گرفته شده که هر زمان اصلاحات تصویب 
شد زمان بندی انتخابات از همان زمان اجرا شود 
و مواردی که زمان آن گذشته الزام به اجرایی 
شدن ندارد، از این رو از نظر زمانی تصویب اصلاح 
قانون خللی در روند برگزاری انتخابات ایجاد 

نمی کند.
این نماینده مجلس در خصوص افزایش تعداد 
نمایندگان توضیح داد: این طرح ارتباط به اصلاح 
قانون انتخابات مجلس ندارد، قانون انتخابات 
احکام اجرایی و نظارتی و نحوه رسیدگی به 
جرایم و شرایط داوطلبی را پوشش می دهد. 
افزایش تعداد نمایندگان بر اساس جمعیت 
و پراکندگی جمعیت است هفته آینده طرح 
افزایش 40 نماینده در دستورکار مجلس قرار 

می گیرد و باید دید چه نوبتی در صحن می گیرد.
رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها 
در مجلس با بیان اینکه 50 نماینده درخواستی 
برای بررسی فوریت افزایش تعداد نمایندگان 
امضا کرده اند، گفت: هر زمان افزایش تعداد 
نمایندگان تصویب شود امکان اجرا شدن آن 
وجود دارد، این اتفاق تاثیری بر روند انتخابات 
ندارد تا اسفند ماه وقت کافی برای تغییر در حوزه 
های انتخابیه داریم و صرفا باید تعرفه ها بر اساس 

کاندیداها چاپ شود.

نیم نگاه
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تاثیر زلزله ترکیه
 بر انتخابات این کشور

2

بهار- رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغ تخم گذار خاطر نشان کرد: ازآنجایی‌که توان خرید 
مردم برای گوشت قرمز و مرغ کم شده است مصرف تخم‌مرغ افزایش و رغبت بیشتری برای 

خرید تخم‌مرغ از خود نشان می‌دهند.
به گزارش بهارناصر نبی‌پور در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان اینکه قیمت تخم‌مرغ اصلاح شده است، گفت: 
دولت با توجه به تورم و افزایش هزینه‌های تمام شده، با فروش تخم‌مرغ کیلویی 47 هزار و 300 تومان 
درب مرغداری و کیلویی 56 هزار تومان برای مصرف‌کنندگان موافقت کرد اما هم اکنون میانگین قیمت 

این محصول درب مرغداری‌ها کیلویی 40 هزار تومان است و بالاتر از این نرخ خریداری ندارد.
وی با اشاره به توقف صادرات تخم‌مرغ در هفته اخیر، بیان کرد: حجم تولید بیشتر از نیاز داخلی است و 
باید مازاد تولید صادر شود اما از آنجایی‌که شرایط صادرات دشوار شده است تولیدکنندگان انگیزه‌ای برای 
صادرات ندارند؛ مقرر کرده‌اند برای بازگشت ارز باید شورای اقتصاد تصمیم بگیرد که صادرکننده چقدر 
باید مابه التفاوت ارز پرداخت کند همچنین صادرکنندگان برای بازگشت ارز باید تعهد محضری بدهند. 
اگر صادرکننده نداند که چقدر باید مابه التفاوت ارز حاصل از صادرات پرداخت کند نمی‌تواند صادر کند. 
سال گذشته این مابه التفاوت 2 هزار و 500 تومان تا 3 هزار تومان بود؛ اما اگر شورای اقتصاد تصمیم بگیرد 

که مابه التفاوت باید 10 هزار تومان شود صادرکننده باید از کدام منبع این پول را تامین کند؟
این فعال اقتصادی تخم‌مرغ را ارزان‌ترین پروتئین در سبد خانوارها معرفی کرد و افزود: در سال جاری با 
گرم شدن دمای هوا میزان مصرف تخم‌مرغ کاهش پیدا نکرد این در حالیست که همواره در این بازه زمانی 
میزان مصرف کاهش پیدا می‌کرد؛ اما هم اکنون میانگین سرانه مصرف تخم‌مرغ بالای 14 کیلو گرم شده 
است. ازآنجایی‌که توان خرید مردم برای گوشت قرمز و مرغ کم شده است مصرف تخم‌مرغ افزایش پیدا 

کرده و رغبت بیشتری برای خرید تخم‌مرغ از خود نشان می‌دهند.
به گفته رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغ تخم گذار؛ میادین میوه و تره‌بار سطح شهر هر میزان که 

تخم‌مرغ نیاز داشته باشند اتحادیه می‌تواند در اختیار آنها قرار بدهد.
نبی‌پور مازاد ماهیانه تخم‌مرغ را حدود 15 تا 16 هزار تن دانست و افزود: مرغ‌های تخم‌گذار 65 تا 70 
هفته به کشتارگاه‌ها فرستاده شدن و اگر قیمت همچنان روی میانگین 40 هزار تومان باقی بماند شاهد 

کشتار بیشتر مرغ‌های تخم‌گذار خواهیم بود.
وی با اشاره به کمبود سویا در بازار، گفت: سویا کیلویی 16 هزار و 300 است اما این خوراک دام در بازار 
موجود نیست و دولت سویاهایی که پول آن را دریافت کرده است را تحویل نمی‌دهند؛ همچنین قیمت 
کلسیم فسفات افزایش قیمت را تجربه کرده است و قیمت آن کیلویی 50 هزار تومان شده است این در 
حالیست که قیمت آن 2 ماه پیش کیلویی 28 هزار تومان بود و این افزایش قیمت در سایر ریز مغذی‌ها 
نیز تکرار شده است. این فعال اقتصادی در پایان با بیان اینکه بهترین تخم‌مرغ در خاورمیانه را ایران تولید 
می‌کند، گفت: قطر، عمان، بحرین، عراق، افغانستان خواهان تخم‌مرغ ایران هستند و اگر قیمت تخم‌مرغ 

ترک و ایران یکی باشد تخم‌مرغ ایران را انتخاب می‌کنند.

بهار- علی آقا محمدی عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه 
دوهزار و ۲۰ محله و ۱۹ میلیون و ۷۰۰ هزار نفر از جمعیت در سراسر ایران 
وجود دارد که از امکانات اولیه زندگی مانند مسکن، اشتغال، تحصیلات تا ۱۲ 
سال، سلامت، خوراک و پوشاک محروم هستند، ابراز داشت: در این شرایط 
چطور می‌توان گفت مسلمانانی وجود دارند که شهرسازی اسلامی را در 

دستور کار دارند.
به گزارش بهار از رکنا، علی آقا محمدی در پنجمین اجلاس رؤسای کمیسیون‌های 
شهرسازی و معماری کلانشهرها و مراکز استان‌ها و اولین اجلاس مشترک با معاونین 
شهرسازی و معماری در اصفهان اظهار داشت: اینکه برای اصفهان شعار شهر زندگی در 

نظر گرفته‌اید یک وظیفه است، ما برای زندگی آمده‌ایم.
وی با بیان اینکه فعالان حوزه معماری نیز در نوع خود ایثارگر هستند، افزود: این 
افراد ذره ذره جان و زمان خود را می‌گذارند تا اثری را خلق کنند که این خود نوعی ایثار 

است.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه خیلی نیازی نیست شهر اسلامی را 
تعریف کنیم، افزود: باید توجه داشت که ما تاریخ عمیق داشتیم و باید آن را حفظ کنیم، 
دین اسلام عالم فیلسوف و شهرساز را تربیت کرد که نمونه آن کمتر در دیگر ادیان دیده 

می‌شود.
آقامحمدی با بیان اینکه رهبر معظم انقلاب هنر، فرهنگ، زبان‌ها، مباحث سیاسی، 
مباحث اقتصادی و … را به خوبی می‌شناسند، افزود: این در حالی است که کسانی به نام 

دین همه چیز را نابود کرده‌اند و این در حالی است که دانایی ندارند.
وی با بیان اینکه غرب زدگی به معنای کنار گذاشتن هویت است، ابراز داشت: اولین 
مأموریت ما زندگی است و باید در راستای بهبود کیفیت آن به صورت درست حرکت 

کنیم.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه خیلی‌ها برای از بین بردن ضعف‌ها 
سعی در پاک کردن صورت مساله دارند، افزود: نمی‌توان با دیوار کشیدن بین اصفهان و 

برخی از محلات مشکلات را از بین برد.
وی با بیان اینکه دوهزار و ۲۰ محله و ۱۹ میلیون و ۷۰۰ هزار نفر از جمعیت در 
سراسر ایران وجود دارد که از امکانات اولیه زندگی مانند مسکن، اشتغال، تحصیلات تا 
۱۲ سال، سلامت، خوراک و پوشاک محروم هستند، ابراز داشت: در این شرایط چطور 

می‌توان گفت مسلمانانی وجود دارند که شهرسازی اسلامی را در دستور کار دارند.
آقامحمدی با بیان اینکه ما در برنامه‌ریزی‌هایمان سعی بر آن داریم تا ابتدا برنامه 
ریزی کنیم و پس از آن به تخصیص بودجه برسیم، گفت: از این رو از ظرفیت افراد جوان 

در محلات برای شناسایی نیازها استفاده کردیم و به نتایج خوبی نیز رسیدیم.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به اینکه در این روند ۸۷۴ هزار تارک 
تحصیل ۶ تا ۱۷ سال در کشور شناسایی شد، افزود: همه این افراد با کد ملی شناسایی 
و به استان‌ها برای ثبت‌نام ابلاغ شده است و مدارس با هر ثبت‌نام این افراد ۲ میلیون 

تومان بودجه دریافت می‌کنند و تاکنون ۱۵۰ هزار نفر از آنها به تحصیل برگشته‌اند.
وی با بیان اینکه ما در محلات با بحران نیروی انسانی مواجه هستیم، ابراز داشت: ما 
فرصت‌های شغلی را شناسایی کرده‌ایم و به دنبال نیروی کار هستیم به گونه‌ای که در 

تهران ۲۰۰ هزار نفر فرصت شغلی داریم که نیازمند نیروی کار است.
آقامحمدی تاکید کرد: یک میلیون و ۸۰۰ هزار نفر در کشور قابلیت توانمندسازی 

ندارند و این افراد تحت پوشش نهادهای حمایتی قرار خواهند گرفت.
با بیان اینکه ما در اصفهان ۸۵ محله داریم که باید ساماندهی شود، افزود: در این 
زمینه از شهردار و شورای شهر اصفهان درخواست داریم همکاری لازم را داشته باشند 

و ما نیز حمایت‌های لازم را خواهیم داشت.

بهار- رییس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی پایتخت گفت: از ابتدای اردیبهشت تا کنون 
شاهد افت ۱۰ تا ۱۵ درصدی قیمت انواع خودروهای داخلی و مونتاژی هستیم.

به گزارش بهار از خبرآنلاین، سعید موتمنی افزود: دلیل اصلی ریزش قیمت‌ها در بازار، عرضه خودرو و 
فاکتور شدن آن‌ها از سوی خودروسازان است، همچنین با واردات نخستن خودروها به کشور پس از حدود 
پنج سال، تابوی واردات شکسته شد و همین مساله بر کاهش قیمت‌ها تاثیرگذار است.وی بیان‌داشت: امروز 
دولتمردان نیز به این نتیجه رسیده‌اند که اگر بخواهیم التهابات در بازار خودرو فروکش کند، باید واردات 
خودرو انجام شود.این مقام صنفی خاطرنشان‌کرد: در روزهای گذشته خودروهای داخلی بین هشت تا ۱۵ 
درصد افت قیمت تجربه کرده‌اند؛ به‌عنوان نمونه دنا اتومات توربوشارژ از حدود ۱.۱ میلیارد تومان به ۹۳۰ 
میلیون تومان افت قیمت داشته و پژو ۲۰۷ دنده‌ای سقف شیشه‌ای از ۹۳۰ میلیون تومان به ۷۵۵ میلیون 
تومان کاهش یافته است.وی اظهار داشت: با وجود ریزش قیمت‌ها، خریداران دست از خرید کشیده‌اند، زیرا 
احساس می‌کنند واردات دیر یا زود انجام شده و بر شکست هرچه بیشتر قیمت‌ها موثر است؛ این در حالی 

است که فروشنده در بازار زیاد است. با این حال خرید و فروش‌ها در حداقل خود است.

رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغ تخم گذار مطرح کرد:
افزایش مصرف تخم‌مرغ به دلیل کاهش توان خرید

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام مطرح کرد:
محرومیت حدود 20 میلیون ایرانی

 از امکانات اولیه زندگی 

پیش‌بینی مهم رییس اتحادیه نمایشگاه‌داران
 از قیمت خودرو

عملکرد احیای ستاد 
دریاچه ارومیه
 نتیجه ملموسی ندارد 

بهار- نایب رئیس هیات رئیسه کمیسیون تحقیق و تفحص ستاد عضو کمیسیون کشاورزی مجلس
احیای دریاچه ارومیه با انتقاد از پروژه‌های نیمه تمام در احیای دریاچه 
ارومیه،  گفت: ۳ استان کردستان، آذربایجان شرقی و غربی در حوضه 
آبریز دریاچه ارومیه اثر گذار هستند که به یک میزان نقش نداشته‌اند، از 
طرفی ۳۰۰ میلیون متر مکعب حقابه ارس بخشیده شد که معلوم نیست 
کجا صرف شده است؛ با تمام این تفاسیر می‌توان به نتیجه رسید ستاد 
احیای دریاچه ارومیه تاکنون نتیجه مثبتی نداشته است.به گزارش بهار 
جلال محمودزاده در مورد احداث سد در حوزه آبریز دریاچه ارومیه، 
گفت: در حال حاضر سد جدیدی در حوضه آبریز دریاچه ارومیه احداث 
نشده است؛ در گذشته حدود دو سد بر روی این دریاچه ساخته شده 
که با پیشرفت فیزیکی ۱۸ الی ۲۰ درصدی با بحرانی شدن وضعیت ....
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بهار - دستیار وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، گفت: 
صادرات برق به پاکستان جدای از اهمیت اقتصادی آن برای هر 
دو کشور و نقش قابل توجه آن در معیشت مرزنشینان اقدامی 
راهبردی در تامین امنیت مرزها است.به گزارش بهار از ایرنا، سید 
رسول موسوی با اشاره به افتتاح دو پروژه مشترک مرزی بین ایران 
و پاکستان نوشت: صادرات برق به پاکستان جدای از اهمیت 

اقتصادی آن برای هر دو کشور و نقش قابل توجه آن در معیشت 
مرزنشینان اقدامی راهبردی در تامین امنیت مرزهاست.وی تاکید 
کرد: با اجرای طرح های اقتصادی در مرزها همزمان با ارتقاء رفاه 

مرزنشینان ضریب امنیت مرزها افزایش می یابد.
این طرح با حضور آیت الله سیدابراهیم رئیسی رئیس جمهور و 

محمد شهباز شریف نخست وزیر پاکستان افتتاح شد.

 پست و خط تبادل برق میان ایران و پاکستان به ظرفیت ۱۳۲ 
کیلو ولت از بخش پلان چابهار به جیوَنی پاکستان به ارزش ۲ هزار 
و ۲۵۰ میلیون ریال است؛ طول این خط ۱۰۰ کیلومتر مدار است 
که طی ۱۸ ماه تکمیل شده و در زمان کاهش نیاز مصرف برق در 
کشور، برق به پاکستان صادر و در زمان کمبود برق را از این کشور 

وارد می‌کنیم.

مبادله برق با پاکستان اقدامی راهبردی برای تامین امنیت مرزهاست
خبر

ادامه سرمقاله
در آنجا، بسیاری از مردم از دولت انتقادهای 
جدی دارند و با توجه به بالا بودن مقدار خرابی‌ها 
در جایی مانند شهر هاتای – اهمیت وضعیت 
بحرانی شهر هاتای از سوی دولت لحاظ نشده 
است. در هاتای بسیاری از خانه‌ها و ساختمان‌ها 
خراب شده ُ و امروز بعد از سه ماه از زلزله‌های 
۶ فوریه خیابان‌ها پاکسازی شده، اما تخریب 
بسیاری از ساختمان های به شدت آسیب دیده 
هنوز آغاز نشده است. وسایل نقلیه ساختمانی 
در خیابان ها بسیار اندک هستند و بسیاری از 
ماشین های ساختمانی دولتی در جاهای دیگر 
به کار گرفته شده اند.در هاتای ۱.۶۲ میلیون 
رای دهنده ثبت نام کرده است، اما به غیر از 
چند پوستر انتخاباتی پراکنده در سطح شهر، 
چهره شهر نشان چندانی از انتخابات و اساسا 
بازگشت به زندگی ندارد. حدود ۷۰۰,۰۰۰ نفر 
پس از زلزله، هاتای را ترک کردند. بسیاری از 
مدارسی که معمولاً از آنها به عنوان مرکز رأی 
گیری استفاده می‌شد آسیب دیدند، و صندوق 
های رأی در حیاط مدارس نصب شد.تعداد کمی 
از مردم هاتای حتی به انتخابات توجه دارند. آنها 
با شرایط سخت زندگی خود دست و پنجه نرم 
می کنند. بسیاری در هاتای هنوز فاقد آب تمیز، 

لباس و لوازم بهداشتی هستند.

رئیس شورای ائتلاف
 نیروهای انقلاب اسلامی:

امسال آرایش انتخاباتی
 تغییر خواهد کرد 

بهار- رئیس شورای ائتلاف نیروهای انقلاب 
اسامی گفت: فضای موجود نشان می‌دهد 
انتخاباتی رقابتی در پیش است و جمع‌بندی‌ها 
نشان می‌دهد امسال آرایش انتخاباتی تغییر 
خواهد کرد.به گزارش بهار از ایلنا، غلامعلی حداد 
عادل در جلسه معرفی معین استان‌های شورای 
ائتلاف نیروهای انقلاب، گفت: شورای ائتلاف 
محل هم‌افزایی همه نیروها و تشکل‌هایی است 
که انقلابی‌اند و ملاک این انقلابی بودن تبعیت 
از ولایت فقیه است.رییس شورای ائتلاف با اشاره 
به اهمیت انتخابات مجلس افزود: رهبر انقلاب 
چهار رکن برای برگزاری انتخابات مطرح کردند 
که امنیت، سامت، رقابت‌پذیری و مشارکت را 
در برمی‌گیرد و بر این اساس باید مشخص باشد 

جایگاه شورای ائتلاف در این منظومه کجاست.
وی با بیان این‌که »امنیت انتخابات امری 
حاکمیتی و سامت برگزاری انتخابات بر عهده 
مسئولان است«، افزود: اطمینان داریم نیروهای 
حزب‌الله در رأی خیانت نمی‌کنند؛ درباره رقابت 
نیز آنچه از فضای موجود استشمام می‌شود آن 
است که این نوبت، انتخاباتی رقابتی در پیش 
است؛ البته سال ۹۸ نیز رقابت بود و اصلاح‌طلبان 
آمدند اما رأی نداشتند.‌ جمع‌بندی‌ها نشان 
می‌دهد امسال آرایش انتخاباتی تغییر خواهد 
کرد.حدادعادل با اشاره به امر مشارکت در 
انتخابات گفت: مشارکت در انتخابات تابع عوامل 
مختلفی است و شورای ائتلاف نیروهای انقلاب 
بر مشارکت حداکثری تاکید دارد. ما اصرار به 
مشارکت بالا داریم و این مهم نیازمند یک کار 
سخت تشکیلاتی و مستمر است.رییس شورای 
ائتلاف نیروهای انقلاب با اشاره به اهمیت حضور 
بانوان در فعالیت سیاسی یادآور شد: باید رفتار 
سیاسی نسبت به زنان عوض شود. شورای 
ائتلاف نیروهای انقلاب باید به سراغ جوانان 

برود و همه هرم جمعیتی را ببیند.

عضو کمیسیون آموزش :
احزاب با معرفی 

کاندیداهای شایسته 
به برگزاری انتخابات
 پرشور کمک کنند

بهار- یک عضو کمیسیون آموزش، تحقیقات و 
فناوری مجلس شورای اسلامی گفت: احزاب با توجه 
به مرامنامه هایی که دارند می توانند از کاندیداهایی 
که برازنده کار باشند دفاع کرده و به مردم کمک 
کنند تا انتخابات پرشورتری برگزار شود.به گزارش 
بهارفرهاد بشیری در گفت و گو با ایسنا در رابطه با 
مولفه های ایجاد مشارکت بالا در انتخابات آینده 
کشور، بیان کرد: در حال حاضر انتخابات در کشور 
ما نهادینه شده و قانونی است و بهترین ابزار برای 
جابجایی مدیران و مسئولان انتخابی است که 
از جمله آنها نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
هستند.وی در ادامه یادآور شد: مقام معظم رهبری 
نیز در جلسه ای که در خدمت ایشان بودیم به 
موضوع مشارکت بالا در انتخابات اشاره کردند و از 
جمله نکاتی که مد نظر ایشان قرار داشت موضوع 
مشارکت بالا بود که یقینا با توجه به جمهوریت نظام 
در کنار اسلامیت آن، هرچه نظرات مردم در انتخاب 
ها بیشتر، عمیق تر و دقیق تر باشد برای تصمیم 
گیری های بهتر کمک کند که تصمیم گیری های 
بهتر نیز به این موضوع کمک می کند که یک کشور 
بتواند نقش چابک و موفقی در عرصه های مختلف 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی داشته باشد و بتوانیم 

از همه ظرفیت های کشور به خوبی استفاده کنیم.

خبر

معاون پارلمانی رئیس جمهور:
وزرای پیشنهادی دولت 

بعد از انتخابات هیأت رئیسه 
مجلس معرفی می‌شوند

بهار- معاون پارلمانی رئیس جمهور گفت: 
وزرای پیشنهادی برای وزارت‌خانه‌های آموزش 
و پرورش، صنعت، معدن و تجارت و وزارت جهاد 
کشاورزی بعد از انتخابات هیأت رئیسه مجلس 
معرفی می‌شوند.به گزارش بهار محمد حسینی در 
گفت‌وگو با ایلنا، درباره معرفی وزرای پیشنهادی 
برای وزارت‌خانه‌های آموزش و پرورش، صنعت، 
معدن و تجارت و وزارت جهاد کشاورزی گفت: 
تاکنون تصمیمی گرفته نشده است، هفته آینده 
انتخابیه هیأت رئیسه مجلس است.معاون 
پارلمانی رئیس‌جمهور تاکید کرد: انتخابات 
هیأت رئیسه مجلس بحث مهمی است و ما منتظر 
هستیم تمام شود و بعداً ان‌شاالله بحث‌های دیگر 

مطرح شود.

سخنگوی وزارت امور خارجه: 
ابراز نگرانی آمریکا 
درباره قرارداد ریلی

 ‎رشت - آستارا مردود است

بهار- سخنگوی وزارت امور خارجه نسبت 
به ابراز نگرانی آمریکا درباره امضای قرارداد ریلی 

‎رشت - آستارا واکنش نشان داد.
به گزارش بهار از ایلنا، ناصر کنعانی سخنگوی 
وزارت امور خارجه در واکنش به ابراز نگرانی 
آمریکا درباره امضای قرارداد ریلی ‎رشت - آستارا 
در حساب کاربری توئیتری خود نوشت: امضای 
قرارداد ریلی ‎رشت - آستارا با اشِــراف رؤسای 
جمهور ‎ایران و ‎روسیه و افتتاح طرحهای مشترک 
مرزی با حضور رئیس‌جمهور ایران و نخست‌وزیر 
‎پاکستان، در تداوم راهبرد همسایه محور ایران 
مبتنی بر همکاری برای امنیت، توسعه و رفاه 
مشترک است و ابراز نگرانی آمریکا در این خصوص 

ناروا و مردود است.

عضو هیات رییسه کمیسیون 
امور داخلی کشور مجلس:

خودروسازان با
 ایجاد عطش در بازار به 

دنبال افزایش
 قیمت خودرو هستند

بهار- نماینده مردم اراک در مجلس گفت: 
تولید خودروسازان مناسب است اما این شرکت‌ها 
همه تولیدات خود را روانه بازار نمی‌کنند تا در 
بازار عطش ایجاد کنند، این سیاستی است که 
خودروسازان پیگیری می‌کنند تا مردم را تشنه 

نگه دارند و قیمت خودرو را افزایش دهند.
به گزارش بهار محمدحسن آصفری در 
گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت درباره وضعیت 
بازار خودرو، گفت: مهم‌ترین موضوع در بحث 
گرانی خودرو رها بودن شرکت‌های خودروسازی 
است که دستگاه‌های نظارتی باید بر عملکرد 
خودروسازان نظارت کنند.نماینده مردم اراک 
و کمیجان و خنداب در مجلس شورای اسلامی 
ادامه داد: انحصار بازار خودرو باید یک بار بدون 
محدودیت شکسته شود و همه افراد بتوانند به 
راحتی خودرو وارد کنند تا خودروسازان بدانند 
که در بازار بی‌رقیب نیستند و نمی‌توانند سلیقه‌ای 
عمل کنند.وی با بیان اینکه افزایش قیمت خودرو با 
هیچ منطقی پذیرفتنی نیست، اضافه کرد: عرضه 
خودرو در بورس موجب افزایش قیمت در این بازار 
شد؛ باید شرایطی فراهم شود که متقاضیان واقعی 

بتوانند به راحتی خودرو خریداری کنند.

نائب رئیس کمیسیون 
صنایع و معادن مجلس:

سازمان حمایت
 از مصرف‌کننده درباره 

قیمت لوازم خانگی 
تصمیم‌گیری کند

بهار- نائب رئیس کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس گفت: سازمان حمایت از مصرف کننده 
باید درباره قیمت لوازم خانگی هرچه سریعتر 
تصمیم‌گیری کند تا قیمت‌های کاذب در این بازار 
ایجاد نشود.به گزارش بهار علی جدی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری خانه ملت درباره لزوم ارتقای کیفیت 
لوزام خانگی و مشکلات واحدهای تولیدی از افزایش 
قیمت مواد اولیه، گفت: از آنجاکه درباره قیمت 
لوازم خانگی در سازمان حمایت از مصرف کننده و 
تولیدکننده تصمیم‌گیری می‌شود، این سازمان 
هرچه سریعتر این موضوع را تعیین تکلیف کند زیرا 
اگر این سازمان هرچه سریعتر تصمیم‌گیری نکند، 
با توجه به اینکه بهای مواد اولیه موردنیاز تولید، 
افزایش یافته دو مشکل ایجاد می‌شود .وی اضافه 
کرد: سازمان حمایت از مصرف کننده باید درباره 
قیمت لوازم خانگی هرچه سریعتر تصمیم‌گیری 
کند تا قیمت‌های کاذب در این بازار ایجاد نشود، البته 
این اصلاح قیمت باید منطقی بوده و بدون حساب و 
کتاب نباشد و براساس صورت حساب‌های مالی و 
قیمت‌های تمام شده تولید اقدامات لازم انجام شود.
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بهار- یک کارشناس اقتصادی معتقد 
است: برای حل بحران صندوق‌های 
بازنشستگی باید برخورد علمی و 
کارشناسی داشته باشیم که به نظر من، 

دولت سیزدهم از این موضوع عاجر است.
به گزارش بهار از خبر آنلاین بحران 
صندوق‌های بازنشستگی، زنگ خطری است که 
به صدا درآمده است؛ موضوعی که حتی پس از 
اظهارنظر مدیرکل سابق بیمه‌های اجتماعی 
وزارت کار، به چشم نیامد و از درون دولت، گامی 

برای حل مشکل صندوق‌ها دیده نمی‌شود.
سجاد پادام چندی پیش در سخنانی 
جنجالی که البته منجر به برکناری وی از 
مقام‌اش هم شد، عنوان کرده بود: ممکن است 
از آنجایی که ۳۰۰ هزار شهید دادیم که یه وجب 
خاک از دست ندیم، به آنجایی برسیم که مجبور 
شویم کیش، قشم و خوزستان را بفروشیم. 

تجربه‌ای که یونان طی کرده است.
به گفته او، یونان حدود ۱۰۰ جزیره فروخت 
برای این‌که بتواند مطالباتی که در بازنشستگی 
در آن گیر کرده بود و استقراضی که از 
صندوق‌های بین‌المللی کرده بود را پاس کند. 

ما داریم به آن مسیر می‌رویم.
وی متذکر شده بود: ما حتی اگر الان دو 
سه میلیون بشکه نفتمان آزاد شود و بفروشیم 
و پولش هم به سرعت به حسابمان بیاید، 
احتمالا در سال‌های آینده باز هم پاس کردن 
این هزینه‌ها برایمان سخت خواهد بود. شاید 

پاس کردن این هزینه‌ها یک مقدار آسان 
بشود، ولی قطعا دیگر عمران نداریم. ما در سال 
۱۴۰۱ در پنج ماه باید ۸۵ هزار میلیارد تومان 
در عمران خرج می‌کردیم، ولی عملکردش ۱۳ 
هزار میلیارد تومان بود. یعنی حدود ۲۰ درصد 
آن چیزی که در عمران برنامه‌ریزی کردیم 
تحقق پیدا کرد.شرایط خاص صندوق‌های 
بازنشستگی، بحرانی است که البته از سال‌ها 
و حتی دهه‌ها قبل شروع شده و اکنون به 
جایی رسیده که دیگر اداره صندوق‌ها بدون 
بودجه عمومی دولت ممکن نیست. وابستگی 
صندوق‌های بازنشستگی به بودجه دولتی 
سال به سال در حال افزایش است و اکنون به ۱۵ 

درصد کل بودجه عمومی دولت رسیده است.
گزارش‌ها حاکی از آن است که در ایران 
حدود ۱۸ صندوق بازنشستگی وجود دارد که 
به غیر از سازمان تامین‌اجتماعی، تقریبا تمامی 
این صندوق‌ها از منابع داخلی خود توان پرداخت 
مستمری بازنشستگان را ندارند و به همین دلیل 
وابستگی شدیدی به بودجه دولت دارند. یعنی 
دولت برای پرداخت حقوق بازنشستگان ردیف 
بودجه تعریف کرده و این بودجه به صورت 

فزاینده‌ای سال به سال افزایش می‌یابد.
دولت از حل بحران صندوق‌های 

بازنشستگی عاجز است؟
در این شرایط، کارشناسان اعتقاد دارند 
که حل مشکلات صندوق‌های بازنشستگی 
نیاز به مدیران توانمند دارد. مهدی پازوکی، 

اقتصاددانان در گفت‌وگو با خبرگزاری 
خبرآنلاین درباره وضعیت صندوق‌های 
بازنشستگی می‌گوید: صندوق‌های بازنشستگی 
در حال حاضر دچار بحران هستند و این بحران از 
سال‌های گذشته شروع شده است؛ منتها حل 

مشکل صندوق‌های بازنشستگی، راهکار دارد.
وی توضیح می‌دهد: برای حل بحران 
صندوق‌ها باید برخورد علمی و کارشناسی 
داشته باشیم که به نظر من، دولت سیزدهم از 

این موضوع عاجر است.
این اقتصاددان درباره دلیل استدلال این 
اظهارنظر خود عنوان می‌کند: دولت که شعار 
عدالت و برابری می‌دهد، در سال ۱۴۰۱ و 
۱۴۰۲ خلاف عدالت عمل کرده؛ در این سال‌ها 
که روحانی روی کار نبوده است. یعنی صندوق 
تامین‌اجتماعی را دچار بحران در آینده می‌کند 
که وضعیتی بدتر از صندوق کشوری و لشگری 
خواهد داشت.وی با تاکید بر این‌که این میزان 
افزایش حقوق، سازمان تامین‌اجتماعی را 
دچار مشکل می‌کند، متذکر می‌شود: در 
صندوق بازنشستگی کشوری سال گذشته ۲۰ 
درصد حقوق بازنشستگان افزایش پیدا کرد؛ 
در حالی که در صندوق تامین‌اجتماعی حقوق 
بازنشستگان بیش از ۴۲ درصد رشد داشت. 
این میزان افزایش حقوق، بحران‌ها را تشدید 

می‌کند.
این کارشناس اقتصادی یادآور می‌شود: در 
سال‌جاری هم حقوق بازنشستگان کشوری ۲۰ 

درصد افزایش پیدا کرده، ولی حقوق کسانی 
که زیرپوشش تامین‌اجتماعی هستند، ۲۱ 
درصد رشد پیدا کرده است. با مثالی که زدم، 
می‌خواستم بگویم که دولت دنبال مهار بحران 

نیست.
دولت ۲۰ ماه است روی کار آمده، اما 

استراتژی و برنامه ندارد
پازوکی در ادامه با ذکر مثال دیگری، 
می‌گوید: در حال حاضر صندوق‌های 
بازنشستگی، طلاق را در کشور گسترش داده‌اند. 
البته طلاق‌های صوری، نه طاق واقعی. افراد 
طلاق می‌گیرند که بتوانند حقوق دریافت کنند.

وی می‌افزاید: شما الان نگاه کنید در هیچ 
کجای دنیا به یک نفر دو حقوق بازنشستگی 
نمی‌دهند، اما ما در کشور این قضیه را بسیار 
می‌بینیم. همین قوانینی که آقایان می‌گذارند، 
باعث گسترش طلاق صوری در میان خانواده‌ها 

برای گرفتن حقوق بازنشستگی پدر شده است.
این کارشناس اقتصادی عنوان می‌کند: 
اراده‌ای وجود دارد؛ در حالی که حل بحران 
صندوق‌های بازنشستگی نیاز به برنامه دارد، 
اما متاسفانه دولت سیزدهم بیش از ۲۰ ماه است 
که روی کار آمده، اما نه استراتژی دارد و نه برنامه 
دارد. در واقع اکثر فارغ‌التحصیلان دانشگاه 
امام‌صادق که وارد دولت شده‌اند، صفر کیلومتر 
و از پشت میز دانشگاه پست مدیریتی گرفتند. 
این افراد دید کارشناسی ندارند و واقعیت‌های 

جامعه را نمی‌بینند.

بهار- رئیس جمهور با اشاره به اقدامات صورت 
گرفته در جهت محرومیت‌زدایی و توسعه استان، 
سیستان و بلوچستان را پاره تن ایران خواند و 
گفت: با توجه به ظرفیت‌های عظیم موجود باید 
تلاش بیشتری برای رفع نیازهای مردم سیستان و 

بلوچستان صورت گیرد.
به گزارش ایسنا، سید ابراهیم رئیسی در آخرین برنامه 
سفر یک روزه خود به استان سیستان و بلوچستان در 
نشستی صمیمانه با سران طوایف و معتمدین استان به 

گفتگو نشست.
رئیسی وحدت و انسجام موجود در میان طوایف و مذاهب 
اسلامی استان را مثال‌زدنی و شایسته شکر الهی عنوان کرد 
و گفت: در شرایطی که امروز راهبرد دشمن ایجاد تفرقه 
و اختلاف است، بزرگان و سران طوایف این استان باید به 

موضوع وحدت و انسجام به دیده راهبرد بنگرند.
رئیسی در ادامه مرزی بودن استان سیستان و بلوچستان 
به رغم برخی تحرکات برای ناامن‌سازی این منطقه را نه 
تهدید، بلکه یک فرصت دانست و با اشاره به توافقات خوب 
صورت گرفته در راستای توسعه روابط تجاری و اقتصادی با 
پاکستان از جمله احداث ۷ بازارچه مرزی مشترک تصریح 
کرد: معتقدم بهترین و معتمدترین تجار و بازرگانان در این 

استان وجود دارند که می‌توانند تجارت با همسایگان را رونق 
بخشند.

رئیس جمهور همچنین ثبات امنیت در این استان را از 
دیگر موهبت‌های الهی و ثمره مجاهدت‌ها و جانفشانی‌های 
شهدا دانست و تاکید کرد: باید تلاش شود که عده‌ای سودجو 
نتوانند با اقداماتی نظیر جرائم سازمان یافته امنیت این 

استان را مخدوش کنند.
رئیسی در ادامه با اشاره به تلاش دشمنان برای برهم زدن 
امنیت و آرامش کشور در اغتشاشات پاییز سال گذشته گفت: 
در جریان حوادث سال گذشته افرادی خواستند با ایجاد 
اغتشاش امنیت جامعه را مختل و نظم را بر هم بزنند که 
این اقدامات مورد قبول هیچ شهروندی نیست، اما عده‌ای 
نیز که در این ماجرا هیچ نقشی نداشتند و یا از نماز جمعه باز 
می‌گشتند، یا عابر و کاسب بودند، مورد آسیب قرار گرفتند و 
مظلوم واقع شدند و این وظیفه ما است که نسبت به آنها توجه 

داشته باشیم.
رئیسی تصریح کرد: بنده نیز بلافاصله پس از حادثه تلخ 
نماز جمعه زاهدان وزیر کشور را مأمور کردم تا با سفر به این 
استان، هم عوامل این حادثه را شناسایی و با آنها برخورد 
کند و هم کسانی که در این حادثه مظلوم واقع شدند مورد 
دلجویی قرار بگیرند. بعد از آن هم گروه‌های مختلفی برای 
سرکشی به همه خانواده‌های آسیب‌دیده اعزام شدند و بنده 

هم شخصا مترصد فرصتی هستم که از این خانواده‌های 
محترم و عزیز دلجویی کنم و این توجه مقطعی نخواهد بود 

بلکه مستمرا ادامه خواهد داشت.
رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به 
اقدامات صورت گرفته در جهت محرومیت‌زدایی و توسعه 
استان، سیستان و بلوچستان را پاره تن ایران خواند و تصریح 
کرد: قطعا وضعیت امروز استان سیستان و بلوچستان با قبل 
از انقلاب اسامی و حتی سال‌های ابتدایی پس از پیروزی 
انقلاب بسیار متفاوت است و اقدامات گسترده‌ای در جهت 
ایجاد زیرساخت‌های عمومی در این استان صورت گرفته، 
اما حتما این وضعیت با نقطه مطلوب فاصله دارد و با توجه 
به ظرفیت‌های عظیم موجود باید تلاش بیشتری برای رفع 

نیازهای مردم سیستان و بلوچستان صورت گیرد.
اولویت قراردادن احداث مراکز بهداشتی و درمانی، 
پیگیری احداث مراکز شبانه‌روزی تعلیم و تربیت از سوی 
آموزش و پرورش و همچنین بررسی مشکلات برخی اراضی 
شخصی ملی شده در این استان از جمله تاکیدات رئیس 
جمهور ناظر به مطالبه برخی مدعوین حاضر در این نشست 

بود.
رئیسی همچنین ایجاد آرامش در زندگی مردم، مهار 
تورم و رشد و رونق تولید را وظیفه دولت دانست و بر عزم و 

اهتمام جدی دولت برای تحقق این مهم تاکید کرد.

رئیس جمهور:

وحدتِ میان طوایف و مذاهب اسلامی سیستان مثال‌زدنی است

بهار- در آستانه اعزام حجاج بیت‌الله‌الحرام به سرزمین 
وحی، دست‌اندرکاران و کارگزاران حج کشورمان با حضرت 

آیت‌الله خامنه‌ای رهبر انقلاب اسلامی دیدار کردند.
 به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، رهبر معظم انقلاب اسلامی 
در دیدار مسئولان، کارگزاران و جمعی از زائران بیت‌الله الحرام، 
نگاه صحیح به حج و فهم اهمیت این فریضه را بسیار مهم خواندند 
و تأکید کردند: حج، مسئله‌ای جهانی و تمدنی است که هدف آن، 
ارتقاء امت اسلامی، نزدیکی دل‌های مسلمانان و اتحاد امت اسلامی 
در مقابل کفر و ظلم و استکبار و بت‌های بشری و غیر بشری است.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با استناد به آیات قرآنی، خانه کعبه را 
مایه قیام و قوام جوامع بشری دانستند و با اشاره به منافع دنیوی 
و اخروی این فریضه عظیم، گفتند: اگر حج نباشد امت اسامی 
فروخواهد پاشید.ایشان حج را میقاتی بین‌المللی و میعادی جهانی 
برشمردند و با اشاره به دعوت پروردگار از »ناس« یعنی همه مردم 
برای برگزاری حج، افزودند: دعوت از آحاد بشر در همه تاریخ برای 
حضور در مکانی مشخص و آن هم در ایامی مشخص، نشان‌دهنده 
اهداف مهم و منافع کثیری است که در این فراخوان الهی وجود دارد.

رهبر انقلاب وحدت امت اسلامی و مقابله با شیاطین مستکبر را از 

جمله این اهداف دانستند و افزودند: از جمله منافع متعدد دنیوی 
حج این است که مسلمانان در این اجتماع عظیم، در مقابل رژیم 
صهیونیستی و نفوذ قدرت‌های استکباری، اعلام حضور و قدرت 
کنند و در برابر ظالمان جهان سینه سپر کنند.حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای در تشریح منافع اخروی حج، هر کدام از اعمال این فریضه 
را دریچه‌ای منورکننده به سمت عالم غیب و معنا خواندند و به زائران 
بیت‌الله الحرام گفتند: با تضرع و دعا و اخلاص و عبودیت، دل‌های 
خود را از هرچه معارض با یاد خدا است، پاک و مطهر کنید.ایشان 
نگاه جهانی و فراسرزمینی به حج را مسئله‌ای اساسی برشمردند و 
با اشاره به ضرورت اطلاع از مسائل دنیا و اوضاع ملت‌های مسلمان، 
افزودند: ایام حج فرصت مغتنمی برای آشنایی واقعی با ملت‌ها و 
مسائل جهانی است تا خبر‌های دروغ رسانه‌ها و خبرگزاری‌های 
کذّاب، انسان را از واقعیات جهان دور و گمراه نکند.رهبر انقلاب 
بی‌خبری از جهان را باعث هلاکت هر جامعه دانستند و افزودند: 
همانگونه که بار‌ها گفته شده، آحاد مردم و مسئولان باید شناخت 
اهداف، روش‌ها، سیاست‌ها و نقاط قوت و ضعف دشمن را کاملا 
جدی بگیرند که اگر اینگونه شود، سر کشور کلاه نمی‌رود که البته 
برخی جا‌ها کلاه رفته است.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: اگر 
متوجه مسائل جهانی باشیم، می‌توانیم هدف واقعی دشمن و علت 
اصرارش بر برخی مسائل را درک کنیم؛ همچنانکه در بسیاری از 
مسائل، مسئولان حواسشان جمع بوده و درست عمل کرده‌اند که 
پیشرفت‌های بسیار خوب ایران در مسائل منطقه‌ای و جهانی که 
باعث عصبانیت آمریکا شده، نتیجه این حواس‌جمعی بوده است.

رهبر انقلاب اسلامی آشکار شدن عملی مخالفت اسلام با تمایز‌های 
جغرافیایی، نژادی، طبقاتی و دیگر تمایز‌ها را از جمله نکات اساسی 
فریضه حج خواندند و افزودند: کشور‌های مدعی تمدن که حقیقتا از 

تمدن بویی نبرده‌اند، همچنان درگیر نژاد سیاه و سفید و نژاد اروپایی 
و غیر اروپایی هستند و برای حیوان خانگی خود ارزشی به‌مراتب 
بیشتر از برخی انسان‌ها قائلند که غرق شدن پی‌در‌پی مهاجران 
در دریا نشانه‌ای از این واقعیت است.ایشان یکرنگی و یکسانی همه 
زائران با هر نژاد و تاریخ و فرهنگ را از اسرار حج برشمردند و افزودند: 
مسئولان و موثران در حج باید به‌گونه‌ای فرهنگ‌سازی کنند که 
کلمه »حج« در ذهن همه به خصوص جوان امروزی، تداعی‌کننده 
مفاهیم اساسی همچون تمدن‌سازی، اتحاد در مقابل ظالمان، نگاه 
فرامرزی و رفع تمایزات جاری در جوامع بشری باشد؛ که اگر اینگونه 
شود، دیگر کسی نگران بازارگردی برخی حجاج برای خرید کالا‌های 
بنجل به عنوان سوغاتی نخواهد بود.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با 
تأکید بر حضور زائران ایرانی در نماز‌های جماعت مسجدالحرام و 
مسجد‌النبی )ص( و ارتباط‌گیری و صحبت با دیگر زائران، افزودند: 
خواندن دسته‌جمعی دعای کمیل بسیار خوب است؛ ضمن اینکه 
حرکت عظیم برائت از مشرکین نیز که جزو ظرفیت‌های گسترده 
و عمیق حج است، باید ادامه یابد.ایشان پیروزی انقلاب اسلامی را 
باعث شناخت و احیای نسبی ظرفیت‌های فریضه حج خواندند و 
افزودند: باید تلاش کرد همه این ظرفیت‌ها احیاء شود و در مسیر 

تحقق اهداف اساسی حج مورد بهره‌برداری قرار گیرد.
در ابتدای این دیدار، حجت‌الاسام والمسلمین سید عبدالفتاح 
نواب نماینده، ولی فقیه در امور حج و زیارت به تشریح ابعاد شعار 
حج امسال زائران ایرانی تحت عنوان »حج؛ تحول قرآنی، همگرایی 
اسامی و حمایت از قدس شریف« پرداخت. آقای سید عباس 
حسینی رئیس سازمان حج و زیارت هم به اقدامات صورت گرفته 
در اصلاح فرایند‌ها و بهبود کیفیت خدمت‌رسانی به زائران بیت‌الله 

الحرام را تشریح کرد.

رهبر انقلاب: 

کلمه »حج« باید تداعی کننده »تمدن سازی« و »اتحاد امت اسلامی« باشد

سجاد پادام ، کارشناس اقتصادی با تاکید بربی برنامه بودن دولت:

صندوق‌های بازنشستگی، طلاق‌های صوری را در کشور گسترش داده‌اند
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علی عسکری سرپرست بانک مسکن از انعقاد قرارداد 
۲۴۳ هزار و ۱۳۴ واحد مسکونی به مبلغ ۸۲ هزار و ۷۵۲ 

میلیاردتومان در آن بانک خبر داد.
به گزارش بهار به نقل از  پایگاه خبری بانک مسکن - 
هیبنا، علی عسکری سرپرست بانک مسکن در گفت‌وگو 
با خبرنگار پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی در 

خصوص روند ارایه تسهیلات نهضت ملی مسکن توسط 
آن بانک توضیح داد: از ابتدای اجرای طرح تاکنون۹۸۲ 

هزار و ۳۶۳ نفر در بانک مسکن افتتاح حساب کردند.
سرپرست بانک مسکن میزان واریزی به حساب 
سازندگان را معادل ۶۴ هزار و ۲۹۸ میلیارد تومان عنوان 
کرد و توضیح داد: تاکنون از محل آورده متقاضیان ۲۵ 

هزار و ۱۲۷ میلیاردتومان و از محل تسهیلات ۳۹ هزار 
و ۱۷۱ میلیاردتومان به حساب سازندگان واریز شده 

است.
عسکری میزان قراردادهای تسهیلاتی منعقده در 
بانک مسکن را معادل ۲۴۳ هزار و ۱۳۴ واحد مسکونی به 

مبلغ ۸۲ هزار و ۷۵۲ میلیاردتومان عنوان کرد.

سرپرست بانک مسکن:قرارداد ۲۴۳ هزار واحد طرح نهضت ملی مسکن منعقد شد
بانک و بیمه

مدیر آینده‌پژوهی تشریح کرد؛
نقش بانک پارسیان در پویایی 

تولید و اقتصاد کشور

مهدی فراهانی مدیر آینده‌پژوهی بانک 
پارسیان گفت: بانک پارسیان با حمایت 
از تولید داخلی، مشارکت و تأمین مالی 
طرح‌های ایجادی و توسعه‌ای و هدایت 
تسهیلات به سمت بخش حقیقی اقتصاد و 
حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان به‌زعم خود 
سهم قابل‌توجهی در پیشبرد سیاست‌های 

اقتصادی کشور بر عهده داشته است.
پارسیان  بانک  آینده‌پژوهی  مدیر 
استراتژی‌های  اجاس  بزرگ‌ترین  در 
تولیدت و صادرات  توسعه خدمات، 
بهترین شرکت‌های ایران، با عنوان »طرح 
انتخاب ملی« که با حضور شخصیت‌ها، 
مقامات کشوری و مدیران سازمان‌ها و 
صنعت‌های برگزیده در روز شنبه مورخ 
23 اردیبهشت‌ماه1402 در محل مرکز 
همایش‌های بین‌المللی صداوسیما برگزار 
شد،گفت : در حوزه آینده‌پژوهی دغدغه‌های 
بانک پارسیان این بود که در آینده چه اتفاقی 
رخ می‌دهد و مدیریت حوزه اقتصادی به چه 
صورت خواهد بود. بر این اساس این بانک 
در سال 97 با توجه به دیدگاه مدیران ارشد، 
مرکزی را تحت عنوان مرکز نوآوری ایجاد 
کرد که در این مرکز نوآوری و آینده‌پژوهی از 

اولویت‌های مجموعه قلمداد شده است.
این مقام مسئول در بانک پارسیان هدایت 
نقدینگی به سمت بخش‌های مولد را از 
مهم‌ترین استراتژی‌های بانک عنوان کرد 
و افزود : علاوه بر تخصیص بهینه منابع به 
بنگاه‌های مولد اقتصادی، جلوگیری از تعطیلی 
بنگاه‌های تولیدی از موضوعات موردتوجه 
بانک بوده و هست و بر همین اساس طی 
سال‌های گذشته با رویکرد حمایت از تولید، 
توانسته بعضی از بنگاه‌های اقتصادی که در 
معرض ورشکستگی قرار داشتند را از آن 

شرایط خارج نماید.
مهدی فراهانی بابیان اینکه بانک پارسیان 
با حمایت از تولید داخلی، مشارکت و تأمین 
مالی طرح‌های ایجادی و توسعه‌ای و هدایت 
تسهیلات به سمت بخش حقیقی اقتصاد، 
به‌زعم خود سهم قابل‌توجهی در رفع 
تنگناهای اقتصادی بر عهده داشته است، 
خلاصه اقدامات و فعالیت‌های انجام‌شده بانک 

پارسیان را تشریح کرد.

اشتغال‌زایی، محرومیت‌زدایی و 
عدالت اجتماعی

مدیر آینده‌پژوهی بانک خاطرنشان کرد: 
با توجه به ظرفیت بی‌نظیر بانک پارسیان، 
رویکردهای اصلی در چند بخش استراتژیک 
موردتوجه قرارگرفته است. اولین مورد توسعه 
و تعمیق اشتغال در مناطق روستایی است که 
در همین راستا بانک پارسیان با نقش‌آفرینی در 
طرح‌های بزرگ ملی و اقتصادی توانسته حضور 
برجسته‌ای در حوزه اشتغال‌زایی به‌خصوص 
در بخش روستایی با رویکرد ساماندهی 
کسب‌وکارهای خرد داشته باشد و بر همین 
اساس توانسته با استفاده از ظرفیت‌های 
صندوق مستقل قرض‌الحسنه خود 96 هزار 
طرح اشتغال‌زایی را با اعطای تسهیلات 
نماید.محرومیت‌زدایی  ایجاد  قرض‌الحسنه 
و تلاش برای توزیع عادلانه فرصت‌ها و منابع 
مالی یکی از شاهراه‌های تحقق سیاست‌های 
کلی اقتصاد مقاومتی است و به گفته مهدی 
فراهانی این موضوعی است که در سیاست‌های 
کلان بانک پارسیان هم موردتوجه قرارگرفته 
است. ازاین‌رو در خصوص اقدامات اثرگذار 
این بانک در حوزه محرومیت‌زدایی و کمک به 
ارتقای عدالت اجتماعی می‌توان به مشارکت 
در طرح‌های انتقال آب خلیج‌فارس به کویر 
مرکزی ایران و آب‌شیرین‌کن، طرح آب‌رسانی 
به شهرها و روستاها و مناطق محروم در قالب 
21 طرح در 14 استان کشور، تأمین مالی 
طرح گازرسانی به مناطق روستایی، حمایت 
از مشاغل آسیب‌دیده از کرونا، تأمین اجاره 
مستاجرین و مخارج یارانه بگیران در راستای 
مصوبات ستاد ملی کرونا و بانک مرکزی ج.ا.ا. 

اشاره نمود.

کمک به تأمین امنیت غذا و دارو، 
حمایت از تولید و توسعه صادرات

مدیر آینده‌پژوهی بانک بابیان اینکه در 
حوزه کمک به تأمین امنیت غذا و دارو یکی 
از افتخارات بانک پارسیان مشارکت در طرح 
تولید صنعت واکسن کرونا بود، به اقدامات 
اثرگذار این بانک اشاره کرد و افزود : مشارکت 
در تأمین مالی و تجهیز مراکز درمانی، 
تسهیلات به شرکت‌های دارویی، مشارکت در 
ساخت داروهای سرطانی و سلول‌های بنیادی 
و ایجاد صندوق سرمایه‌گذاری نیکوکاری 
لوتوس رویان با همکاری پژوهشگاه رویان و 
بنیاد برکت باهدف حمایت از پژوهش و تولید 
داروهای سرطانی، دیابت، ام‌اس و ... ازجمله 

اقدامات بانک در حوزه امنیت غذا و دارو است.
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افزایش دو برابری
 تامین ارز کالاهای اساسی 

در سال جاری

 بانک مرکزی اعلام کرد: در راستای تأمین 
کالاهای اساسی موردنیاز کشور در سال جاری، 
با هماهنگی وزارت جهاد کشاورزی و تحت 
توافقات به‌عمل‌آمده، از ابتدای سال تاکنون بالغ 
بر ۲.۵ میلیارد دلار بابت واردات گندم، ذرت، جو، 
کنجاله سویا، دانه‌های روغنی و روغن، برنج، 
کود و… تأمین ارز با نرخ مصوب صورت گرفته 
است، که این مبلغ بیش از دو برابر ارز تأمینی 
بابت کالاهای موضوعه در بازه زمانی مشابه 
سال گذشته است که این ارز متناسب با اعلام 
اولویت‌ها از سوی وزارت جهاد کشاورزی تأمین 

می‌شود و روند تأمین ارز تداوم دارد.
مطابق برآورد بهای جهانی کالاهای اساسی، 
در سال پیش رو با کاهش قیمت مواجه خواهیم 
بود، که این امر به‌علاوه پیش‌بینی بهبود شرایط و 
متناسب افزایش تولیدات کشاورزی، در مجموع 
منجر به تقلیل نیاز وارداتی و مصارف ارزی کشور 

در این زمینه خواهد شد.
ال گذشته نیز از فروردین تا ۲۴ اسفند بابت 
ثبت سفارش‌های وزارت جهاد کشاورزی 
)شامل کالاهای ذرت، کنجاله سویا، روغن، 
جو، گندم، دانه‌های روغنی، برنج، گوشت و…(، 
معادل ۱۶ میلیارد دلار تأمین ارز انجام شد که 
بیانگر افزایش ۲۸ درصدی تأمین ارز موردنیاز 
واردات در این حوزه نسبت به مدت مشابه سال 
ماقبل است بر همین اساس فقط در سه ماه 
پایانی سال گذشته بیش از ۴.۲ میلیارد دلار 
برای ثبت‌سفارش‌های وزارت جهاد کشاورزی 

تخصیص ارز صورت گرفت.

نمایندگی و شعبه ۲ 
بانک ایرانی در روسیه 

تاسیس می‌شود

بر اساس اعلام بانک مرکزی، محسن کریمی 
با بیان اینکه بانک VTB به عنوان دومین بانک 
بزرگ روسیه در حال افتتاح دفتر نمایندگی در 
تهران است و شعب دو بانک ایرانی در روسیه نیز 
افتتاح می‌شود، اظهار داشت: هدف تأسیس دفتر 
نمایندگی بانک‌های هر کشوری در خارج از آن 
کشور عمدتاً برای شناسایی فرصت‌های اقتصادی 
چه از جهت تجاری و چه سرمایه‌گذاری است.

معاون بین‌الملل بانک مرکزی گفت: بنابراین 
تأسیس دفتر نمایندگی یک بانک روسی در 
ایران شروع خوبی برای گسترش همکاری‌های 

اقتصادی بین دو کشور تلقی می‌شود.
وی تاکید کرد: به این دو بانک توصیه کردیم 
اقدام مشابهی را در روسیه انجام دهند و نسبت به 
تأسیس دفتر نمایندگی و سپس ایجاد شعبه برای 
شناسایی فرصت‌های سرمایه‌گذاری تجاری و 

اقتصادی در کشور روسیه اقدام کنند.

اصلاح کارمزد‌ها 
به کمک نظام بانکی می‌آید

آقای بالسینی گفت: با اباغ جدول 
کارمزد‌هایی که نظام بانکی قرار است از 
تراکنش‌های مختلف بانکی و خدمات متفاوتی که 
ارائه می‌دهد دریافت کند مسائل گوناگونی مطرح 
شده است چند نکته اساسی در این زمینه وجود 
دارد. در ابتدا باید گفت در همه دنیا نظام بانکی 
بخش قابل توجهی از درآمد‌های خود را از محل 
کارمزد خدمات دریافت می‌کند، یعنی اساسا 
بانک‌ها کارمزد محور هستند، ولی در کشور ما به 
سبب نابسامانی‌هایی که وجود داشته بانک‌ها از 
راه‌های دیگر به طور مثل فروش املاک و دارایی 
و نرخ تسعیری که در خصوص ارز ایجاد شده و... 
کسب درآمد کرده اند.او افزود: کارمزد‌هایی که 
ابلاغ شده است از این بخش که منابع قابل توجه و 
مطمئنی را برای نظام بانکی از بابت خدمات ایجاد 
می‌کند نکته مثبتی است، ولی در این زمینه چند 
نکته وجود دارد تا این سیاست به کارایی برسد 
یکی از موارد، بحث هزینه‌هایی است که از طریق 
تراکنش‌های دستگاه‌های پوز اتفاق می‌افتد 
یعنی دارنده پوز یک کارمزد )برای خدمات زیر 
۶۰۰ هزار تومان، ۱۲۰ تومان کارمزد در نظر 
گرفته شده( باید برای استفاده از آن بپردازند. 
مسئله قابل توجه این است که یکسری از 
فروشگاه از این موضوع مستثنی شده اند نانوایی 
ها، جایگاه سوخت و سوپرمارکت‌ها جزء این گروه 
هستند، اما خوب ما مشاغل مشابه زیادی داریم که 
باید این کارمزد را بپردازند که به نظر می‌رسد این 
مسئله نیازمند بررسی جدی تری است تا خدمات 
بر اساس یک قانون مشخص مستثنی شوند. مثلا 
چه تفاوتی بین سوپرمارکت و میوه فروشی وجود 
دارد که اولی مستثنی شده و دومی باید کارمزد 
بپردازد. هر چند که در ابتدای راه هستیم.او 
می‌گوید: نکته بعدی این که، درست است استفاده 
از پوز به سبب الزامات مختلف در اقتصاد فراگیر 
شده، اما سختگیری‌های بی مورد در این بخش 
می‌تواند سبب رواج روش‌های جایگزین برای 
دور زدن پوز و کنار گذاشتن آنها شده و تلاش‌های 
سالیان گذشته برای فراگیر کردن پوز در این 
زمینه آسیب ببیند. اما در کل اصل کارمزد‌ها 
اقدام رایج در دنیا است نکته مهم در خصوص ریزه 

کاری هاست که باید توجه بیشتری به آن شود.
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یه گزارش بهار  به نقل از بانک ملت، 
این بانک با برپایی غرفه‌ای در نمایشگاه، 
به سوالات بازدیدکنندگان در مورد 
خدمات و محصولات جدید قابل ارائه به 
شرکت‌های فعال در عرصه نفت، گاز، 

پالایش و پتروشیمی پاسخ گفت.
بر اساس این گزارش، کارشناسان بانک 
ملت و شرکت‌های کارگزاری بانک ملت، بیمه 
ما، تأمین سرمایه بانک ملت، صرافی ملت و به 
پرداخت ملت در این غرفه در طول دوره برپایی 
نمایشگاه، پاسخگوی سوالات بازدیدکنندگان 
خواهند بود.بر این اساس، غرفه بانک ملت به 
عنوان بانک انرژی که در بسیاری از ابرپروژه‌ها و 
پروژه‌های نفتی، پالایشی و پتروشیمی حضور 
فعالی دارد، مورد توجه متخصصان و دست 

اندرکاران این عرصه قرار گرفته است.
این گزارش حاکی است، بیست و هفتمین 
نمایشگاه بین المللی نفت، گاز، پالایش و 
پتروشیمی سالانه با حضور جمع کثیری از 
شرکت‌های توانمند داخلی و خارجی در زمینه 
صنعت نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی در 
محل دائمی نمایشگاه بین المللی تهران برپا 
شده است و شرکت‌های فعال در این صنعت در 
کنار بانک‌ها دستاوردها و محصولات خود را در 
معرض بازدید دست اندرکاران و متخصصان این 
صنعت قرار داده اند.این نمایشگاه در روزهای 
۲۷ تا ۳۰ اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ در محل دائمی 
نمایشگاه‌های بین المللی تهران آماده استقبال 
از علاقمندان به حوزه نفت، گاز، پالایش و 

پتروشیمی خواهد بود.

حضور پررنگ بانک ملت در نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش

مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی گفت: تا ۲۷ 
اردیبهشت، بانک‌های عامل بیش از ۱۰.۷ هزار میلیارد 
تومان تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزند پرداخت 

نموده اند.
آقای صحابی گفت: امسال تا تاریخ ۲۷ اردیبهشت ماه، 
بانک‌های عامل بیش از ۱۰.۷ همت تسهیلات قرض الحسنه 
ازدواج و فرزند پرداخت نموده اند که این میزان طی بازه زمانی 
مشابه در سال گذشته ۹.۴ همت و در سال ۱۴۰۰ نیز ۳.۹ همت 

بوده است.
 توزیع سهمیه‌های تسهیلات قرض الحسنه ازدواج بر اساس 
شاخص‌هایی همچون منابع قرض الحسنه پس انداز و جاری 
بانک ها، تعداد شعب هر بانک، پراکندگی در سطح استان ها، 
زمینه‌های تخصصی فعالیت بانک ها، عملکرد سنوات گذشته 
بانک‌های عامل و با مصوبه شورای پول و اعتبار به عنوان تنها 
مرجع رسمی سیاستگذاری پولی و اعتباری کشور تعیین و در 

امسال قبل از موعد قانونی به بانک‌های عامل ابلاغ شده است.

 صحابی افزود: بر این اساس، بانک مرکزی برای اولین بار در 
پایان اسفندماه سال گذشته و با هدف کاهش وقفه ایجاد شده در 
ابتدای سال در سنوات قبل که به دلیل عدم ابلاغ سهمیه‌های 
سال جدید بر اثر زمان بر بودن تعیین سهمیه‌ها و طرح و تصویب 
آن در کمیسیون‌های این بانک صورت می‌گرفت؛ سهمیه‌های 
مربوط به فروردین و اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۲ را به صورت دو 

دوازدهم تعیین و در اولین روز کاری امسال )۵ فروردین ماه( 
ابلاغ کرده است.

اوبا بیان اینکه عملکرد شبکه بانکی در پرداخت این تسهیلات 
در سنوات گذشته که همواره مورد تقدیر مقامات و نهاد‌های 
ذیربط از جمله مجلس شورای اسلامی، دولت و... گردیده بیانگر 
حساسیت و اهمیت این موضوع برای بانک مرکزی است، افزود: 
همچنین لازم بذکر است روند سنوات گذشته نیز موید افزایش 
سرعت پرداخت تسهیلات قرض الحسنه از خرداد ماه بوده و از 

میزان انتظار دریافت تسهیلات کاسته خواهد شد.
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی تاکید کرد: لذا تلاش 
بانک مرکزی همچون سنوات گذشته نظارت دقیق و پیگیرانه 
عملکرد شبکه بانکی در پرداخت تسهیلات قرض الحسنه 
ازدواج و فرزند خواهد بود و بانک‌های عامل نیز حتی فراتر 
از تکالیف قانونی خود پرداخت این تسهیلات را به عنوان 
مسئولیت اجتماعی خود پذیرفته و به جد و فعالانه در آن 

شرکت می‌کنند.

تا ۲۷ اردیبهشت عملیاتی شد؛

پرداخت تسهیلات ازدواج و فرزند به ۱۰.۷ هزارمیلیاردتومان رسید

رئیس کل بانک مرکزی گفت به زودی 
صندوق تثبیت ارزی نیز راه اندازی 
می‌شود که در حال نگارش آیین نامه آن 
هستیم تا در مواقع بحران به این واسطه 

منابع لازم را در اختیار داشته باشیم.
آقای محمدرضا فرزین در نشست ماهانه 
خود با جمعی از اقتصاددانان با اشاره به 
نام‌گذاری سال جدید تحت عنوان »مهار تورم 
و رشد تولید« عنوان کرد: تحقق این دو شرط 
در حوزه اقتصاد امر بسیار دشواری است؛ لذا 
سیاست‌گذاری‌ها باید به گونه‌ای باشد که 
در عین مهار تورم، منابع لازم را برای رشد 
اقتصادی و تولید فراهم کند. برهمین اساس 
از ابتدای امسال در بانک مرکزی بسته‌ای را 
برای تحقق این امر طراحی کردیم و در این 
بسته تمرکز اصلی ما بر سیاست‌های پولی، 
مالی، ارزی و تجاری است.وی ادامه داد: اگر 
به دنبال کاهش نرخ تورم و هدایت این نرخ 
به کانال‌های زیر ۴۰ درصد هستیم یکی 
از مهم‌ترین متغیر‌ها در این باره نرخ ارز 
است. البته نرخ ارز بسیار متأثر از انتظارات، 
دیپلماسی اقتصادی و منابع ارزی ما در خارج 
از کشور است؛ بنابراین باید مجموعه‌ای از 
سیاست‌ها را محقق کنیم که بخشی از آن 
در دولت و حاکمیت است. تا اینگونه بتوانیم 
انتظارات تورمی و همزمان نرخ تورم را کاهش 
دهیم. البته باید یادآوری کنم که تحقق 
کاهش نرخ تورم امر دشواری است، چراکه 
چهار سال است تورم بالای ۴۰ درصد را تجربه 
کرده‌ایم.رئیس کل بانک مرکزی درخصوص 
بسته طراحی شده تصریح کرد: بسته سیاستی 
مذکور، بسته‌ای کامل در حوزه‌های مختلف 
است و تقریباً در آن برای تمام دستگاه‌ها 
وظایفی تعیین شده است. به عنوان مثال برای 
وزارت امور خارجه نیز وظیفه‌ای را در نظر 
گرفتیم چراکه معتقدیم نقش آن‌ها در حوزه 
ارز اهمیت دارد.  البته این اراده در دولت نیز به 
وجود آمده است و جلسات مختلفی را شخص 
رئیس جمهوری برگزار می‌کند و این مهم را 

پیگیری می‌کند.
او  با بیان اینکه در حوزه سیاست‌های 
ارزی همچنان تمرکز بر روی مرکز مبادله ارز 
و طلاست، تصریح کرد: به دنبال آن هستیم 
که از ابزار‌های متفاوتی برای آرامش بازار ارز 

استفاده کنیم و لذا برای اینکه بتوانیم نیاز‌های 
ارزی کشور را تأمین کنیم از ابتدای سال 
کمیته‌ای را تشکیل دادیم و برآورد دقیقی از 
منابع و مصارف ارزی انجام داده‌ایم و براساس 
آن اصرار داریم که ثبت سفارش‌ها و تخصیص 
ارز در بانک مرکزی انجام گیرد.  معتقدم تنها 
با نرخ نمی‌توان ارز را کنترل کرد، بلکه باید از 
لحاظ سیاست‌های مقداری، مقررات گذاری، 
و کنترل بازار‌های مختلف به این موضوع ورود 

و فعالان مختلف در بازار ارز را رصد کرد.
رئیس کل بانک مرکزی درخصوص سایر 
برنامه‌های این بانک برای مدیریت بازار ارز 
عنوان کرد: باید بتوانیم در مرکز مبادله از 
ابزار‌های مختلف بازار از جمله سلف، سوآپ 
استفاده کنیم. البته در این بین به زودی 
صندوق تثبیت ارزی نیز راه اندازی می‌شود 
که در حال نگارش آیین نامه آن هستیم تا در 
مواقع بحران به این واسطه منابع لازم را در 
اختیار داشته باشیم و از روش‌های مختلف 

برای ثبات بازار ارز در کشور استفاده شود.
همچنین به گفته رئیس کل بانک مرکزی 
طرحی درخصوص ریال آف شور برای 
بازار‌های افغانستان و عراق در دست بررسی 

است.
فعالان بازار ارز باید تابع مقررات ارزی 

کشور باشند
رئیس شورای پول و اعتبار با بیان اینکه 
فعالان بازار ارز باید تابع مقررات ارزی کشور 
باشند؛ تأکید کرد: در بازار ارز فعالانی اعم از 
صادرکنندگان، واردکنندگان، شرکت‌های 
مختلف و صرافان حضور دارند که همگی باید 
تابع مقررات ارزی کشور باشند. چراکه اگر 
مقررات را اعمال نکنیم و بر آن نظارت لازم 
را نداشته باشیم، نمی‌توانیم بازار را کنترل 
کنیم. به همین دلیل فعالیت‌های گسترده‌ای 
را در این باره به کار گرفتیم تا بتوانیم نهاد‌های 
مختلف را تنظیم و مقررات مختلفی را حاکم 
کرده و بر روی آن نظارت کافی داشته باشیم. 
تا این گونه تمرکز کافی بر روی کل منابع 
ارزی کشور را به دست آوریم. از این منظر 
بخش زیادی از کنترل بازار ارز به مدیریت 
آن مرتبط است، بنابراین در سمت عرضه این 
موارد را در حال پیگیری هستیم و خوشبختانه 
دولت نیز همکاری لازم را دارد. برهمین 

اساس چه درباره مدیریت ارز‌های داخل و چه 
درباره ارز‌های خارج کشور نظام مدیریتی ما 
پیشرفت بسیار خوبی داشته است. در حوزه 
مصارف ارزی اینکه در شرایط کنونی تحریم 
یک نرخ ارز داشته باشیم دشوار است، اما از 
نظرات کارشناسی و پیشنهاد‌هایی در این 
باره استقبال می‌کنیم.فرزین درخصوص ارز 
۲۸۵۰۰ و تفاوت آن با ارز ۴۲۰۰ تومانی گفت: 
ارز ۲۸۵۰۰ تومانی از محل فروش نفت است 
و از محل ارز صادرکنندگان نیست و کاملًا با 
ارز ۴۲۰۰ تومانی متفاوت است. هنگامی که 
ارز ۴۲۰۰ تومانی را قطع کردیم، ارز کالا‌های 
اساسی با ۴۲۰۰ تومان تأمین می‌شد و در 
همان زمان شوک‌های غذایی ناشی از حذف ارز 
ترجیحی )۴۲۰۰ تومانی( که همزمان با جنگ 
اوکراین و افزایش قیمت جهانی مواد غذایی 
نیز بود منجر به افزایش قیمت مواد غذایی در 
کشورمان شد. به همین دلیل ما این بار بر روی 

ارز نفتی ۲۸۵۰۰ توقف کردیم.
او افزود: البته بار‌ها هم تأکید کرده ام ارز 
۲۸۵۰۰ تومانی با ۴۲۰۰ تومانی متفاوت 
است. به بیان بهتر ارزی به اسم ۴۲۰۰ نبود 
بلکه در آن زمان دولت ارز را ۱۵۰۰۰ تومان 
می‌خرید و به بانک مرکزی می‌گفت که ارز 
۴۲۰۰ تومانی بدهد و مابه التفاوت آن منجر 
به افزایش پایه پولی می‌شد. اما ما ۲۸۲۰۰ 
می‌خریم و ۲۸۵۰۰ به فروش می‌رسانیم. 
پس پایه پولی رشد نمی‌کند. در هر صورت اگر 
بتواینم ارز را در محدوده‌ای باثبات نگاه داریم، 
آنگاه می‌توانیم به بهبود انتظارات در جامعه 

امید داشته باشیم.
رفع ناترازی بانک‌ها تمرکز اصلی 

سیاست پولی امسال
رئیس کل بانک مرکزی مسأله اساسی نظام 
بانکی را ناترازی دانست و گفت: این مسأله 
مرتبط با ناترازی دولت و بانکهاست. به این 
معناکه دولت ناترازی و هزینه‌هایی خود را به 
بانک‌ها منتقل می‌کند. درست به مانند آنچه 
درخصوص بانک‌های دولتی از سمت دولت و 
انتقال هزینه هایش به آن‌ها رخ می‌دهد. البته 
برخی بانک‌های ما سالهاست ناتراز هستند 
و البته ادامه فعالیت برای بانک‌ها ممکن 
نیست؛ لذا در امسال و در حوزه سیاست پولی 
ابتدا تمرکزمان را بر روی رفع ناترازی بانک‌ها 

قرار دادیم. چراکه معتقدیم اگر بانکی نتواند 
ناترازی خود را در قالب برنامه اصلاحی بانک 
مرکزی برطرف کند مرحله بعدی آن )گزیر 

تعیین تکلیف( )Resolution( است.
رئیس شورای پول و اعتبار با اشاره به برنامه 
اصلاحی بانک مرکزی در این باره گفت: در این 
باره به هر یک از بانک‌ها برنامه‌های اصلاحی 
دادیم و برای آن‌ها زمان‌بندی‌هایی را تعیین 
کردیم؛ البته همانطور که بار‌ها اشاره کرده‌ام 
بخشی از اقدامات اصلاحی هم مربوط به 
مجامع بانک‌ها و سهامدار است. درهر صورت 
امیدواریم با حاکمیت انضباط پولی در کشور 
ناترازی‌ها کاهش یابد.رئیس شورای پول و 
اعتبار یکی از دلایل تشدید ناترازی بانک‌ها 
را تمرکز حساب‌های شرکت‌های دولتی 
در بانک مرکزی عنوان کرد و گفت: در حال 
حاضر حدود ۲۸۰ همت ناشی از تمرکز 
حساب‌های شرکت‌های دولتی در بانک 
مرکزی تجمیع شده که این امر موجب کاهش 
گردش پول در بانک‌ها شده و ناترازی آن‌ها 
را افزایش داده است. البته برای ناترازی‌ها 
در شبکه بانکی دلایل مختلفی وجود دارد 
که هر یک از این موارد را در قالب جلسات 
مدون به صورت جداگانه و مشخص پیگیری 
می‌کنیم.  در حوزه رشد تولید نیز علاقمند به 
استفاده از نظرات و پیشنهادات کارشناسی 
هستیم و معتقدیم تأمین مالی و سرمایه 
گذاری‌های داخلی و خارجی برای طرح‌های 
ملی ضروری است.گفتنی است در این جلسه 
اقتصاددانان به طرح نظرات خود درباره مسائل 
همچون الزامات رسیدن به شرایط اقتصادی 
پایدار، اثرات کاهش رشد نقدینگی بر تورم، 
چگونگی کنترل نرخ تورم متناسب با شرایط 
و ظرفیت‌های تولیدی کشور، اجرای دقیق 
سیاست‌های پولی و ارزی برای رسیدن 
به ثبات در بازار ارز و کاهش ناترازی‌های 
شبکه بانکی، بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
بخش خصوصی در اجرای پروژه‌های ملی، 
استفاده از فناوری‌های نوین مالی در تبادلات 
مالی میان سایر کشورها، افزایش تعاملات 
منطقه‌ای برای بهبود شرایط اقتصادی کشور، 
نحوه نظارت بر شبکه بانکی، کنترل مقداری 
ترازنامه ها، نرخ بهره بانکی و راهکار‌های 

کاهش نرخ ارز پرداختند.

رئیس کل بانک مرکزی:  

صندوق تثبیت ارزی به زودی راه اندازی می‌شود
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اجتماعی

بهار- امتحانات دانش‌آموزان پایه ششم و نهم از اول 
خردادماه به صورت منطقه‌ای و استانی آغاز می‌شود.به گزارش 
بهار ازخبرگزاری دانشجو، امتحانات نهایی دانش‌آموزان پایه 
دوازدهم به صورت کشوری از ۳۱ اردیبهشت آغاز می‌شود و تا 
۲۵ خرداد ادامه دارد.امتحانات دانش‌آموزان پایه ششم و نهم 
نیز به صورت منطقه‌ای و استانی برگزار می‌شود و دانش‌آموزان 

این دو پایه تحصیلی از اول خردادماه باید در امتحانات 
شرکت کنند.طراحی سوالات امتحانات پایه ششم به صورت 
منطقه‌ای است، اما برگزاری و تصحیح آن در مدرسه انجام 
می‌شود.در پایه ششم، علاوه بر ابزار‌های مختلف ارزشیابی 
کیفی ـ توصیفی، آزمون هماهنگ منطقه‌ای برای تمام دروس 
)با سوالات واحد و برنامه معین و به طور همزمان از سوی اداره 

آموزش و پرورش منطقه( در مدرسه برگزار می‌شود.تایج 
آزمون‌های کتبی، در کنار سایر ابزار‌های ارزشیابی توصیفی 
برای توصیف عملکرد، بهبود و جبران ضعف دانش‌آموزان 
استفاده می‌شود.طراحی سوالات امتحانات پایه نهم به صورت 
استانی است، اما برگزاری و تصحیح آن در مدرسه انجام 

می‌شود.

برگزاری امتحانات دانش‌آموزان پایه ششم و نهم از اول خرداد

رئیس سابق سازمان محیط زیست:
تامین حق‌آبه هیرمند به نفع 

هر دو کشور است

 بهار-  رئیس اسبق سازمان محیط زیست 
تالاب هامون را یک میراث جهانی دانست و گفت: 

حفاظت از تالاب هامون وظیفه همه دولت‌ها است.
به گزارش  بهار از رکنا به نقل از ایسنا، معصوبه 
ابتکار  _ رئیس اسبق سازمان محیط زیست_  در 
صفحه رسمی خود در توییتر  درباره تالاب هامون 
و حق آبه هیرمند نوشت: »تالاب هامون میراث 
جهانی است و حفاظت از آن وظیفه همه دولت‌ها 
بشمار میاید، علاوه بر کنوانسیون رامسر ، تالاب 
هامون را در کنگره جهانی سال ۱۳۹۴ به عنوان 
ذخیره گاه زیست کره ثبت کردیم. تامین حق آبه 
و احیای هامون چه توسط رودخانه و چه سیلاب به 

نفع مردم منطقه و هر دو کشور است. «
محمد درویش_ فعال محیط زیست_ نیز در 
توییتر خود درباره پرداخت حق‌آبه هیرمند توسط 
طالبان نوشته است: »دروغ بزرگ طالبان این 
است که به جای اعلام ظرفیت مخزن سد کجکی و 
بیش از یک‌میلیارد متر مکعب آبی که در گود زره 
تخلیه کرده، با بند کوچک کمال‌خان مظلوم‌نمایی 
می‌کند. چگونه است که برای هامون آب مازاد 

وجود ندارد، اما برای گود زره وجود دارد؟!«
درباره تامین حق‌آبه هیرمند رییس‌جمهور 
به حاکمان افغانستان اخطار داد. وی در سفر به 
سیستان و بلوچستان در سخنانی با اشاره به سابقه 
تاریخی و توافقات و معاهدات ایران و افغانستان 
درباره حق‌آبه هیرمند تاکید کرد: »می‌خواهم به 
حاکمان افغانستان عرض کنم که این سخن بنده 
را مطلب عادی تلقی نکنند، بسیار جدی بگیرند؛ 
به مسئولین و حاکمان افغانستان اخطار می‌کنم که 
حق مردم و منطقه سیستان و بلوچستان را سریعا 

بدهند.«
وی با اشاره به برخی ادعاهای منتشره مبنی بر 
اینکه سد احداث شده بر روی هیرمند آب چندانی 
ندارد یا بخشی از آن رسوبات است، تصریح کرد: 
»باید هر چه سریع‌تر این اجازه به کارشناسان ما داده 
شود تا این مسئله را بررسی کنند، اگر کارشناسان ما 
این مطلب را تایید کردند، بسیار خوب اشکال ندارد، 
در نبودن آب ما بحثی نداریم، اما اگر آب وجود دارد، 
این حق مردم سیستان و بلوچستان باید داده شود 
و ما به هیچ عنوان اجازه نمی‌دهیم حق مردم ضایع 

شود.«.
ماموریت ویژه‌؛ دیپلماسی برای نجات 

»هیرمند«
وزارت امور خارجه جمهوری اسامی ایران 
نیز در بیانیه‌ای اعلام کرد که اظهارات و مواضع 
مقامات  جمهوری اسامی ایران درباره حقابه 
هیرمند، کاملا قانونی و بر مبنای معاهده هیرمند و 
شرایط حاکم بر رودخانه و مبتنی بر اظهارنظرهای 
کارشناسی و فنی مطرح شده و همواره معطوف به 
احترام به اصل حسن همجواری و رعایت حقوق 

همسایگی بوده است.
عدم اجرای معاهده و عدم تامین حقابه هیرمند 
از سوی افغانستان و صدور بیانیه های سیاسی 
بدون اقدام عملی، به هیچ وجه قابل قبول نیست و 
جمهوری اسامی ایران حقوق خود را برای اتخاذ 
تدابیر لازم محفوظ دانسته و بر مسئولیت کامل 

افغانستان در این خصوص تاکید دارد.

معاون وزارت آموزش
 و پرورش اعلام کرد:

تعیین سیاست‌های 
هدایت تحصیلی

بهار- معاون پرورشی و فرهنگی وزارت آموزش 
و پرورش ضمن اعلام اینکه نمون‌برگ‌های ۶ و ۷ 
هدایت تحصیلی در هفته اول تیرماه صادر می شود، 
گفت: امسال به دنبال افزایش ظرفیت هنرستان 
ها هستیم و اقداماتی جهت ارتقای آگاهی دانش 
آموزان نسبت به رشته‌ها و مشاغل مختلف در حال 

انجام است.
به گزارش بهاراصغر باقرزاده در گفت‌وگو با ایسنا، 
درباره سیاست‌های امسال توزیع دانش آموزان پایه 
نهم در شاخه‌ها و رشته‌های تحصیلی، اظهار کرد: 
سیاست‌ها توسط کارگروه یا ستاد اصلی هدایت 

تحصیلی تعیین شده است.
وی افزود: امسال به دنبال افزایش ظرفیت 
هنرستان‌های کاردانش و فنی و حرفه‌ای هستیم 
و از ما خواسته شده آگاهی و اطلاعات لازم را در 
خصوص رشته‌های مختلف در اختیار دانش 

آموزان قرار دهیم.
معاون پرورشی و فرهنگی وزارت آموزش و 
پرورش با تاکید براینکه این باور غلط در خانواده‌ها 
که دانش آموزان ضعیف‌تر به رشته‌های فنی و 
حرفه‌ای و کاردانش می‌روند باید برطرف شود، 
گفت: اتفاقاً برعکس، دنیای امروز به افراد ماهر نیاز 
بیشتری دارد. آمایش حرفه‌ای هم نشان می‌دهد 
در آینده نیاز بازار کار بیشتر به نیروی تکنیسین و 
فنی و حرفه‌ای است. از همین رو در حال افزایش 

ظرفیت هنرستان‌ها هستیم.
باقرزاده ادامه داد: از حیث آمادگی روحی و روانی 
بچه‌ها در این راستا برنامه‌ریزی کرده و باید کار 
ویژه‌ای انجام دهیم. ما بسته‌های صوتی و تصویری 

معرفی مشاغل را آماده کرده و توزیع خواهیم کرد.

خبر

نحوه دریافت کارت 
ورود به جلسه آزمون

 نهایی خرداد ماه 

بهار- مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام 
آموزش و پرورش با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد 
که شرکت کنندگان در آزمون نهایی خرداد ماه 
سال ۱۴۰۲، کارت ورود به جلسه خود را با مراجعه 

به آدرس ‏my.medu.ir دریافت کنند.
به گزارش بهار از ایسنا، در اطلاعیه مرکز 
ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش 
آمده است: شرکت کنندگان در آزمون نهایی 
خرداد ماه سال ۱۴۰۲، کارت ورود به جلسه خود را 

با مراجعه به آدرس ‏my.medu.ir دریافت کنند.
 بر اساس این اطلاعیه، کارت ورود به جلسه نیاز 
به تایید مدیر مدرسه ندارد، اما در صورت وجود 
نقص لازم است به مدرسه محل تحصیل مراجعه 

شود.

معاون درمان وزارت بهداشت:
سازمان تامین اجتماعی

 به مراکز دولتی ۱۳ هزار 
میلیارد تومان بدهکار است

بهار- معاون درمان وزارت بهداشت با گلایه 
از عملکرد بیمه ها در پرداخت به مراکز درمانی 
از بدهی ۱۳ هزار میلیارد تومانی سازمان تامین 
اجتماعی به مراکز دولتی خبر داد و گفت: طبق 
قانون بیمه‌ها اگر تاخیر داشته باشند باید معادل 
نرخ اوراق مشارکت جریمه پرداخت کنند. شما 
پیگیری کنید ببینید که چند تا از بیمه‌ها تاکنون 
یک ریال جریمه پرداخت کرده اند.به گزارش بهار 
»سعید کریمی« معاون درمان وزارت بهداشت در 
گفت و گو با ایلنا درباره هشدار سازمان بازرسی کل 
کشور مبنی برعدم استفاده از بیمه توسط برخی 
از مراکز درمانی خصوصی و دولتی که چندی 
پیش از سوی این سازمان مطرح شده بود، گفت: 
این یک بحث دو طرفه است و مراکز طبق قانون 
بودجه موظف هستند که با بیمه‌ها قرار داشته 
باشند. بیمه‌ها نیز طبق چندین قانون از جمله 
ماده ۳۸ قانون الحاق دو، طبق ماده ۳۸ قانون 
پنجم توسعه، طبق قانون برنامه و بودجه همین 
سال ۱۴۰۲ موظف هستند که از دو هفته تا یک 
ماه پول مراکز درمانی را پرداخت کنند.وی تصریح 
کرد: الان بیمه تامین اجتماعی ۱۳ هزار میلیارد 
تومان به مراکز دولتی ما بدهکار است و نزدیک به 
یکسال از پرداخت‌ها عقب است، اما کدام جریمه 
درباره تامین اجتماعی انجام شده است. بخش 
خصوصی وقتی می‌بیند یک بیمه به بخش دولتی 
پول نمی‌دهد انگیزه اش در بخش خصوصی کم 
می‌شود.معاون درمان وزارت بهداشت خاطرنشان 
کرد: مراکز ما خدمات را به همه مردم ارائه می‌دهند 
اما بحث قرارداد با بیمه‌ها است که براساس آیین 
نامه باید قرارداد با بیمه منعقد شود اما انتظار یک 
طرفه نباید داشته باشیم و انتظار باید دو طرفه 

باشد.

صدور حکم ۶ ماه حبس 
برای سه متهم کشتن
 یک خرس در ایذه

بهار- رئیس اداره حفاظت محیط زیست 
شهرستان ایذه گفت: ۶ ماه حکم حبس برای سه 
متهم تلف کردن یک خرس در این شهرستان 
صادر شد.به گزارش بهار از ایرنا به نقل از اداره 
کل حفاظت محیط زیست خوزستان، احمد 
امیری بیان‌کرد: محکومیت قضایی برای عوامل 
زنده‌گیری و اتلاف خرس در سال گذشته در 
منطقه قلعه سفید مرغا شهرستان ایذه صادر شده 
است.وی اظهار کرد: این افراد در سال گذشته اقدام 
به زنده‌گیری یک خرس، تصویربرداری و انتشار 
فیلم از این اقدام و سپس اتلاف آن کرده بودند 
که در پی این اقدام؛ کار شناسایی این افراد انجام 
و برای آنها پرونده قضایی تشکیل شد.بر اساس 
بررسی‌های صورت گرفته از سوی مراجع قضایی 
سرانجام رای مربوطه صادر و طی آن این سه نفر به 

۶ ماه حبس محکوم شدند.

خبر خوش تأمین اجتماعی 
برای کارفرمایان‌ 

و تولیدگران

بهار- مدیرکل بازرسی سازمان تأمین 
اجتماعی از اجرای قریب‌الوقوع طرح بخشودگی 
جرایم کارفرمایان در راستای حمایت از رونق 
تولید در کشور خبر داد.به گزارش بار از ایرنا، 
همزمان با برگزاری نمایشگاه کتاب تهران، مرکز 
ارتباطات مردمی ریاست جمهوری از این فرصت 
در جهت ارتقای تعامل مسئولان با آحاد جامعه 
بهره برده و با ایجاد میزهای ارتباطی مسئولان 
با مردم زمینه پاسخگویی بی‌ واسطه مدیران 
دولت به دغدغه‌های شهروندان را فراهم کرده 
است.وی افزود: تیم بازرسی سازمان به دستور 
مدیرعامل در سفرهای استانی دولت همراه 
رئیس‌جمهور انقلابی در اقصی نقاط کشور حضور 
می‌یابد تا ضمن نظارت بر نحوه خدمت‌رسانی به 
شهروندان عزیز، به‌صورت مستقیم از نظرات و 

درخواست‌های آنها مُطّلع شود.

خبر

بهار- رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران گفت که در 
بند دوم سامانه ملی املاک و اسکان کشور آمده است که 
این سامانه هیچ گونه مسئولیتی در قبال اسناد و مدارک 
ندارد؛ در صورتی که در سامانه املاک و مستغلات، آمده 
است که تمام مسئولیت بر عهده مشاور املاک است. این 
دو جمله را کنار هم بگذاریم تفاوت اصلی سامانه جدید را با 

سامانه قبلی می بینیم. 
ممکن است موجر و مستاجر، به خاطر پرداخت نکردن 
مبلغی برای قرارداد بستن، خودشان را در دردسر بیندازند و 
راه را برای کلاهبرداران باز کنند.به گزارش بهار از رکنا، خبری 
منتشر شد مبنی بر اینکه، سامانه ملی املاک و اسکان کشور 
با هدف امکان ثبت و استعلام قراردادهای ثبت شده و کاهش 
هزینه‌ها اقدام به راه‌اندازی نسخه آزمایشی سامانه ثبت اجاره 
مسکن کرد که براساس آن امکان ثبت قرارداد اجاره و دریافت 
کد رهگیری بدون مراجعه به بنگاه معاملات املاک، به صورت 
رایگان فراهم شده است.در این راستا، کیانوش گودرزی، 

رئیس اتحادیه مشاوران اماک تهران، در گفت و گو با 
رکنا با اشاره به اینکه نگاه دولت، حمایتی است؛ ولی با 
توجه به ترک فعل هایی که انباشت شده از دولت های 
قبلی است، اکنون کار سختی در پیش دارد، گفت: در 
این سامانه جدید که دولت معرفی کرده است، اشخاص 
حقیقی می توانند خودشان وارد شوند، قرارداد بنویسند 
و کدرهگیری بگیرند. دولت تلاش می کند تا راهکاری 
برای این موضوع پیدا کند. وزارت راه و شهرسازی که این 
سامانه را طراحی کرده، با اتحادیه مشاوران املاک برای 
این سامانه مشورت نکرده است. اولین مشکلی که این 
سامانه ایجاد می کند، این است که صنف مشاوران املاک 
را از مسیر اصلی خودش خارج می کند. مشاوران املاک، 
مالک و مستاجر را با هم آشنا می کنند، بعد خودشان می 
روند در این سامانه ثبت قرارداد می کنند! مشاور املاک 

اینجا کارِ بدون دستمزد انجام می دهد.

سامانه ملی املاک و اسکان کشور زمینه را برای 
کلاهبرداری فراهم می کند

وی افزود: از سویی دیگر، در بند دوم سامانه ملی 
املاک و اسکان کشور آمده است که این سامانه هیچ گونه 
مسئولیتی در قبال اسناد و مدارک ندارد؛ در صورتی که در 
سامانه املاک و مستغلات، آمده است که تمام مسئولیت بر 
عهده مشاور املاک است. این دو جمله را کنار هم بگذاریم 
تفاوت اصلی سامانه جدید را با سامانه قبلی می بینیم. 
ممکن است موجر و مستاجر، به خاطر پرداخت نکردن 
مبلغی برای قرارداد بستن، خودشان را در دردسر بیندازند 

و راه را برای کلاهبرداران باز کنند.

سامانه ملی املاک و اسکان کشور با سامانه قدیمی املاک 
و مستغلات موازی کاری می کند

گودرزی تاکید کرد: در سامانه املاک و مستغلات، کد رهگیری 
داده می شود و سامانه ملی املاک و اسکان کشور نیز در ارائه 
کدرهگیری، با این سامانه، موازی کاری می کند. اگر به جای ایجاد 
این سامانه، سامانه املاک و مستغلات را تقویت و ابزارش را قوی 
تر می کردند، برای مثال واحدهای بدون پروانه نتوانند کار کنند، 
ارتباط با تمام دوایری مربوط به حوزه مسکن در سامانه افزایش 
داده شود، امنیت سامانه بالاتر برود و... شرایط بهتر می شد. حتی 
سامانه املاک و مستغلات، آمار و اطلاعات قوی تری دارد که مراکز 
دولتی می توانند با استناد به آنها، از آن برای برنامه ریزی های کلان 
خود استفاده کنند. در واقع وقتی مسئولیتی در قبال کاری که انجام 
می شود وجود نداشته باشد، هر اتفاقی ممکن است رخ دهد.رئیس 
اتحادیه مشاوران املاک تهران در ادامه با اشاره به اینکه چیزی که 
حوزه مسکن را آزار می دهد، کمبود بانک اطلاعاتی است، گفت: راه 
حل مشکل حوزه مسکن، تناسب عرضه و تقاضا، ساخت واحدهای 
کوچک به عنوان سرپناه، ساخت خانه های اجاره ای توسط انبوه 
سازان، ساخت خانه های به شرط تملیک و موارد دیگر است که 
کارشناسان معرفی می کنند. همچنین، دولت نیز با این سامانه ضرر 
مالی می کند چراکه بنگاه های مشاور املاک، بابت هر قرارداد، 9 
درصد مالیات بر ارزش افزوده به دولت پرداخت می کنند که با این 
شیوه، این موضوع نیز به خطر می افتد.کیانوش گودرزی در پایان 
گفت: تقریبا 100 هزار واحد صنفی مشاور املاک در کشور وجود 
دارد که در هر کدام از آنها، حداقل چهار نفر نیرو کار می کنند که هر 
کدام نیز خانواده ای دارند و معیشت آنها، با این روش، به خطر می 
افتد. در چنین شرایطی محبور می شوند، وارد بازاری کاری شوند که 

خودش تنظیم بازار را بر هم می زند.

رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران:
سامانه جدید ملی املاک و اسکان به سود مستاجران نیست به نفع کلاهبرداران است!

انتقاد عضو کمیسیون کشاورزی مجلس از عملکرد ستاد احیای دریاچه ارومیه :
عملکرد احیای ستاد دریاچه ارومیه نتیجه ملموسی ندارد 

بهار- نایب رئیس هیات رئیسه 
کمیسیون تحقیق و تفحص ستاد احیای 
دریاچه ارومیه با انتقاد از پروژه‌های نیمه 
تمام در احیای دریاچه ارومیه،  گفت: ۳ 
استان کردستان، آذربایجان شرقی و 
غربی در حوضه آبریز دریاچه ارومیه 
اثر گذار هستند که به یک میزان نقش 
نداشته‌اند، از طرفی ۳۰۰ میلیون متر 
مکعب حقابه ارس بخشیده شد که 
معلوم نیست کجا صرف شده است؛ با 
تمام این تفاسیر می‌توان به نتیجه رسید 
ستاد احیای دریاچه ارومیه تاکنون 

نتیجه مثبتی نداشته است.
به گزارش بهار جال محمودزاده در 
گفت‌و‌گو با خبرگزاری خانه ملت در مورد 
احداث سد در حوزه آبریز دریاچه ارومیه، 
گفت: در حال حاضر سد جدیدی در حوضه 
آبریز دریاچه ارومیه احداث نشده است؛ 
در گذشته حدود دو سد بر روی این دریاچه 
ساخته شده که با پیشرفت فیزیکی ۱۸ 
الی ۲۰ درصدی با بحرانی شدن وضعیت 
دریاچه متوقف شده‌اند، ناگفته نماند بعد 
از انقلاب نزدیک به ۱۸ سد بر روی دریاچه 
ارومیه احداث شده بود که بر ورودی آب سد 
دریاچه آذربایجان تاثیر گذاشتنماینده مردم 
مهاباد در مجلس شورای اسامی در مورد 
پیگیری سیاست‌های احیای دریاچه ارومیه، 
افزود: در خصوص احیای دریاچه ارومیه نه 
تنها دولت‎های قبل بلکه دولت کنونی هم 

به درستی عمل نکرده است؛ در دولت‌های 
پیشین پروژه‌هایی که برای احیای دریاچه 
در نظر گرفته می‌شد طرح‌های ناقصی بودند 
و از طرفی دستگاه‌های اجرایی از وزارت نیرو 
گرفته تا جهاد کشاورزی و سازمان محیط 
زیست پروژه‌های اجرایی خود را به بهانه 
احیای دریاچه ارومیه تعطیل کرده‌اند و به 
دنبال اجرای طرح‌هایی رفتند که اعتباراتی 
برای آنها در نظر گرفته شده است.متاسفانه 
به بهانه احیای دریاچه ارومیه سازمان‌ها و 
نهادهای بسیاری از پروژه‌های آبی خود را رها 
کرده و با هزینه کمتر درصدد احیای دریاچه 
شدند که نتیجه آن به سرانجام نرسیدن 
طرح‌های خود و عدم احیای دریاچه ارومیه 
بوده است.عضو کمیسیون کشاورزی، آب و 

منابع طبیعی کشور در مجلس شورای 
اسامی با انتقاد از پروژه‌های نیمه تمام 
در احیای دریاچه ارومیه، تاکید کرد: 
انتظار می‌رفت دستگاه‌های اجرایی در 
کنار پروژه‌های نیمه تمام خود طرح‌های 
احیای دریاچه ارومیه را دنبال کنند، این 
مسئله یکی از اهداف تشکیل ستاد احیای 
دریاچه ارومیه بود که منجر به صرفه جویی 
در آب کشاورزی می‌شد، متاسفانه به بهانه 
احیای دریاچه ارومیه سازمان‌ها و نهادهای 
بسیاری از پروژه‌های آبی خود را رها کرده و 
با هزینه کمتر درصدد احیای دریاچه شدند 
که نتیجه آن به سرانجام نرسیدن طرح‌های 
خود و عدم احیای دریاچه ارومیه بوده 

است.

طرح‌هایی که برای احیای دریاچه 
ارومیه پاسخ نداد

نایب رئیس هیئت رئیسه کمیسیون تحقیق 
و تفحص از ستاد احیای دریاچه ارومیه با انتقاد 
از اینکه تغییری در اجرایی پروژه‌های احیای 
دریاچه ارومیه دیده نشده است، تصریح کرد: 
در طی این سال‌ها طرح‌هایی همچون انتقال 
آب از تونل زاب تا حقابه ارس در کنار طرح‌های 
سدسازی در دولت‌ها مختلف برای احیای 
دریاچه شور آذربایجان به مرحله عملیاتی شدن 
رسیده اما نتیجه نداده است.محمودزاده با انتقاد 
از عملکرد ستاد احیای دریاچه ارومیه در طی 
سال‌های اخیر، یادآور شد: ۳ استان کردستان، 
آذربایجان شرقی و غربی در حوضه آبریز دریاچه 
ارومیه اثر گذار هستند که به یک میزان نقش 
نداشته‌اند، از طرفی ۳۰۰ میلیون متر مکعب 
حقابه ارس بخشیده شد که معلوم نیست کجا 
صرف شده است؛ با تمام این تفاسیر می‌توان به 
نتیجه رسید ستاد احیای دریاچه ارومیه تاکنون 
نتیجه مثبتی نداشته است.حفظ منابع آبی از 

اولویت‌های دولت نیست
عضو مجمع نمایندگان استان آذربایجان 
غربی در پایان خاطر نشان کرد: با تغییر دولت‌ها 
شاهد تغییراتی در نگهداری منابع طبیعی بودیم، 
متاسفانه مدیریت منابع آبی و حفظ و نگهداری 
از آنها در قالب آب شرب و کشاورزی از اولویت 
دولت سیزدهم نبود، بی تردید تبعات آن را در 

تولید محصولات  کشاورزی هم خواهیم دید.

بهار- رییس سازمان ثبت احوال کشور با بیان 
اینکه سازمان ثبت احوال به ۲۰۰ دستگاه دولتی در 
۲۰۰ هزار نقطه در کشور خدمات ارائه می‌کند، گفت: 
هیچ دستگاهی نیاز به گرفتن کپی مدارک هویتی 
از افراد ندارد و اگر اقدام به اخذ مدارک هویتی افراد 
می‌کند مطابق قانون این دستگاه مرتکب تخلف شده 

است.
به گزارش بهار »هاشم کارگر« رییس سازمان ثبت احوال 
کشور در گفت و گو با ایلنا با اشاره به غیرقانونی بودن اخذ 
کپی مدارک هویتی افراد توسط دستگاه‌ها، گفت: در قانون 
آمده است که هیچ دستگاهی حق گرفتن رونوشت مدارک 
هویتی را از افراد ندارد. یعنی هیچ دستگاهی حق ندارد کپی 

از مدارک هویتی افراد دریافت کند.
وی با بیان اینکه سازمان ثبت احوال به ۲۰۰ دستگاه 
دولتی در ۲۰۰ هزار نقطه در کشور خدمات ارائه می‌کند، 
ادامه داد: باتوجه به اینکه در حال حاضر سرویس‌های 
هویتی جهت احراز هویت افراد آماده است و تمام دستگاه‌ها 
به این سرویس‌ها متصل هستند. مدارس، دانشگاه ها، 
بانک‌ها و… همه به سرویس‌های هویتی ما متصل هستند و 

خدمات دریافت می‌کنند.رییس سازمان ثبت احوال کشور 
خاطرنشان کرد: کپی یا رونوشت مدارک که توسط دستگاه‌ها 
گرفته می‌شود هیچ استفاده ندارد جز اینکه یک هزینه برای 
متقاضی ایجاد کرده و نگهداری بیجا و اسراف توسط سازمان 
است. همچنین ممکن است خدایی نکرده این مدارک 
هویتی در دست افرادی بیفتد که ضرورتی نداشته باشد.

کارگر تاکید کرد: مدارک هویتی یک سری مدارک شخصی 
و محرمانه برای فرد است. هیچ دستگاهی نیاز به گرفتن کپی 

مدارک هویتی از افراد ندارد و اگر اقدام به اخذ مدارک هویتی 
افراد می‌کند مطابق قانون این دستگاه مرتکب تخلف شده 
است. ما اصرار داریم که همه دستگاه‌ها مطابق قانون رفتار 
کرده و کپی یا رونوشت مدارک هویتی را از ارباب رجوع اخذ 
نکرده و براساس سرویس‌های هویتی که در نظر گرفته شده 

کار مردم را انجام داده و خدمات ارائه دهند.
وی ادامه داد: افراد هم در صورتی که تخلفی در این زمینه 
از دستگاه‌ها مشاهده کردند می‌توانند به سازمان ثبت احوال 
و سازمان بازرسی کل کشور گزارش کرده و موضوع حتما 

پیگیری می‌شود.
رییس سازمان ثبت احوال کشور در بخش دیگری از 
صحبت‌هایش درباره صدور کارت هوشمند ملی برای افرادی 
که در خارج از کشور هستند، گفت: ما درخصوص صدور کارت 
هوشمند ملی برای ایرانیان خارج از کشور این امکان را فراهم 
کرده‌ایم تا بتوانند از همانجا درخواست تقاضای کارت ملی 

ارائه دهند و ۱۶ کشور این نمایندگی ثبت ایجاد شده است.
کارگر ادامه داد: درخواست این افراد به صورت الکترونیک 
برای ما ارسال می‌شود و در اینجا کارت ملی صادر می‌شود و 

برای نمایندگی ارسال و در همانجا فعال می‌شود.

رییس سازمان ثبت احوال:

اخذ کپی مدارک هویتی افراد توسط دستگاه‌ها تخلف است
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بهار- سایت کنفدراسیون فوتبال آسیا نوشت: پرسپولیس با 
برتری ۴ بر صفر مقابل نساجی مازندران بار دیگر قهرمان ایران شد.

به گزارش بهار از ایسنا، قهرمانی پرسپولیس در سایت 
کنفدراسیون فوتبال آسیا بازتاب داشت. AFC در این باره نوشت: 
پرسپولیس در رقابتی حساس با سپاهان، پانزدهمین قهرمانی در 
لیگ برتر ایران را با یک امتیاز بالاتر از سپاهان به دست آورد. تیم 

تهرانی با ۶۶ امتیاز به کار خود در این فصل پایان داد.
پرسپولیس که فصل گذشته از ششمین قهرمانی متوالی منع شد 
و استقلال توانست به ۵ دوره قهرمانی پیاپی این تیم پایان دهد، در 
دیدار مقابل نساجی مازندران برنده شد تا جام قهرمانی را به دست 

بیاورد.
آنها شروعی سریع داشتند و در دقیقه ۳ توسط علی نعمتی پیش 

افتادند و سعید صادقی در دقیقه ۲۸ برتری تیم خود را دو برابر کرد.  
سروش رفیعی )۷۵( و میلاد سرلک )۷۸(  گل های بعدی را به ثمر 

رساندند تا قهرمانی این تیم قطعی شود.
سپاهان با وجود پیروزی ۲-۱ مقابل مس کرمان به نایب قهرمانی 
بسنده کرد و استقلال با ۶۲ امتیاز پس از شکست ۷-۱ تراکتورسازی 

در رده سوم قرار گرفت.

AFC بازتاب قهرمانی پرسپولیس در

شکست کمانداران ایران
 در مسابقات میکس جام 

جهانی چین

بهار- تیم‌های میکس کامپوند و ریکرو ایران 
در مسابقات میکس جام جهانی چین به مصاف 

حریفان خود رفتند و شکست خوردند.
به گزارش بهار از ایسنا به نقل از روابط عمومی 
فدراسیون تیراندازی با کمان، مسابقات میکس 
کاپ جهانی تیراندازی با کمان شانگهای چین 
برگزار شد و کمانداران ایران به مصاف رقبای خود 

رفتند.
تیم میکس کامپوند ایران با ترکیب محمد 
صالح پالیزبان و گیسا بایبوردی پس از استراحت 
در دور نخست، در مرحله یک هشتم نهایی به 
مصاف تیم ایتالیا رفت و با نتیجه ۱۵۵ بر ۱۵۳ 

شکست خورد.
همچنین تیم میکس ریکرو ایران با ترکیب 
رضا شبانی و یسنا پورماهانی در دور نخست 
مسابقات حذفی به مصاف تیم بریتانیا رفت و با 

نتیجه ۶ بر صفر شکست خورد.

تیم کانون چوگان
 در جایگاه نخست رقابت‌های 

جام شهید تاج محرابی

بهار- تیم کانون چوگان در جایگاه نخست 
رقابت‌های جام شهید تاج محرابی ایستاد.

به گزارش بهار از ایرنا، مطابق برنامه‌های 
نخستین لیگ ملی چوگان، جام شهید تاج 
محرابی با حضور چهار تیم نزاجا، فراجا، نوروزآباد 
و کانون چوگان البرز و طی دو روز در باشگاه 
فرهنگی ورزشی چوگان ذوالجناح نزاجا برگزار 

شد.
هفته نخست لیگ ملی چوگان با رقابت تیم‌ها 
در روز ۲۱ اردیبهشت ماه برگزار شد و مطابق 
نتیجه بدست آمده چوگان‌بازان نوروزآباد و فراجا 
رقیب یکدیگر در مسابقه رده بندی و تیم های 

نزاجا و کانون چوگان نیز فینالیست شدند.
رقابت رده‌بندی میان دو تیم یاد شده برگزار 
شد که چوگان بازان تیم نوروزآباد با کسب نتیجه ۶ 
بر ۲ برنده میدان شدند.در ادامه، فینال جام شهید 
تاح محرابی نیز با مسابقه ورزشکاران ارتش و 
البرزی برگزار شد که طی رقابتی نفس گیر، تیم 

کانون چوگان توانست نتیجه ۹ بر ۳ را کسب کند.
بر این اساس تیم کانون چوگان البرز به مقام 
قهرمانی جام شهید تاج محرابی دست یافت و 
تیم‌های نزاجا و نوروزآباد به ترتیب در جایگاه دوم 

و سوم ایستادند.
وزیر ورزش:

 تکلیف هئیت مدیره 
سرخابی‌ها مشخص می‌شود

بهار- وزیر ورزش و جوانان، گفت: تکلیف 
هئیت مدیره سرخابی‌ها، اواسط خردادماه 
مشخص می‌شود.به گزارش بهار از ایرنا؛ 
سیدحمید سجادی پس از برگزاری فینال اولین 
دوره لیگ چوگان کشور، اظهار داشت: از برگزاری 
اولین لیگ چوگان خوشحالم و خوشبختانه 
این لیگ تا دهه فجر سال ادامه خواهد داشت.

وی گفت: همه نوع حمایت و پشتیبانی از طرف 
وزارت ورزش برای فدراسیون چوگان وجود دارد. 
تیم‌ها مشکلاتی دارند که نیازمند ورود بنده است 
و جلساتی را با شرکت توسعه هماهنگ کردیم 
تا مشکلات را حل کنیم.سجادی بیان کرد: از 
مدیرعاملان پرسپولیس و استقلال خواستم به 
احترام تاریخ کشورمان تیم‌های چوگان تشکیل 
دهند که البته همچنان انجام نشده است.وزیر 
ورزش بیان کرد: در هیئت دولت به عنوان اولین 
نفر خبر خوب راه افتادن لیگ و بازی‌های چوگان 
را دادم و این موضوع باعث افتخار است. امیدواریم 
در سال‌های آینده هم ادامه پیدا کند و میزبان 
بازی‌های بین المللی نیز باشیم.سجادی تصریح 
کرد: چوگان ما محدودیت‌هایی مثل کمبود اسب 
دارد که باید به صورت زیرساختی این موضوع را 
حل کنیم. خوشبختانه هیئت‌های استانی در 
حال گسترش هستند و در ادامه خواهیم دید 
که در سطح کشور این ورزش گسترش می‌یابد. 
چوگان را در ساحل، چمن و حتی سالن نیز داریم 
و قطعا در فکر گسترش خواهیم بود.وزیر ورزش 
در خصوص شرایط هیئت مدیره باشگاه‌های 
استقلال و پرسپولیس نیز، گفت: هئیت مدیره 

این دو باشگاه، نیمه خردادماه مشخص می‌شود.

صعود یک ایرانی
 دیگر به اورست

بهار- روح الله کاظمی کوهنورد اهل قم 
موفق شد بر فراز بام دنیا بایستد.به گزارش 
بهار از خبرگزاری دانشجو، روح‌الله کاظمی، 
کوهنورد ایرانی موفق شد صبح جمعه 29 
اردیبهشت قله اورست را فتح کند. صفحه 
اینستاگرامی ۱۴ کوه بالای ۸۰۰۰ متر ضمن 
انتشار این خبر نوشت: تبریک. روح الله 
کاظمی، کوهنورد ایرانی موفق شد اورست را 

در ساعات گذشته فتح کند.

خبر

خبر

بهار- با پیروزی پرسپولیس برابر 
نساجی در هفته سی‌ام، شاگردان 
گل‌محمدی موفق شدند که عنوان 

قهرمانی لیگ برتر را تصاحب کنند.
به گزارش بهار از ایسنا، تکلیف ماراتن قهرمانی 
لیگ برتر در ساری مشخص شد؛ جایی که 
قرمزهای پایتخت موفق شدند با شکست نساجی 
به هشتمین قهرمانی خود در لیگ برتر برسند و 

دست‌نیافتنی‌تر از گذشته شوند.
در حالی پرسپولیسی‌ها قهرمانی هشتم در 
لیگ برتر را جشن گرفتند که اختلاف خود را با 
سپاهان افزایش دادند و آقای قهرمانی لیگ برتر، 

آمار خود را در این خصوص بهتر کرد.

از قهرمانی‌های دراماتیک تا سلطه بر 
فوتبال ایران

نخستین قهرمانی پرسپولیس در حالی به 
صورت دراماتیک در تهران رقم خورد که آن‌ها 
نیاز به معجزه داشتند. استقلال با یک مساوی 
هم قهرمان می‌شد اما شکست بد موقع آن‌ها 
در انزلی و پیروزی پرسپولیس برابر فجرسپاسی 
نخستین قهرمانی سرخ‌ها را رقم زد. ۶ سال طول 
کشید تا سرخ‌های پایتخت به قهرمانی دوم خود 
در لیگ برتر برسند. در سال ۸۷ نیز پرسپولیس 
باز هم به دراماتیک‌ترین شکل ممکن قهرمان 
شد. در حالی که در هفته پایانی، سپاهان به یک 
امتیاز برای رسیدن به قهرمانی احتباج داشت، 

شاگردان افشین قطبی با گل دقیقه ۶+۹۰ سپهر 
حیدری، آسمان لیگ برتر را قرمز کردند و به 

دومین قهرمانی خود رسیدند.
برای قهرمانی سوم، هواداران پرسپولیس 
مجبور شدند نزدیک از یک دهه صبر کنند. 
۹ سال بعد از دومین قهرمانی، پرسپولیس 
توانست با برانکو به سومین مدال طلایش در 
لیگ برتر برسد؛ تیمی که سال قبل تنها به دلیل 
تفاضل گل کمتر نسبت به استقلال خوزستان 
در رده دوم قرار گرفت، اقتدارش را نشان داد و 

با ۹ امتیاز اختلاف نسبت به استقلال رده دومی، 
جام لیگ برتر را بالای سر برد. پرسپولیس 
۲ فصل متوالی دیگر هم با مربیگری برانکو بر 
فوتبال ایران سلطه داشت.برانکو در ابتدای فصل 
بعد از این تیم رفت و جایش را به کالدرون داد. 
در نیم‌فصل لیگ نوزدهم، سرمربی آرژانتینی به 
دلیل اختلافات داخلی جایش را به گل‌محمدی 
داد اما این سرمربی هم شایستگی‌اش را روی 
نیمکت سرخ‌ها نشان داد و توانست این تیم را به 
چهارمین قهرمانی پیاپی برساند. در پایان لیگ 

بیستم نیز باز گل‌محمدی توانست پنجمین 
قهرمانی متوالی قرمزها رقم بزند تا پرسپولیس 

با ۷ قهرمانی رکورددار فوتبال ایران شود.
در لیگ بیست‌ودوم هم یحیی توانست 
هشتمین قهرمانی پرسپولیس را در رقابتی 
تنگاتنگ با استقلال و سپاهان رقم بزند تا در کنار 
برانکو به پرافتخارترین مربی پرسپولیس در لیگ 

برتر تبدیل شود.

رکوردهای خاص قهرمانان لیگ برتر
بعد از پرسپولیس، سپاهان با ۵ قهرمانی و 
استقلال با ۴ قهرمانی در رده‌های بعدی هستند. 
همچنین استقلال با ۵ نایب قهرمانی، از این 
حیث رکورددار است.  آبی‌های تهران با ۷ بار قرار 
گرفتن در رده سوم، در این زمینه نیز رکورددار 

محسوب می‌شوند.
بیشترین حضور در ۳ تیم بالای جدول در 
۲۲ دوره لیگ برتر به ترتیب: استقلال ۱۷ بار، 

پرسپولیس ۱۳ بار، سپاهان ۱۱ بار.
پرسپولیس با ۵ قهرمانی متوالی، بهترین 
رکورد را از این حیث برخورددار است و سپاهان 
با ۳ قهرمانی متوالی نیز دومین رکورد را در این 

خصوص به نام خود ثبت کرده است.
امیر قلعه‌نویی با ۵ قهرمانی در لیگ برتر 
رکورددار است و برانکو ایوانکوویچ و یحیی 
گل‌محمدی با ۳ قهرمانی در رده‌های بعدی 

هستند.

رئیس کمیته فنی فدراسیون 
وزنه‌برداری: 

امکان تشکیل ۲ تیم مقتدر
 فعلا وجود ندارد

بهار- رئیس کمیته فنی فدراسیون 
وزنه‌برداری با اشاره به قهرمانی تیم مردان در 
قاره کهن گفت: رقابت‌های قهرمانی آسیا در 
بالاترین سطح ممکن برگزار شد و سرمربی تیم 
ملی، ستارگان ایران را در این پیکارها به خوبی 

مدیریت کرد.
به گزارش بهار حسین رضازاده روز جمعه در 
گفت‌وگو با ایرنا در ارزیابی عملکرد وزنه‌برداران 
اعزامی ایران به مسابقات قهرمانی آسیا، اظهار 
کرد: ابتدا باید شرایط پیش از اعزام قهرمانان 
به جینجو را بررسی کنیم. تیم ایران پس از 
مسابقات قهرمانی سال ۲۰۲۲ جهان در کلمبیا 
تمرینات جدی نداشت و سعید علی‌حسینی 
سرمربی تیم هم استعفا کرد. بعد از انتخاب 
سجاد انوشیروانی به عنوان رییس فدراسیون 
وزنه‌برداری، برنامه‌های تیم ملی در اولویت 
کاری رئیس جدید فدراسیون قرار گرفت و با 
آمدن نواب نصیرشال اردوی تیم ملی مردان 
تشکیل شد. با توجه به دوره کوتاه حضور این 
مربی در تیم و اردوی کوتاه مدت، نتایج خوبی 
در کره‌جنوبی کسب شد. نصیرشلال در تجربه 
نخست خود توانست تیم را به عنوان قهرمانی 
قاره کهن برساند و توانست نخبگان وزنه‌برداری 

ایران را به خوبی مدیریت کند.
رئیس کمیته فنی فدراسیون وزنه‌برداری 
افزود: پیش از اعزام تیم ملی در کمیته فنی 
چند هدف مهم را اعلام کردیم. هدف نخست 
کسب امتیاز لازم برای حضور در المپیک پاریس 
بود که وزنه‌برداران توانستند به آن برسند و 
چند وزنه‌بردار ایرانی برای نخستین بار وارد 
جدول گزینشی المپیک شدند. چند نفر نیز از 
مسابقات جهانی کلمبیا وارد این جدول شده 
بودند. هدف دوم کسب عنوان قهرمانی آسیا بود 
که تیم با ۶۳۵ امتیاز بالاتر از ازبکستان و چین به 
آن رسید. یکی دیگر از اهداف این کمیته، کسب 
سکوی انفرادی بود که چند وزنه‌بردار توانستند 
به این مهم دست پیدا کنند. همچنین فاطمه 
کشاورز ملی‌پوش دسته ۶۴ کیلوگرم موفق به 
کسب نشان برنز آسیا شد که بسیار ارزشمند 
است. نباید فراموش کنیم که پیکارهای 
قهرمانی آسیا در بالاترین سطح ممکن برگزار 
شد و چند رکورد جدید جهانی در آن به ثبت 
رسید. تمام کشورهای مدعی در وزنه‌برداری 
آسیا با نفرات اصلی خود حضور پیدا کرده 
بودند و قدرت‌نمایی برخی از کشورها نشان از 

سرمایه‌گذاری آنان در این رشته دارد.
دارنده مدال طلای المپیک ۲۰۰۰ سیدنی 
در خصوص رکوردشکنی علیرضا یوسفی در 
رده سنی جوانان اظهار کرد:‌ اتفاق بسیار خوبی 
در دسته فوق سنگین رخ داد. این دسته برای 
وزنه‌برداری جهان بسیار مهم است و ایران نیز 
چندین دوره مدال‌های طلای جهان و المپیک 
را از آن خود کرد. اکنون مدعیان زیادی در جهان 
برای رسیدن به عنوان قوی‌ترین مرد وجود دارد 
و ما نیز سه جوان خوب به نام‌های علی داودی 
نایب قهرمان المپیک، علیرضا یوسفی قهرمان 
جوانان جهان و آیت شریفی را داریم. شریفی 
در یک‌ضرب بسیار خوب عمل کرد و موفق به 
کسب مدال نقره شد. یوسفی هم رکورد دوضرب 
و مجموع جوانان جهان را جابجا کرد. قهرمانان 
ما باید در این دسته تلاش بیشتری کنند و 
رکوردهای خود را افزایش دهند. قهرمانی فوق 
سنگین در آسیا دیگر مانند گذشته راحت 
نیست زیرا گور میناسیان نایب قهرمان المپیک 
۲۰۱۶ ریو با پرچم بحرین در آسیا حضور دارد 
و توانست ۲۱۷ کیلوگرم را در یک‌ضرب مهار 
کند و به نوعی خود را مدعی در سطح جهان 

نشان دهد.
رئیس اسبق فدراسیون وزنه‌برداری در 
خصوص احتمال تشکیل ۲ تیم برای مسابقات 
جهانی و بازی‌های آسیایی، توضیح داد: گفت: 
تعداد محدودی وزنه‌بردار مدعی داریم و از آنجا 
که نتیجه‌گیری در هر ۲ مسابقه برای ایران مهم 
است امکان تشکیل ۲ تیم بعید به نظر می‌رسد. 
البته این موضوع در کمیته فنی بررسی خواهد 
شد. ما در برخی از اوزان ۲ مدعی داریم. اما اگر 
بخواهیم با تیم دوم در یکی از رقابت‌ها حضور 
داشته باشیم، ممکن است نتیجه مطلوب را 
کسب نکنیم. برای تشکیل ۲ تیم مقتدر این کار 
نیاز به پشتوانه سازی دارد و باید تمام تلاش خود 
را برای تقویت تیم ملی انجام دهیم. جوانان و 
نوجوانان خوبی داریم که می‌تواند پشتوانه 

اصلی تیم باشند.
رکورددار جهان در دسته فوق‌سنگین در 
پایان تصریح کرد: نخبگان خوبی در رشته 
وزنه‌برداری داریم و باید با تمرینات مستمر آنان 
را در مسیر افتخارآفرینی در پیکارهای جهانی 
و المپیک قرار دهیم. تمرینات و اردوهای تیم 
ملی اگر اصولی و براساس استاندارد، روز باشد 
ورزشکار را از آسیب‌دیدگی حفظ خواهد کرد 
و می‌تواند موجب افزایش رکورد شود. مسابقات 
قهرمانی آسیا نشان داد که برای رسیدن به 
سکوی المپیک نیاز به تلاش بیشتر داریم. 
در جینجو وزنه‌برداران چینی در دسته ۸۹ 
کیلوگرم تمام رکوردهای جهان را جابجا کردند، 
این در حالی بود که یک‌ماه پیش کارلوس ناسار 
بلغاری رکورد این دسته را جابجا کرده بود. این 
نشان می‌دهد که کشورهای سرمایه‌گذاری 

خوبی روی دسته‌های المپیکی دارند.

از قهرمانی‌های دراماتیک تا سلطه بر فوتبال ایران

پرسپولیس، آقای قهرمانی

بهار- مهدی تاج درباره مشکلات داوری امسال، مجوز 
حرفه ای استقلال و پرسپولیس و دیگر مسائل صحبت 

کرد.
به گزارش بهار ازخبرگزاری برنا، مهدی تاج در گفت و گوی 
تلویزیونی خود درباره انتقادات نسبت به داوری اظهار داشت: برخی 
داوران در لیگ برتر اشتباهات تاثیرگذار داشتند. کمیته داوران و 
افشاریان به این نتیجه رسیدند که باید یک تجدیدنظر جدی در 
بخش داوران و ناظران داوری بکنند. داور اشتباه کرده و مردم 
دیدند، اما ناظر ما در این باره نمره بسیار عالی داده است.  البته هم 
همه داورها و هم ناظرها اینطوری نیستند. با این حال باید تجدید 
نظر کنیم. در لیگ هم باید تغییرات را ایجاد کنیم. ناظران مسابقه 
ادواری از قدیم بوده اند و ای اف سی هم الزاماتی را برای ما داشته 
است و کاغذ و مکتوب باید از بین برود و گزارش داوری و ناظر بازی 
بعد از بازی روی سیستم کمیته انضباطی و کمیته اخلاق برود. 3 

الی 4 نفر دسترسی دارند به این اطلاعات.
وی در خصوص هزینه‌های بالای برخی تیم‌ها برای امضای 
قرارداد گفت:: سازمان لیگ نوشته است که قرارداد جدید با هیچ 
بازیکنی نبندند. قراردادهایی که چند ساله است هم باید تعریف 

شود. الان در لیگ ما قراردادها فوق العاده بالا است. در صدور مجوز 
حرفه ای، بندی است که باید تراز مالی باید مثبت باشد. الان در لیگ 
ما تقریبا هیچ تیمی را نداریم که ترازش مثبت باشد. بازرسی کل 
کشور نامه ای نوشته و فردا هم با قربانزاده جلسه خواهیم داشت. 
همه باشگاه ها از فصل آینده باید سقف بودجه داشته باشند. و در 
این باره باید فیرپلی مالی داشته باشیم. نمی شود یک باشگاه با 50 
میلیارد و یک باشگاه با 400 میلیارد بسته شود. ما نمی خواهیم 
چیزی از سفره فوتبال را کم کنیم. من حساب کردم، عربستان 
سعودی که رونالدو را آورده است، چند سال ما به قرارداد یک نفر می 

رسد. سفره فوتبال باید به سمت فوتبال پایه برود.
رئیس فدراسیون فوتبال در خصوص حذف استقلال و 
پرسپولیس از آسیا توضیح داد:  فدراسیون فوتبال اعضای صدور 
مجوز حرفه ای را به ای اف سی معرفی می‌کند اما دخالتی در امور 
آن ها ندارد. البته اگر تخلفی صورت بگیرد و صدور مجوز حرفه‌ای 
باشگاهی را به اشتباه تایید کند، پارسال ما محکوم شدیم و امسال 
ممکن است کل فوتبال ما را در صورت تخلف محروم کنند. سهمیه 
بازیکنان خارجی؟  ما در لیگ آینده بازیکن خارجی را افزایش 
خواهیم داد. ما ارزیابی مفصل داریم که قیمت بازیکنان داخلی 
خیلی قیمت هایشان افزایش یافته است. بازیکن خارجی اگر در 

لیگ بیشتر شود، قیمت هم کاهش می یابد. مثل عرضه و تقاضا 
است.رئیس فدراسیون فوتبال درباره حکم شستا گفت: شستا یک 
شکایت کرده بود از ما، متاسفانه فدراسیون وقت در دفاع شرکت 
نکرد و ما 20 روز وقت داشتیم اعتراض کنیم به رای. اعتراض نشد 
و رای قطعی شد. ما مستندانی به قاضی دادیم و گفتیم که قبل از 
تاریخ، رفع تعهد ارزی کردیم. و بانک مرکزی رفع تعهد ارزی را تایید 
کرده است. ساختمان از ید فدراسیون خارج نشده است. حکم 
تخلیه برای فدراسیون آمده است و ما دنبال مسیری هستیم که 

حل کنیم.

رئیس فدراسیون فوتبال :

برخی داوران اشتباهات تاثیرگذار داشتند

بهار- سرمربی تیم‌ملی والیبال زنان گفت: کمیته 
ملی‌المپیک برای اعزام استاندارهای خودش را دارد.

به گزارش بهار نیلوفر رشیدی سرمربی تیم‌ملی والیبال زنان در 
گفت وگو با خبرگزاری برنا، درخصوص عدم تایید حضور تیم زنان 
در بازیهای آسیایی هانگژو اظهار داشت: در هر صورت بازی‌های 
آسیایی جزو مسابقاتی است که هر ورزشکار و یا مربی آرزو دارد 
که در آن شرکت کند. من فکر می‌کنم بازی‌های مهمی است و با 
توجه به اینکه زنان والیبالیست ما تورنمنت‌های زیادی در طول 
سال ندارند این رقابت‌ها می‌تواند به آنها کمک کند ما هم استقبال 

می‌کنیم و علاقمند هستیم. 
وی افزود: هم آقای داورزنی و هم خانم محمدیان در تلاش 
هستند که تیم زنان را هم به لیست تیم‌های اعزامی اضافه کنند 
اما در کنارش کمیته ملی المپیک هم استاندارهای خودش را 
دارد برای مثال کمیته تصمیم دارد تیم‌هایی را اعزام کند یا شانس 
مدال دارند و یا یک تیم روند صعودی خوبی داشته باشد. ما هم در 
این مدت نتایج خوی را در رده ملی به دست آوردیم و هم از نظر 

شرایط سنی تیم‌مان جوان است و نیاز دارد در چین رویدادهای 
مهمی محک جدی بخورد. تیم ملی والیبال زنان هنوز به صورت 
قطعی از کاروان ایران خط نخورده است و  قرار است در مجدد 
مورد بررسی قرار بگیرد.رشیدی در پاسخ به این پرسش که 
پیش‌بینی شما از نتیجه احتمالی تیم‌تان در بازی‌های آسیایی 
چیست؛ گفت: ما در آسیا مقام هفتمی را داریم و تلاش‌مان این 
خواهد بود که در جایگاه پنجم و یا ششم قرار بگیریم. پیش‌بینی 
در ورزش حرفه‌ای نمی‌تواند درست باشد هدف ما ارتقای جایگاه 
ایران در آسیاست.سرمربی تیم والیبال پیکان در واکنش به 
نتایح ضعیف این تیم در جام باشگاه‌های آسیا اظهار داشت: ابتدا 
از باشگاه پیکان بابت حمایت همه جانبه‌ای که از تیم زنان دارد 
تشکر می‌کنم. ولی شرایط ما برای این دوره متفاوت بود هم 
ترکیب تیم تغییر کرده بود، تقریبا 45 درصد بازیکنان گذشته را 
این دوره ما در اختیار نداشیم هم تنها بازی تدارکاتی ما یک بازی 
دوستانه با تیم‌ملی کشورمان بود و کلا 40 روز هم تمرین توپی 
داشتیم. ما شاید از نظر نتیجه خوب نبودیم ولی با توجه به سطح 

مسابقات بازی خوبی داشتیم و عملکرد بچه‌ها خوب بود. امسال 
تیمهای ژاپن و چین که رقبای سختی هستند حضور داشتند و 
این درحالی است که دوره قبل نبودند. برای ما هم نتیجه مهم بود 
و بازی خوبی را هم با ویتنام داشتیم ولی در ادامه آنطور که باید 
می‌بودیم، نبودیم شاید اگر در آن دیدار کمی خوش شانس بودیم 

شرایط با حالا متفاوت‌تر می‌شد.

بهار- رییس فدراسیون جهانی جودو خبر داد: 
جودوکاران ایران در پایان محرومیت ۴ ساله از 
حضور در میادین بین المللی، از شهریور امسال می 

توانند به دنیای جودو بازگردند.
به گزارش بهار از ایسنا، ماریوس ویزر رییس فدراسیون 
جهانی جودو قول داد در پایان محرومیت ۴ ساله جودوی 
ایران از حضور در میادین بین المللی که شهریور امسال به 

پایان می رسد، این کشور می تواند به دنیای جودو بازگردد.
ویزر تاکید کرد جودوکاران ایران از ۲۶ شهریور می 

توانند در تمامی رویدادهای جودو در جهان حاضر شوند.

رییس فدراسیون جهانی جودو با خوش آمدگویی 
به ورزشکاران ایران در پایان محرومیت ۴ ساله، گفت: 
امیدوارم فدراسیون جودوی ایران به قوانین احترام بگذارد 
و دیگر شاهد اتفاقات گذشته نباشیم. دل ما برای آن ها 
تنگ شده و برای هر ملتی که در مسابقات ما حضور ندارد 

دلتنگ هستیم.
وی مدعی شد: تعلیق جودوی ایران تصمیم سختی بود 
و از اینکه این اتفاق بر ورزشکاران ایران اثر منفی داشت 
متاسفیم.رقابت های جودوی قهرمانی جهان ۲۰۲۳ به 

میزبانی دوحه پایتخت قطر برگزار شد.

سرمربی تیم‌ملی والیبال زنان:

 کمیته ملی‌المپیک برای اعزام استاندارهای خودش را دارد

پایان محرومیت جودوی ایران از شهریور ۱۴۰۲
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شهرستان

جلسه هم اندیشی حوزه معاونت خدمات شهری در راستای 
ارتقای کیفیت عملکرد حوزه معاونت خدمات شهری جهت 
ارائه خدمات مطلوب به شهر و شهروندان برگزار و وظایف جدید 
هریک از واحدها به مدیران مربوطه ابلاغ شد. به گزارش مرکز 
ارتباطات شهرداری اسلامشهر، در این جلسه که به ریاست مدیر 
خدمات شهری و با حضور رئیس اداره خدمات شهری، مدیران 

پیمانکاران و مسئولین واحدهای مختلف خدمات شهری برگزار 
شد، علی نیا ضمن بیان اهمیت و جایگاه حوزه خدمات شهری 
گفت: حوزه خدمات شهری به نوعی خط مقدم مدیریت شهری 
محسوب می شود و مهمترین و شاخص ترین وظایف ذاتی 
شهرداری از سوی واحدهای مختلف این معاونت اجرا می گردد 
لذا خدمات رسانی و بهبود کیفیت و مرتفع شدن مشکلات و 

نواقص پیش روی شهر اهمیت فراوانی دارد. وی افزود: یکی از 
مهمترین اهداف مدیریت شهری ارتقای سطح رفاه شهروندان 
و جلب رضایت آنان است از این رو عوامل معاونت خدمات شهری 
به دلیل حضور مستمر و تاثیر گذار در شهر باید در ارائه خدمات 
رسانی به شهروندان بیش از سایر حوزه های شهرداری تلاش 

کنند تا شرایط فیزیکی مطلوبی در شهر ایجاد شود.

برگزاری جلسه هم اندیشی و عملکردی در حوزه معاونت خدمات شهر 

سیراب می‌کند ‌ »کهیر« مردم بلوچستان را 
آبگیری بزرگ‌ترین سد 
مخزنی سیستان‌ و بلوچستان

 با دستور رئیس‌جمهور

سد »کهیر« شهرستان کنارک به‌عنوان 
بزرگترین سد مخزنی سیستان و بلوچستان 
به‌منظور تأمین آب آشامیدنی، کشاورزی و صنعت 
محدوده بخش کهیر سواحل مَکُران پس‌از گذشت 

۱۳ سال با حضور رئیس‌جمهور آبگیری شد. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم از کنارک، سد 
»کهیر« شهرستان کنارک به‌عنوان بزرگ‌ترین 
سد مخزنی سیستان و بلوچستان به‌منظور تأمین 
آب آشامیدنی، کشاورزی و صنعت محدوده بخش 
کهیر سواحل مَکُران پس‌از گذشت 13 سال با 

حضور رئیس جمهور آبگیری شد.
آبگیری »کهیر« به‌عنوان بزرگترین سد 
مخزنی استان سیستان و بلوچستان آغاز شد تا 
پس از سال‌ها مردم بلوچستان از ثمرات این پروژه 
عظیم بهره‌مند شوند. احداث این سد که در فاصله 
100کیلومتری غرب چابهار و 160کیلومتری 
جنوب نیکشهر قرار دارد سال 1388 به تصویب 

کمیته تخصصی ویژه سدهای وزارت نیرو رسید.
احداث سد کهیر با حجم مخزن 343 میلیون 
مترمکعب به‌عنوان بزرگترین سد مخزنی استان 
سیستان و بلوچستان، در مجموع تأثیرات 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی مهمی از جمله 
»توسعه صنعت و تجارت منطقه آزاد چابهار و 
جنوب استان، امکان تأمین آب شرب سایر مناطق 
استان از طریق کاهش تخصیص صنعت، خروج 
روستاهای منطقه روستای کهیر از بحران کنونی 
آب برای مصارف شرب و بهداشت، رفع بحران تأمین 
آب کشاورزی منطقه خصوصاً در سال‌های خشک، 
ایجاد اشتغال و محرومیت‌زدایی از طریق توسعه 
صنعت و کشاورزی منطقه، کنترل سیلاب‌ها و 
اثرات تخریبی ناشی از آن و امکان توسعه صنعت 
توریسم و گردشگری و بهبود وضعیت بهداشتی 
منطقه از طریق تأمین آب شرب سالم در جنوب 
استان سیستان و بلوچستان و سواحل مکران در پی 

خواهد داشت.

جشنواره ملی فرهنگ عشایر 
کوچ با حضور وزیر میراث 

فرهنگی افتتاح شد 

هفتمین جشنواره ملی فرهنگ عشایر کوچ 
با حضور وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و 

گردشگری در یاسوج افتتاح شد. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم از یاسوج، هفتمین 
جشنواره ملی فرهنگ عشایر کوچ چهارشنبه 
شب با حضور وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و‌گردشگری  در مرکز استان کهگیلویه و بویراحمد 

آغاز شد.
عزت‌الله ضرغامی وزیر میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری در آیین افتتاحیه جشنواره 
کوچ ملی عشایر در شهر یاسوج اظهار داشت: کوچ 
یک رویداد زیبای انسانی است، در کوچ بسیاری از 

فضیلت‌های انسانی را می‌توان دید.
وی با اشاره به فرهنگ عشایری و فرهنگ کوچ 
افزود: مدیریت پیشرفته در سازمان‌ها با شناخت 
محیط موفق هستند، و عشایر در کوچ محیط خود 

را به خوبی می‌شناسند.
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
بیان کرد: تحول در کوچ همراه با تحمل سختی 
است، تحول در کوچ همراه با رفتن از یک نقطه 
به نقطه دیگر است، در کوچ تقسیم کار صورت 

می‌گیرد.
وی تصریح کرد: اتفاقاتی که در طول کوچ بین 
عشایر می‌افتد، بین مردم یکجانشین و شهری 
صورت نمی‌گیرد، در کوچ همه باید با هم حرکت 

کنند، ایل در کوچ دارای محور و ستون است.
ضرغامی خاطرنشان کرد: کوچ و ایل برای 
دنیای بی‌ثبات و دنیای نابود کننده فرهنگ‌ها در 
دنیای امروز می‌تواند درس و عبرت باشد.وی گفت: 
فضیلت‌ها در ایل برای همه می‌تواند درس باشد، در 
کوچ از داشته‌ها استفاده می‌شود، ایل از همه آنچه 
که در اختیار دارد بهترین استفاده را می‌کنند، 
در کوچ عشایر وقتی ایل راه می‌افتد از کمترین و 
کوچکترین امکانات بهترین استفاده را می‌کنند.

طالبی پور مدیر کل سازمان میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری استان کهگیلویه و بویراحمد 
اظهار داشت: ظرفیت گردشگری استان کهگیلویه 
و بویراحمد می‌تواند استان را از بن‌بست خارج کند.

وی افزود: قطع به یقین ما ظرفیت داریم که بیشتر 
از وضعیت موجود در گردشگری و اکوتوریسم 
سرمایه‌گذاری کنیم و این امید را داریم که دولت 
سیزدهم توجه ویژه به استان کهگیلویه و بویراحمد 
داشته باشد.سید علی احمدزاده استان کهگیلویه و 
بویراحمد نیز بیان کرد: دارای ظرفیت‌های بسیار 
زیبای طبیعی شامل کوساران، چشمه‌ساره، 
رودخانه، جنگل‌های بلوط، بنه، بادام وحشی... 
است.وی با اشاره به اینکه بخشی از جمعیت 
استان کهگیلویه و بویراحمد شامل عشایر قشقایی 
هستند، افزود: این استان دارای جمعیت صددرصد 
شیعه و لرزبان هستیم، اما تمام مردم کشور از هر 
قوم و نژاد، شیعه و سنی برادران و خواهران ما و به 

ایران و ایرانی عشق می‌ورزیم.

خبر

اتصال ۱۴۷ روستای بالای 
۲۰ خانوار استان فارس به 

شبکه ملی اطلاعات 

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان 
فارس از افتتاح پروژه‌های ارتباطی استان فارس 
همزمان با افتتاح پروژه‌های ملی وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات به مناسبت روز جهانی 

ارتباطات خبر داد. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم از شیراز به نقل 
از روابط عمومی اداره کل ارتباطات و فناوری 
اطلاعات استان فارس، حمید سلیمان پور با 
اشاره به برگزاری آیین افتتاح هفت پروژه مهم 
ارتباطی و زیرساختی وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات در روز جهانی ارتباطات با حضور رئیس 
جمهور و وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، 
اظهارداشت: در استان فارس نیز امروز به صورت 
همزمان و از طریق ارتباط ویدئوکنفرانس و با 
حضور مسئولین استانی، پروژه‌های ارتباطی 
استان فارس افتتاح شد.وی افزود: در افتتاحات 
امروز 147 روستای بالای 20 خانوار استان 
فارس از طریق احداث و ارتقای بیش از 85 
سایت تلفن همراه به شبکه ملی اطلاعات 
متصل شدند و دسترسی حدود 50 هزار نفر 
از اهالی این روستا‌ها به خدمات این شبکه و 
اینترنت پرسرعت همراه فراهم شد.سلیمان 
پور میزان اعتبار هزینه شده برای بهره برداری 
از پروژه ایجاد دسترسی اینترنت پرسرعت 
در روستا‌ها را مبلغ 350 میلیارد تومان از محل 
طرح خدمات عمومی اجباری وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات بیان کرد.مدیرکل ارتباطات و 
فناوری اطلاعات استان فارس اتصال شهرستان 
کازرون به پروژه فیبر نوری منازل و کسب و 
کار‌ها که با پیشرفت 70 درصدی همراه بوده و 
در حال تکمیل است و آغاز اجرای مراحل اتصال 
شهرستان مرودشت به پروژه فیبر نوری منازل و 
کسب و کار‌ها که در مجموع با اعتبار 90 میلیارد 
تومان صورت می‌گیرد را پروژه مهم دیگری 
برشمرد که با اجرای این طرح، اینترنت پرسرعت 
و با کیفیت با سرعتی بیش از 80 برابر میانگین 
سرعت فعلی در اختیار شهروندان قرار خواهد 
گرفت.وی خاطرنشان کرد: شهر‌های آباده، فسا، 
جهرم و لار چهار شهر دیگر استان هستند که 
در مرحله انعقاد قرارداد برای اجرای پروژه فیبر 
نوری منازل و کسب و کار‌ها قرار دارند و به زودی 

اجرای پروژه در این شهر‌ها نیز آغاز خواهد شد.

بازارچه مشترک مرزی 
پیشین و آب شیرین‌کن 
چابهار با حضور رئیسی 

افتتاح می‌شود 

استاندار سیستان و بلوچستان گفت: در 
جریان سفر آیت الله رئیسی به جنوب استان آب 
شیرین کن چابهار افتتاح می‌شود و همچنین 
پس از نشست مشترک با مقامات کشور 
پاکستان در مرز پیشین بازارچه مرزی مشترک 
»پیشین-مند« نیز افتتاح می‌شود. به گزارش 
خبرگزاری تسنیم از چابهار، محمد کرمی در 
تشریح برنامه سفر ریاست محترم جمهور به 
جنوب سیستان و بلوچستان با اشاره به افتتاح 
آب شیرین کن چابهار اظهار داشت: در جریان 
سفر آیت الله رئیسی به جنوب استان آب شیرین 
کن چابهار افتتاح می‌شود و همچنین پس از 
نشست مشترک با مقامات کشور پاکستان در 
مرز پیشین بازارچه مرزی مشترک »پیشین-

مند« نیز افتتاح می شود.استاندار سیستان و 
بلوچستان گفت: یکی از اولویت‌های منطقه 
تامین سریع آب آشامیدنی ست که بلافاصله 
پس از افتتاح آب شیرین کن به صورت همزمان 
عملیات لوله گذاری نیز آغاز به کار خواهد کرد.

وی افزود: بلافاصله بعد از افتتاح آب شیرین کن 
به سمت منطقه پیشین حرکت خواهیم کرد و 
در نشست مشترک با مقامات کشور پاکستان و 
تعدادی دیگر از وزرا جلسات تخصصی تشکیل و 
در نهایت جلسه افتتاحیه بازارچه مرزی مشترک 
پیشین برگزار خواهد شد.استاندار سیستان و 
بلوچستان تصریح کرد: در ادامه شاهد بازدید 
رییس جمهور از پتروشیمی‌های در دست 
احداث خواهیم بود همچنین بازدید از بخش‌های 
کشت صنعت و شیلات را نیز در برنامه داریم. در 
پایان نیز جلساتی با معتمدین و سرمایه‌گذاران 
صورت خواهد گرفت.کرمی با اشاره به سفر 
استانی رئیس جمهور در آینده ای نه چندان دور 
ادامه داد: این سفر صرفاً جهت بازدید، پیگیری و 
افتتاح پروژه‌های مذکور خواهد بود.وی ادامه داد: 
در راستای توسعه استان برنامه‌ریزی خوبی پیش 
رو است و با هدف توسعه سواحل مکران شاهد 
سفر ریاست جمهور به سیستان و بلوچستان 
هستیم اما این سفر یک سفر استانی نیست و با 
حضور نخست وزیر پاکستان مذاکراتی در جهت 
افزایش مراودات تجاری صورت خواهد گرفت 
همچنین شاهد افتتاح اولین بازارچه مرزی 
مشترک با کشور پاکستان خواهیم بود.وی با بیان 
اینکه اولویت اصلی استان سیستان و بلوچستان 
آب بوده به برگزاری نشستی با حضور وزیر امور 
خارجه در رابطه با حقابه هیرمند اشاره کرد.

کرمی بیان کرد: همچنین بلافاصله بعد از حضور 
رئیس‌جمهور شاهد افتتاح شبکه آب رسانی 
چند روستا و دستور آیت الله رییسی جهت 

آبگیری سد کهیر خواهیم بود.

خبر

معاونت  پروژه‌های  افتتاح  آیین 
بهداشت، درمان و توانبخشی جمعیت 
هال احمر استان در مرکز جامع 
توانبخشی شهید مدرس برگزار شد به 
گزارش روابط عمومی جمعیت هلال احمر 
استان اصفهان؛ همزمان با پنجمین روز از 
هفته هلال با شعار »هلال؛ نشان امید«، 
مدیرعامل جمعیت هلال احمر استان 
از افتتاح ۳ پروژه مهم در مرکز جامع 

توانبخشی شهید مدرس خبر داد.
 محمد نوید متقی با اشاره به ظرفیت و 
پتانسیل مرکز توانبخشی شهید مدرس و 
تعداد مراجعین روزانه به مرکز گفت : هدف از 
راه اندازی بخش کار درمانی حسی هوشمند ، 
پوشش اختلالات طیف اوتیسم شامل سندرم 
داون، اختالات یادگیری، ناتوانی جسمی، 

ذهنی، الزایمر ، دمانس ، آسیب مغزی و فلج 
حرکتی، اختلال نفص توجه بیش فعالی 
می‌باشد که با ۱۰۰ درصد توان داخلی و طراحی 
شرکت های دانش بنیان داخلی صورت گرفت. 
وی افزود: پروژه عمرانی اعلام و اطفاء حریق که 
با هدف افزایش ضریب ایمنی مرکز توانبخشی 
طراحی شده بود، پس از پیگیری‌های متعدد 
در هفته هلال امسال راه اندازی شد. متقی 
همچنین هدف از افتتاح پروژه توزیع تجهیزات 
توانبخشی را بالابردن توان شهرستانها و 
جلوگیری از تردد بیماران‌ به مرکز استان بیان 
کرد و گفت : طرح توزیع تجهیزات توان بخشی 
شامل تجهیزاتی چون شاک ویوو، لیزر پرتوان 
و.... می‌باشد، امروز مورد بهره برداری قرار 
گرفت. گفتنی است در این آئین، مدیر کل 

بهزیستی استان نیز حضور داشت.

در هفته هلال احمر صورت گرفت:

افتتاح پروژه‌های معاونت بهداشت، درمان و توانبخشی جمعیت هلال احمر استان اصفهان 

مسگری با اشاره به حادثه آتش سوزی در شهر 
قنوات که خارج از محدوده شهری بوده و خدمت رسانی 
سازمان آتش‌نشانی شهرداری قم در این حادثه، گفت: 
در زمینه منابع مالی و خرید تجهیزات سازمان آتش 
نشانی باید بیش‌ازپیش موردتوجه قرار گیرد و به دلیل 
هزینه‌های بالای خرید و نگهداری، مدیریت شهری باید 

توسط مدیریت استان حمایت گردد.

 قم-فاطمه میرزابابائی،محمود مسگری در هشتاد و هفتمین 
جلسه رسمی و علنی که در ساختمان شهید باکری برگزار 
شد، با اشاره به سالروز شهادت حضرت امام جعفر صادق)ع(، 
اظهار داشت: رئیس مذهب تشیع در یکی از حساس‌ترین 
مقاطع تاریخ گهربار اسام، برای تبیین جایگاه امامت، سال‌ها 
تبعید و اسارت را به جان خریدند و با تربیت شاگردانی شایسته، 
بقاء و استمرار دین مبین اسام را تضمین کردند. وی با اشاره به 
۲۵ اردیبهشت‌ماه، روز بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی 
و پاسداشت زبان فارسی، این روز را یاد آور میراث گران‌بهای 
تاریخ برشمرد و گفت: بدون شک ماندگاری زبان فارسی مدیون 
شعرای به نامی همچون فردوسی است؛فردوسی چنان زبان و ادب 
فارسی را پاسبانی کرد که بنای ساخته‌وپرداخته او سال‌ها مصون 
از هر آسیبی است و امروزه در سراسر جهان موردتوجه است. 
نائب رئیس شورای اسلامی شهر قم در ادامه آتش‌سوزی گسترده 
در قنوات را موردتوجه قرار داد و افزود:متأسفانه در این حادثه دو 
کودک خردسال و یک جوان ۱۸ ساله جان‌باخته و چندین نفر 
به‌صورت سرپایی توسط عوامل امدادی مداوا شدند. وی با تقدیر 
ویژه از نیروی خدوم و جان‌برکف سازمان آتش‌نشانی قم، مطرح 

کرد: با اینکه حوزه عملیاتی وقوع حادثه خارج از محدوده شهری 
بوده است،اما بر اساس دستورالعمل‌های ابلاغی وزارت کشور و 
اهمیت نجات جان شهروندان، عوامل آتش‌نشانی در این عملیات 
حاضر و خدمات‌رسانی را انجام دادند. مسگری ادامه داد:ذیل 
این حادثه و حوادث سنوات قبل که با حضور به‌موقع و کار دقیق 
عوامل آتش‌نشانی، بسیاری از حوادث خوشبختانه رفع شده است، 
نگاه ویژه مدیریت استان به این سازمان را طلب می‌کند. وی اضافه 
کرد:ازجمله در زمینه منابع مالی و خرید تجهیزات به‌عنوان ابزار 
مهمی که این عزیزان در انجام وظایف لازم دارند باید بیش‌ازپیش 
موردتوجه قرار گرفته و به دلیل هزینه‌های بالای خرید و نگهداری، 
مدیریت شهری باید حمایت گردد. همچنین در این جلسه مسگری 
با اشاره به حضور صادقی مدیرکل راه و شهرسازی استان قم در 
جلسه رسمی شورای اسلامی شهر،وی را یکی از مدیران جهادی 
دولت سیزدهم نام برد و گفت: فعالیت‌های جهادی و روحیه مردمی 
مهندس صادقی و تعامل ارزنده ایشان با مدیریت شهری،باعث شده 
است که شهر مقدس قم در حوزه مسکن،سرآمد استان‌ها باشد و این 
مهم با تعامل دو سویه مدیریت شهری و اداره کل راه و شهرسازی در 

جهت حمایت از اقشار آسیب‌پذیر، حاصل‌شده است.

نائب رئیس شورای اسلامی شهر قم خواستار شد: 

ضرورت حمایت مدیریت استان جهت تأمین تجهیزات و امکانات سازمان آتش‌نشانی شهرداری قم 

 مهدی دوستی در آیین تکریم و معارفه فرماندهی 
انتظامی هرمزگان، که با حضور سردار رادان برگزار شد، 
اظهارداشت: امنیت به عنوان اصلی‌ترین زیرساخت 
جامعه مسئولیت بسیار مهمی است که امروز اصلی‌ترین 

ابعاد آن روی دوش نیروی انتظامی و پلیس است. 
وی افزود: در بسیاری از کارها شاید بتوان احساسِ موضوع 
را با ابزارهای رسانه‌ای و تبلیغات به وجود آورد اما احساس 
امنیت همان امنیت پایدار است که جز با در میدان بودن، تلاش 
و مجاهدت، از جان‌گذشتگی و تقدیم بهترین فرزندان محقق 
نمی‌شود. رئیس شورای تامین استان هرمزگان، بیان‌کرد: 
قانون به عنوان مهم‌ترین اصل انضباط‌بخشی در جامعه، کاملا 
روشن و  مشخص است و نیروی انتظامی اصلی‌ترین محور برای 
پیاده‌سازی و تحقق ابعاد آن در جامعه است و در کنار آن وظایف 
ملی و دینی چون امر به معروف و نهی از منکر را نیز بر عهده دارد. 
دوستی، عنوان‌کرد: تهدیدات علیه جمهوری اسلامی در طول 

حیات 45 ساله‌ی نظام بسیار پویا و داینامیک بوده و دشمن هر 
روز طراحی‌های جدیدی را برای ایجاد مشکل در جامعه انجام 
می‌دهد؛  اساسا روزی که ما دشمنی نداشته باشیم باید در  خود 
بازنگری کنیم چرا که حرکت در مسیر ترسیم شده‌ی امامین 
انقلاب جهت رسیدن به تمدن نوین اسامی قطعا با دشمنی 
بدخواهان روبرو خواهد بود. وی ادامه داد: دشمن روزانه و 
ساعتی برای برهم‌زدن نظم و امنیت کشور، برنامه‌ریزی می‌کند 
و امروز دشمن پس از ناامیدی از جنگ نظامی به یک جنگ 
ترکیبی روی آورده است که نیروی انتظامی در خط مقدم آن 
وجود دارد. رئیس شورای تامین استان هرمزگان، تصریح‌کرد: 
امروز باید با ابزارهای مختلفِ سخت‌افزاری و نرم‌افزاری از نیروی 
انتظامی حمایت کرد؛ نباید نیروی انتظامی را در جنگ ترکیبی 
تنها بگذاریم چرا که عرصه‌ی امروز  عرصه‌ای است که نیروی 
انتظامی به عنوان امید انقلاب یکه و تنها در مقابل دشمنی‌ها 
ایستاده است. وی در پایان با تجلیل از مجاهدت‌های سردار 

جعفری در کسوت فرماندهی انتظامی استان برای سردار 
جاویدان فرمانده جدید انتظامی استان آرزوی موفقیت کرد 
و گفت: ما با تمام توان در کنار نیروی انتظامی هستیم چرا کا  
امنیت جمهوری اسامی ایران به عنوان حاصل خون شهیدان 

نیاز به مراقبت دارد. 

استاندار مازندران از ایجاد کمپ‌های 
المپیادی و آموزشی در استان خبر داد و 
گفت: براساس نظر کارشناسان آموزش 
و پرورش، آمادگی برای برپایی المپیاد 

فیزیک در استان وجود دارد. 
سید‌محمود حسینی‌پور استاندار مازندران 
در گفت‌و‌گو با خبرنگار تسنیم در ساری با اشاره 
به ‌دیدارش با وزیر امور خارجه اظهار داشت: در 
دیدار با وزیر امور خارجه برنامه‌ریزی برپایی 
همایش بین‌المللی با حضور سفرای خارجی 
با محوریت مازندران پیگیری شد.وی با اشاره 
به ‌اصلاحات طرح دیپلماسی آموزشی، از 
ایجاد دبیرخانه دیپلماسی آموزشی در استان 
مازندران خبر داد و افزود: ‌در دیپلماسی 
آموزشی فرصت‌های مازندران به دیگر 

کشورها معرفی می‌شود.حسینی‌پوربا بیان 
اینکه پس از تشکیل هیئت امنا سعی شد تا 
این دبیرخانه در استان شکل بگیرد، افزود: 
براساس اعلام نظر دبیرخانه 21 کشور در 
طرح دیپلماسی گنجانده شدند.رئیس شورای 
آموزش و پرورش مازندران به فعالیت دبیرخانه 
دیپلماسی آموزشی اشاره کرد و گفت: براساس 
نظر کارشناسان آموزش و پرورش، آمادگی 
برای برپایی المپیاد فیزیک در استان وجود 
دارد و جشنواره استانی در المپیادهای فنی 
و حرفه‌ای و تاسیس هنرستان‌های چند‌زبانه 
می‌تواند گام‌های موثری در تقویت دیپلماسی 
آموزشی باشد.حسینی‌پور همچنین در پاسخ 
به روند فعالیت‌های اجرایی این دبیرخانه 
به تسنیم گفت: مطالعات تطبیقی در زمینه 

ایجاد دیپلماسی آموزشی انجام شده و و وزیر 
امور خارجه درباره موضوعات دیپلماسی 
آموزشی ورود می‌کند.وی با بیان اینکه از 
وزارت خارجه ‌دعوت می‌کنیم تا درباره 
اقدامات عملیاتی این دبیرخانه ورود کند، بیان 
کرد: مازندران به عنوان دبیرخانه دیپلماسی 
معرفی شده ‌و نباید منتظر ابلاغ‌ها بود.استاندار 
مازندران خواستار آغاز به کار رسمی دبیرخانه 
دیپلماسی آموزشی شد و گفت: باید وارد فاز 
اجرایی شویم و سیاست‌های اجرایی‌ برای ابلاغ 
آماده شود؛ به همین منظور ایجاد کمپ‌های 
المپیادی و آموزشی در استان پیگیری می‌شود 
و از سرمایه‌گذاری در این حوزه استقبال‌ 
می‌کنیم. وی با بیان اینکه باید نقشه‌های 
عملیاتی با هدف ایجاد یک یا دو کمپ حرفه‌ای 

با سرمایه‌گذاری سرمایه‌گذاران  در استان 
طراحی شود، خاطرنشان کرد: با اولویت تامین 
زمین از محل مولد‌سازی و بستر‌سازی در 
استان، کمپ‌های آموزشی و فرهنگی، ورزشی 
‌ایجاد می‌شود تا برای میزبانی دوره‌های مهم، 

استان مازندران بتواند پاسخگو باشد‌.

استاندار هرمزگان:
نباید نیروی انتظامی را در جنگ ترکیبی تنها بگذاریم

استاندار مازندران مطرح کرد؛
آمادگی مازندران برای برگزاری المپیاد فیزیک
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7انرژی
بهار- معاون وزیر نفت در امور بین الملل و بازرگانی گفت: همکاری 
دو کشور در حوزه نفت و گاز وارد مرحله تعیین کننده و حساس شده 
و‌ پروژه های بزرگ بین شرکتهای دولتی دو کشور تعیین و در حال 

پیگیری است.
به گزارش بهار از ایلنا، احمد اسدزاده در اولین نشست B2B بین 
شرکتهای ایران و روسیه افزود: همکاری دو کشور در حوزه نفت و 

گاز وارد مرحله تعیین کننده و حساس شده و‌ پروژه های بزرگ بین 
شرکتهای دولتی دو کشور تعیین و در حال پیگیری است. 

وی تاکید کرد: کارهای بزرگ ظرافت و حساسیت خاص دارد و در 
کوتاه مدت انتظار نتیجه نداشته باشیم.

اسد زاده گفت: تجربه نشان داده کار کردن در این سطح سهل 
الوصول و سریع به نتیجه می رسد.

وی نشست B2B را یک آغاز دانست و ابراز امیدواری کرد که شاهد 
این باشیم که هر کدام از گروهها هم نشست B2B برگزار کنند. 

اسدزاده تأکید کرد: در شرایط تحریم تجهیزات بزرگ و مؤثری از 
جمله تأسیسات سرچاهی ۱۵ هزار تنی در ایران ساختیم، ۹۰ درصد 
کاتالیست‌های مورد نیاز صنعت را بومی‌سازی و اکنون به روسیه هم 

کاتالیست صادر می‌کنیم.

همکاری نفتی ایران و روسیه وارد مرحله حساس شده است

وزیر نفت  درنمایشگاه بین المللی نفت گاز، پالایش و پتروشیمی خبر داد:

افتتاح ۱۵ میلیارد دلار پروژه نفتی در سال جاری

سخنگوی صنعت برق:
 رشد ۲۰ درصدی مصرف 

برق نگران‌کننده است

بهار- سخنگوی صنعت برق با اشاره به اینکه 
امسال گرما زودتر آغاز شده است، گفت: مصرف 
برق در سال جاری رشد ۲۰ درصدی داشته است 

که این افزایش مصرف نگران‌کننده است.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، 
»مصطفی رجبی مشهدی« افزود: میزان 
تقاضای برق ۵۴ هزار و ۸۴۰ مگاوات بود که روز 

۲۳ اردیبهشت‌ماه رخ داد.
وی ادامه داد: این رکورد سال گذشته یازدهم 
خردادماه اتفاق افتاد؛ به عبارتی دیگر امسال 
گرما زودتر آغاز شده و شاهد رشد ۲۰ درصدی 

مصرف هستیم.
مدیرعامل شرکت مدیریت شبکه برق ایران 
خاطرنشان کرد: رشد ۲۰ درصدی مصرف برق 
خیلی نگران‌کننده است، به‌خصوص اگر این 

روند در روز‌های آینده تداوم یابد.
سخنگوی صنعت برق ادامه داد: ظرفیت 
منصوبه نیروگاهی کشور به حدود ۹۱ هزار 

مگاوات رسیده است.
رجبی مشهدی ابراز امیدواری کرد: با کاهش 
دمای هوا مشترکان سیستم‌های سرمایشی 
خود را خاموش کنند و یا از دمای آسایش یا 

همان ۲۴ درجه استفاده کنند.
گفتنی است وزارت نیرو برای تامین برق 
مورد نیاز برنامه‌های متعددی را در دستور کار 
خود قرارداد که دو برنامه اصلی آن، افزایش 
ظرفیت تولید برق و مدیریت مصرف مشترکان 
دسته‌بندی است. در بخش مدیریت مصرف برق 
بخش خانگی دو سیاست کلی وجود دارد که 
یکی اجرای قانون افزایش پلکانی مصرف برای 
پرُمصرف‌ها و دیگری طرح سراسری پاداش 

صرفه‌جویی است.
اجرای طرح پرداخت پاداش صرفه‌جویی 
مصرف برق در سال گذشته موفق بود و توانست 
سبب کاهش مصرف بخش خانگی شود؛ امسال 
هم وزارت نیرو مصمم است با اجرای طرح 
سراسری پاداش صرفه‌جویی در مصرف را با 
شرایطی فراهم آورد تا همه مردم از برق مطمئن 

و پایدار برخوردار شوند.
بر اساس این گزارش، وزارت نیرو در راستای 
تشویق مشترکان برای صرفه‌جویی در مصرف 
برق، امسال از ابتدای خردادماه تا انتهای 
شهریورماه طرح اختصاص پاداش به مشترکان 
را اجرایی می‌کند که نسبت به سال گذشته 
وسیع‌تر است و همه مشترکان خانگی می‌توانند 

در آن مشارکت داشته باشند.
مشترکان امسال با صرفه جویی در مصرف 
برق، به‌ازای هر کیلووات‌ساعت تا ۲ هزار 
تومان معادل ۲۰ برابر هزینه فروش برق پاداش 
صرفه‌جویی می‌گیرند که این پاداش نسبت به 
سال گذشته رشد ۲۰ برابر داشته است و شامل 

همه مشترکان خواهد شد.
میزان پاداش در نظر گرفته شده بسته به 
میزان مصرف برق متفاوت است و مشترکانی 
که میزان مصرف خود را الگوی مصرف کاهش 
دهند تا ۲ هزار تومان مشمول پاداش می‌شوند. 
البته هر چه میزان مصرف بیشتر باشد رقم 
پاداش هر کیلووات‌ساعت برق نیز کمتر 

می‌شود.

خبر

بهار- وزیرنفت در بیست و هفتمین 
نمایشگاه بین المللی نفت، گاز، پالایش 
و پتروشیمی از افتتاح ۱۵ میلیارد دلار 

پروژه نفت و گاز در سال جاری خبر داد.
به گزارش بهار از ایلنا، جواد اوجی در بیست 
و هفتمین نمایشگاه بین المللی نفت، گاز، 
پالایش و پتروشیمی از افتتاح ۱۵ میلیارد دلار 
پروژه نفت و گاز در سال جاری خبر داد و گفت: 
مهم‌ترین آن طرح توسعه میادین نفت و گاز از 
جمله فاز ۱۱ است کهه طی ۲۰ اخیر سال هیچ 
عملیاتی روی آن انجام نشده بود که ظرف ۲ تا ۳ 

ماه آینده به بهره برداری می‌رسد.
وی ادامه داد: فاز اول میدان آزادگان 
جنوبی، ۱۲ طرح الفین و پروپیلن در حوزه 
پتروشیمی، ارتقا پالایشگاه اصفهان، بهره 
برداری از پالایشگاه آدیش جنوبی،کیفی 
سازی پالایشگاه شیراز، گازرسانی به شهرها و 
روستاها و تقویت خطوط جز این ۱۵ میلیارد 

دلار طرح امسال است.
وی در ادامه با بیان اینکه نمایشگاه نفت ایران 
بکی از بزرگ‌ترین نمایشگاه‌های خاورمیانه 
است، اظهار داشت: علیرغم تحریم نفت و گاز 

این نمایشگاه هر سال پررونق برگزار می‌شود.
وزیر نفت حضور ۲۰۰ شرکت را در نمایشگاه 
امسال نشان از تقویت دیپلماسی دولت دانست 
و افزود: در نمایشگاه امسال ۱۵۰۰ شرکت 
داخلی و ۲۰۰ شرکت خارجی از کشورهای 
روسیه، چین، بلاروس، آلمان، اتریش، عمان، 
امارات، ترکیه، هند، اسپانیا،  فرانسه، حضور 

دارند
وی گفت: در بخش داخلی ۳۵ درصد و در 
بخش خارجی ۱۰۰ درصد رشد حضور داشتیم 

که نشان می‌دهد استقبال افزایش می یابد.
اوجی با بیان اینکه حضور شرکت‌های 
روسی بخصوص الکساندر نواک معاون نخست 

وزیر روسیه نشان از این است که همکاری 
گسترده‌ای با روس‌ها در دست اجرا است، 
افزود: همایش B2B بین شرکت‌های دو کشور 

برگزار می شود.
وزیر نفت با اشاره به شعار سال جاری 
نمایشگاه گفت: شعار تولید فناورانه و مصرف 
بهینه با الهام از سیاست‌های رهبری در راستای 
مهم‌ترین اولویت‌های صنعت نفت انتخاب 

شده است.
وی با اشاره به اینکه تولید، فناوری و بهینه 
سازی کلیدواژه‌های شعار امسال است، گفت: 
کشور ایران دارای بالاترین ذخایر نفت و گاز 
جهان است، میزان ذخایر نفت ۱۵۴ میلیارد 
بشکه و میزان ذخایر گاز ۳۳ تریلیون متر 

مکعب است.
وی با بیان اینکه با اقدامات دولت روند تولید 
نفت، گاز، فراورده و پتروشیمی صعودی بوده 
است، اظهار داشت: اکنون ۳ میلیون بشکه 
تولید نفت، یک میلیارد متر مکعب گاز، ۲.۴ 

میلیون لیتر ظرفیت پالایشی و ۹۵ میلیون تن 
تولید پتروشیمی داریم.

وی بیان داشت: تمهیداتی اندیشیده شده 
که تحریم نتواند ما را از توسعه حداکثری 

محروم کند.
اوجی گفت: در سال ۱۴۰۱ بالغ بر ۱۲ 
میلیارد دلار طرح نیمه تمام نفتی به بهره 
برداری رسید که تاثیر مستقیم بر افزایش رشد 

اقتصادی کشور داشت.
وی تصریح کرد: مهم‌ترین طرح های بهره 
برداری سده در سال ۱۴۰۲ پالایشگاه فاز ۱۴ 
با ظرفیت پالایشی ۵۰ میلیون متر مکعب گلز 
شیرین، فاز ۲ پالایشگاه آبادان به ظرفیت ۲۱۰ 
هزار بشکه، پالایشگاه هویزه با ۲۵۰ میلیون 
فوت مکعب گاز همراه نفت از جمله این پروژه 

ها بوده است.
وی با بیان اینکه ما امروز در همه بخش 
های صنعت نفت خودکفا هستیم، تاکید کرد: 
به موازات افزایش تولید افزایش صادرات نفت 

و میعانات هم داشته ایم، به طوری که با وجود 
تحریم صادرات ۲ برابر  شده است.

وزیر نفت گفت: به گواه بانک مرکزی نفت 
و گاز بالاترین تاثیر را در رسد اقتصادی داشته 

است.
وی با بیان اینکه سهم شرکتهای داخلی 
در تامین تجهیزات ۸۰ درصد است، گفت: 
در بالادست و پایین دست ۱۶۰ میلیارد دلار 
فرصت سرمایه گذاری وجود دارد و آماده ایم 
که سرمایه گذاران داخلی و خارجی در پروژه ها 

مشارکت کنند.
اوجی بیان داشت: نرخ بازگشت سرمایه در 
آن یکی از پربازده‌ترین فعالیت های اقتصادی 

است.
وی با بیان اینکه تولید در کشور ما متناسب با 
سطح ذخایر نیست، افزود: این در حالی است که 
ذخایر ما از میانگین جهانی بالاتر است ، بنابراین  
به دلیل شدت بالای انرژی دچار عدم النفع 

هستیم.
وی گفت: افزایش ظرفیت نفت نه تنها مزیت 
اقتصادی است، سبب فعال شدن سایر بخش 
های اقتصادی می‌شود و ابزار امنیتی ‌سیاسی و 
عامل بازدارنده و همچنین سبب اقتدار کشور 

می شود
اوجی همچنین به موضوع فناوری و مصرف 
بهینه نیز اشاره کرد و افزود: در موضوع توسعه 
فناوری و دانش بیان توسعه زیست بوم فناوری 
و نوآوری و حمایت از شرکت‌های دانش بنیان 
صورت گرفته است. همچنین ممنوعیت خرید 
خارج ۱۵۰ کالای صنعت نفت نیز اجرایی 
شده است.وی با بیان اینکه تعداد شرکت‌های 
دانش بنیان در صنعت نفت در دولت سیزدهم 
۳.۷ برابر شده است، گفت: شرکت‌های دانش 
بنیان از ۱۵۰ شرکت به ۵۵۰ شرکت افزایش 

پیدا کرده است .

بهار- مدیرعامل شرکت ملی مهندسی و توسعه گاز 
ایران اعلام کرد که بزرگ‌ترین )قطر( و طولانی‌ترین 
حفاری افقی جهان در پروژه انتقال گاز به نیروگاه و صنایع 

قشم ثبت شد.
به گزارش بهار از شانا، رضا نوشادی در نشست خبری در 
نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی گفت: در طرح 
خط لوله انتقال گاز ششم سراسری شاهد ثبت رکوردی تازه بودیم 
و پروژه انتقال گاز به نیروگاه و صنایع قشم تا سه ماه آینده تکمیل 
می‌شود و حفاری افقی از دو سمت جزیره در سرزمین اصلی آغاز 

شده است.
وی با اشاره به بخشی از اقدام‌های این شرکت در حوزه 
تاسیسات تقویت فشار گاز اظهار کرد: ۱۱ ایستگاه تقویت فشار گاز 
در حال طراحی، خرید و اجرا است، همچنین اجرا و بهره‌برداری 
هم‌زمان از این ایستگاه در طول ۶۰ سال قدمت شرکت ملی گاز 
ایران و ۱۵ سال قدمت شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران یک 
رکورد است که از این تعداد )۱۱ ایستگاه( ۶ ایستگاه امسال به 

بهره‌برداری می‌رسد که این موضوع نیز رکوردی تازه است.
مدیرعامل شرکت مهندسی وتوسعه گاز ایران با اشاره به 

اجرای طرح‌های ذخیره‌سازی گاز گفت: سال ۱۴۰۱ هفت طرح 
ذخیره‌سازی گاز طبیعی را فعال کردیم که اکنون پنج طرح در 

حال اجراست.
نوشادی با بیان اینکه طرح ذخیره سازی شوریجه D در قالب 
BOT در حال اجراست، تصریح کرد: تا پایان امسال شاهد کلید 
خوردن طرح‌های ذخیره‌سازی در میدان‌های مختار، بانکول، 
قزل‌تپه و سراجه خواهیم بود. بر اساس برنامه‌های تعریف‌شده، تا 

۶ ماه آینده نیز دو طرح دیگر نیز کلید می‌خورد.
وی با بیان اینکه طرح ذخیره‌سازی گاز در میدان نصرآباد کاشان 
نیز برای نخستین بار در گنبدهای نمکی اجرایی می‌شود، افزود: 
انجام مطالعات میدان یورتشای نیز با مشاور خارجی در جریان 

است.
وی افزود: در دولت سیزدهم عزم خود را جزم کردیم که در 
شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران با موافقت‌نامه‌های بالادستی و 
بودجه‌ای بتوانیم مشکل ناترازی شبکه گاز در اوج مصرف زمستان 

در پایین‌دست را حل کنیم.
هوشمندسازی ۳ میلیون کنتور تا پایان ۱۴۰۲

مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران با بیان اینکه با 

افتخار طرح هوشمندسازی کنتورهای گاز را هم در دستور کار قرار 
دادیم، اظهار کرد: هوشمندسازی کنتور ۲۷ میلیون مشترک در 
دستور کار است، با این حال باید با تنظیم‌گری همراه شود، در غیر 

این صورت تنها به مدیریت اطلاعات و پایش منتهی می‌شود.
به گفته نوشادی، ۳ تا ۴ میلیارد دلار اعتبار برای ابرپروژه 
هوشمندسازی در نظر گرفته شده است و طرح‌های 
هوشمندسازی برنامه‌ریزی و اولویت‌بندی‌ شده و امسال 

هوشمندسازی ۳ میلیون مشترک انجام خواهد شد
وی افزود: انگلیس از یک دهه پیش هوشمندسازی کنتورهای 
گاز را کلید زد و اکنون در مجموع ۴ میلیون کنتور هوشمند شده 

است.
مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران درباره ارائه و 
صادرات خدمات فنی و مهندسی از سوی این شرکت یادآور شد: 
شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران هفت پالایشگاه، ۸۰ ایستگاه 
تقویت فشار و ده‌ها هزار کیلومتر شبکه انتقال گاز فشار قوی را 
احداث و اجرا کرده و ظرفیت بالایی در این حوزه‌ها دارد، همچنین 
ظرفیت ارائه خدمات فنی و مهندسی به کشورهای همسایه از 

سوی جمهوری اسلامی ایران وجود دارد.

بهار- وزیر نیرو با تأکید بر اینکه بر اساس 
معاهده ۱۳۵۱ هیرمند بین ایران و افغانستان 
در خصوص رودخانه هیرمند، کشور افغانستان 
متعهد به تحویل به هنگام حقابه ایران است، 
افزود: آن‌ها مکلف هستند در تحقق این امر، 
هرگونه مانع سیاسی و فنی ایجاد شده را رفع 
کرده و حقابه مردم را در مرز دو کشور به ایران 

تحویل دهند.
به گزارش  بهار ازایلنا از وزارت نیرو، »علی‌اکبر 
محرابیان«، با اشاره به شرایط تأمین آب سیستان 

و معاهده هیرمند اظهار داشت: همانگونه که 
رئیس‌جمهور محترم منطبق بر قوانین بین‌المللی و متن 
دقیق معاهده هیرمنده اشاره کردند، دولت مصمم است 
در همه شئون حق مردم کشور را بگیرد و موضوع حقابه 
هم به عنوان مصداق حق مردم با جدیت دنبال می‌شود 

تا به طور کامل بر اساس معاهده موجود وصول شود.
وجود آب در سد بالادست مورد وثوق 

اطلاعات ما و داده‌های جهانی است
وزیر نیرو با اشاره به وجود آب در سد کجکی در 
بالادست روخانه مرزی هیرمند تأکید کرد: در افغانستان 

وجود آب در سد بالادست مورد وثوق اطلاعات ما و 
داده‌های جهانی است و موضوع وجود آب در سد کجکی 
نیز مورد تأیید حاکمان افغانستان قرار گرفته است.وی 
افزود: اگر معاهده هیرمند فی‌مابین ایران و افغانستان 
به طور دقیق بررسی شود، مشخص خواهد شد، تنها 
عامل تأثیر گذار روی تعیین حقابه میزان نزولات جوی و 
جریان آب ورودی از بالادست سد کجکی است و تنها این 

متغیر بر تعیین سهم ایران از حقابه سالانه اثرگذار است.
وی ادامه داد: مضافاً اینکه تنها عامل اثرگذار بر حقابه 
مسئله نزولات جوی است و سایر مسائل حاشیه‌ای طرح 

شده ارتباطی با مسئله وصول حقابه ندارد؛ کما اینکه 
سابقه دارد که در سال‌های اخیر در فصل بهار رهاسازی 
آب از سد کجکی برای رساندن آب هیرمند به ولایات 
هلمند و نیمروز واقع در افغانستان انجام شده و این عذر 
که آب از کجکی به مرز ایران نمی‌رسد نه از نظر حقوقی 
و نه از نظر تجربیات مشابه در سال‌های اخیر پذیرفته 
نیست.وزیر نیرو گفت: بر اساس تأکید رئیس‌جمهور ما 
مکلف به وصول حقوق مردم هستیم و مسئله حقابه رود 
هیرمند به عنوان مصداق حق مردم ایران با جدیت در 

دستور کار قرار دارد.

خبر

مدیرعامل پترول اعلام کرد:
سرمایه‌گذاری ۷۰۰ میلیون 

دلاری پترول در مسیر تکمیل 
زنجیره ارزش

بهار-مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری و 
توسعه صنایع تکمیلی پتروشیمی خلیج 
فارس گفت: گروه سرمایه‌گذاری ایرانیان با 
سرمایه‌گذاری‌های گسترده در مسیر تکمیل 
زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی گام بر 
می‌دارد.به گزارش بهار از شانا به نقل از شرکت 
ملی صنایع پتروشیمی، رشید قانعی در حاشیه 
بیست‌وهفتمین نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، 
پالایش و پتروشیمی با اشاره به اینکه ۶ طرح در 
دست اجرا داریم گفت: امید است تا پایان امسال 
چند واحد از این طرح‌های تکمیلی صنعت 

پتروشیمی به مرحله پیش‌ راه‌اندازی برسند.
وی با اشاره به پیشرفت ساخت طرح 
پتروشیمی صدف در عسلویه و مجموعه 
ESBR که تولیدکننده ماده اولیه لاستیک 
است، اظهار کرد: طرح ارغوان‌گستر در ایلام 
نیز در دست اجراست که طرحی برای تولید 
پلی‌پروپیلن است و منجر به افزایش ظرفیت و 
تولید بیشتر برای صنایع مبتنی بر پلی‌پروپیلن 
می‌شود.مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری و توسعه 
صنایع تکمیلی پتروشیمی خلیج فارس )پترول( 
همچنین با اشاره به طرح در دست ساخت این 
گروه در کرمانشاه افزود: در شهر سنقر، مجموعه 
کاربردی متیل‌آمین را در دست اجرا داریم که 
پیش‌بینی می‌شود نیاز صنایع گوناگون از جمله 

صنعت بهداشت را تأمین کند.

سد کهیر کنارک با دستور 
رئیس جمهور آبگیری شد

بهار- سد کهیر کنارک به عنوان بزرگترین 
سد مخزنی استان سیستان و بلوچستان با 
۳۴۳ میلیون مترمکعب حجم کل مخزن به 
ارتفاع ۵۵ متر با دستور رئیس جمهور آبگیری 

شد.
به گزارش بهار معاون هماهنگی امور 
عمرانی استاندار سیستان و بلوچستان در 
حاشیه این مراسم در گفت و گو با ایرنا اظهار 
داشت: سد کهیر به طور متوسط ۱۸۰ میلیون 
متر مکعب آورد سالیانه دارد از لحاظ وسعت 
حجم مخزن ذخیره آبی، نزدیک به دو برابر 
حجم مخزن سد امیر کبیر یا همان سد کرج 
است.منصور بیجار ادامه داد: این سد با هدف 
تأمین آب برای صنعت ، کشاورزی، آشامیدنی 
و محیط زیست، عملیات اجرایی آن از سال ۸۹ 
در شهرستان کنارک با میزان سرمایه گذاری 
۵۴۲ میلیارد تومان آغاز شد که هم اکنون در 
حال آبگیری است.وی با بیان اینکه در مجموع 
این پروژه بیش از ۸۵ پیشرفت فیزیکی دارد 
افزود: تا کنون حدود ۶۹ میلیون یورو از محل 
صندوق توسعه اسلامی و ۷۰۵ میلیارد تومان 
اعتبار برای اجرای این سد هزینه شده است.

بیجار ادامه داد: اجرای این طرح نه تنها برای 
بیش از ۸۰ نفر شغل ایجاد کرده است بلکه 
سبب جلوگیری از تخریب سیلاب های فصلی 
و هدر رفت آن، جذب توریسم و گسترش 
گردشگری در استان، ایجاد اشتغال وآموزش 
نیروی انسانی متخصص بومی در منطقه 

خواهد شد.

معاون توسعه شرکت
 مهندسی آب و فاضلاب کشور:

طرح آبرسانی به ۱۰ هزار 
روستای کشور ۳۸ درصد 

پیشرفت دارد

بهار-  معاون برنامه ریزی و توسعه شرکت 
مهندسی آب و فاضاب کشور گفت: در 
حال حاضر طرح جهاد آبرسانی به ۱۰ هزار 
روستای کشور ۳۸ درصد پیشرفت دارد که 
با اتمام این طرح‌ها، چهار میلیون و ۶۰۰ هزار 
نفر از آب شرب سالم و پایدار برخوردار می 
شوند.معاون برنامه ریزی و توسعه شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور تاکید کرد: 
با اجرای این طرح مهم، یک میلیون و ۲۵۰ 
هزار خانوار از آب شرب سالم بهره مند 

خواهند شد.
آقازاده اظهار کرد: برای اجرای این طرح در 
کشور، هشت هزار و ۷۲۰ مخزن احداث، هزار 
ایستگاه پمپاژ ایجاد، ۹۹۹ حلقه چاه حفر و 
۱۴ هزار و ۷۰۰ کیلومتر خط انتقال احداث 

می شود.
وی گفت: در حال حاضر ۲۸۵ واحد تصفیه 
خانه آب، ۳۱ هزار کیلومتر خطوط انتقال 
آب، ۱۶۷ هزار کیلومتر شبکه آب شهری و 
۲۵۷ واحد تصفیه خانه فاضلاب وجود دارد.

معاون برنامه ریزی و توسعه شرکت مهندسی 
آب و فاضلاب کشور ادامه داد: در فاز دوم 
جهاد آبرسانی به روستاهای دارای تنش آبی، 
با همکاری قرارگاه امام حسن مجتبی)ع( 
آبرسانی به ۱۰ هزار روستای دیگر اجرا و پنج 
میلیون و ۳۰۰ هزار نفر تحت پوشش قرار می 

گیرند.

مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران اعلام کرد:

هوشمندسازی ۳ میلیون کنتور گاز تا پایان ۱۴۰۲

بهار-  سیدابراهیم رئیسی 
رئیس جمهور در ادامه 
سفر به جنوب سیستان و 
بلوچستان خط تبادل برق 
از چابهار به پاکستان را با 
حضور نخست وزیر این 

کشور افتتاح کرد.
به گزارش بهار مدیرعامل 
منطقه‌ای  برق  شرکت 
سیستان و بلوچستان در 

جمع خبرنگاران افزود: 
پروژه خط ۱۳۲ کیلو ولت از 
بخش پلان چابهار به جیوَنی 
پاکستان به ارزش ۲ هزار و 
۲۵۰ میلیون ریال افتتاح 
شد.مهدی پیری اظهار کرد: 
طول این خط ۱۰۰ کیلومتر 
مدار است که طی ۱۸ ماه 
تکمیل شده و در زمان 
کاهش نیاز مصرف برق در 

کشور، برق به پاکستان صادر 
و در زمان کمبود برق را از این 

کشور وارد می‌کنیم.
وی بیان کرد: مهمترین 
هدف افتتاح این خط، ایجاد 
زیرساخت جهت افزایش 
صادرات برق به ظرفیت ۱۰۰ 
مگاوات به کشور پاکستان 
و ایجاد درآمد ارزی برای 

کشور است.

رئیس جمهور خط تبادل برق از چابهار
 به پاکستان را افتتاح کرد

 وزیر نیرو:
افغانستان بر 
اساس معاهده 
مکلف به رفع 
موانع برای تأمین 
حقابه ایران است



فرهنگ و هنر

جشن یکصدسالگی 
»محمّدعلی موحّد«

بهار- جشن یکصدمین سال‌روز تولد 
»محمّدعلی موحّد« برگزار می‌شود.

به گزارش بهار از ایسنا به نقل از روابط‌عمومی 
مرکز دائرةالمعارف بزرگ اسامی، مجلهّ بخارا 
با همکاری مرکز دائرةالمعارف بزرگ اسامی، 
شب یکصدمین زادروز استاد دکتر »محمّدعلی 

موحّد« را برگزار می‌کند.
در این مجلس که با حضور شاگردان، دوستان 
و دوست‌داران برپا می‌شود، اندیشمندان، ادیبان، 
مولوی‌شناسان، عرفان‌پژوهان، تاریخ‌نگاران، 
حقوق‌خوانان و فلسفه‌دانان‌ به ایراد سخن 

خواهند پرداخت.
شب یکصدسالگی »محمّدعلی موحّد« در 
سلسله شب‌های بخارا، سه‌شنبه، دوم خرداد، 
ساعت ١٧ در مرکز دائرةالمعارف بزرگ اسلامی 
به نشانی میدان شهید باهنر )نیاوران(، خیابان 
شهید پورابتهاج )کاشانک(، نرسیده به سه‌راه 

آجودانیه، شمارۀ ٢١٠ برگزار می‌شود.
محمدعلی موحد، نویسنده، مترجم، 
حقوق‌دان، مصحح و پژوهشگر، متولد دوم 
خردادماه ۱۳۰۲ در تبریز است. از او تا کنون آثاری 
مثل ترجمه »سفرنامه ابن بطوطه«، تصحیح و 
تعلیق »حدیقةالحقیقه« از ابوالفتح محمدبن 
شیخ‌الاسلام احمد جام، ترجمه »عدالت و انرژی« 
از ایوان ایلیچ، »نفت ما و مسائل حقوقی آن«، 
تصحیح و تعلیق »خُمی از شراب ربانی، گزیده 
مقالات شمس«، »باغ سبز: گفتارهایی درباره 
شمس و مولانا«، ترجمه و تعلیق »فصوص‌الحکم، 
ابن عربی«، تصحیح »رساله در مناقب 
خداوندگار« از فریدون بن احمد سپهسالار، »در 
هوای حق و عدالت«، تصحیح و مقدمه »مثنوی 
معنوی«، »تامات )مقاله‌ها و خطابه‌ها(« و ... 

منتشر شده است.

»عمل کشتن« در سینماتک 
خانه هنرمندان ایران

بهار- فیلم سینمایی »عمل کشتن« به 
کارگردانی »جاشوا اوپنهایمر« در سینماتک 
خانه هنرمندان ایران اکران و نقد و بررسی 

می‌شود.
به گزارش بهار از ایرنا از خانه هنرمندان 
ایران، پانصد و سی‌ و هفتمین برنامه سینماتک 
خانه هنرمندان ایران ساعت ۱۷ روز دوشنبه 
)یکم خرداد( به نمایش فیلم »عمل کشتن« به 
کارگردانی جاشوا اوپنهایمر محصول سال ۲۰۱۲ 

اختصاص دارد.
پس از نمایش فیلم نیز نوید پورمحمدرضا 
منتقد سینما و پژوهشگر دکتری شهرسازی 
دانشگاه تهران و هادی آقاجانزاده پژوهشگر 
مطالعات فرهنگی و کاندیدای دکتری 
انسان‌شناسی دانشگاه تهران با موضوع »بازسازی 
کشتار و بحران بازنمایی« آن را تحلیل خواهند 
کرد.»عمل کشتن« فیلمی درباره سرانجام 
رهبران گروه سابق اندونزی پس از کشتار جمعی 
است.علاقه‌مندان برای تهیه بلیت می‌توانند به 
https://www.tiwall. سایت تیوال به نشانی

com/p/act.of.killing۲ مراجعه کنند.

»برادران سوپر ماریو« به 
فارسی دوبله شد

بهار- انیمیشن رکوردشکن »برادران سوپر 
ماریو« پرفروش‌ترین فیلم ۲۰۲۳ در نمایش 
خانگی به فارسی دوبله و عرضه شد.به گزارش 
بهار از ایرنا، پلتفرم فیلم‌نت پرفروش‌ترین فیلم 
سینمایی سال ۲۰۲۳ را با دوبله اختصاصی 
در اختیار طرفداران سینمای انیمیشن و 

تعقیب‌کنندگان سینمای روز دنیا قرار داد.

خبر

علی اکبر قاضی نظام
 فیلم‌نامه نویس:

دولت برنامه عملیاتی
 قوی برای اجرای

 »نهضت ملی مسکن« ندارد

چشم و گوش یک فیلمنامه نویس دائم به دنبال 
پژوهش استبهار- فیلمنامه نویس و استاد دانشگاه، 
با بیان اینکه چشم و گوش یک فیلمنامه نویس دائم 
به دنبال پژوهش و جرقه‌زدن است، گفت: برای 
متفاوت نوشتن باید متفاوت اندیشیدبه گزارش 
بهار از ایرنا از روابط عمومی موزه سینما، جلسه 
دوم »خلق ایده؛ ساخت فیلمنامه«با حضورعلی 
اکبر قاضی نظام برای اعضاء باشگاه مخاطبان 
موزه سینمای ایران برگزار شد.وی در ابتدای این 
مراسم با بیان اینکه نویسنده مستمر باید درحال 
فعالیت باشد، گفت: تا کسی مطلبی ننویسد قطعا 
نویسنده نمی‌شود و این نوشتن باید مداوم باشد. 
تمام نویسندگان با هر میزان سابقه‌ای وقتی مدت 
طولانی ننویسند قطعا دوباره نوشتن برایشان 
سخت می‌شود.قاضی نظام ادامه داد: در اطراف 
همه ما قصه‌های فراوانی وجود دارد که می‌تواند 
تبدیل به یک فیلمنامه شود اما مهم این است که 
ما چشم و گوش یک فیلمنامه نویس را داشته 
باشیم. چشم و گوش و ذهن یک فیلمنامه نویس 
دائم به دنبال پژوهش و جرقه‌زدن است . زنده 
یاد عباس کیارستمی می‌گفت حافظه من پر از 
داستان‌هایی است که هنوز فرصت نکرده‌ام از آنها 
فیلم بسازم زیرا در مقطعی هر یک از این داستان‌ها 
شکل می‌گیرند اهمیت پیدا می کنند ویکی از آنها 
موضوع فیلم می‌شود.این استاد دانشگاه با اشاره 
به تفاوت نگاه افراد عادی و هنرمندان به اتفاقات 
بیان داشت: یک اتفاق برای یک فرد عادی و یک 
هنرمند به یک شکل رخ می‌دهد اما فرد عادی از 
آن به سادگی می‌گذرد ولی هنرمند و فیلمنامه 
نویس به کوچکترین جزئیات آن اتفاق نیز توجه 
می‌کند و آن زمان است که می‌گوییم هنرمند 
چشم و گوش فیلمنامه نویسی را پیدا کرده است.

قاضی نظام هنر را شامل سه ضلع تجسم، تخیل و 
تفکر دانست و افزود: اثر هنری هر هنرمندی در هر 
رشته‌ای از جمع سه ضلع تفکر، تخیل، تجسم ایجاد 
می‌شود. هنرمند باید تخیلش را آزاد بگذارد و بعد به 
آن فکر کند و اگر کسی تخیل نکند هرگز فیلمنامه 
نویس نمی‌شود.وی با اشاره به دلایل موفقیت یک 
فیلمنامه گفت: فیلمنامه‌ای خوب دیده می‌شود که 
متفاوت باشد و برای متفاوت نوشتن باید متفاوت 
اندیشید و متفاوت نوشت.قاضی نظام بیان داشت: 
لازمه موفقیت در هر کاری ممارست و تمرین است 
تا تمرین نکنیم اتفاقی که مورد نظر ما است رخ 
نمی‌دهد و ما به عنوان فیلمنامه نویس باید آنقدر 
بنویسیم تا سرانجام آن اتفاق خوب یعنی فیلمنامه 
مطلوب محقق شود.وی هر طرح داستانی را به سه 
بخش آغاز، میانه و پایان تقسیم کرد و افزود: اولین 
بخش هر فیلمنامه‌ای طرح آن است و تا زمانیکه 
طرح فیلمنامه کامل نشده باشد نمی‌توان کلیت 
فیلمنامه را بنا کرد.شایان ذکر است، جلسه سوم 
»خلق ایده؛ ساخت فیلمنامه« با حضور علی‌ اکبر 
قاضی نظام چهارشنبه سوم خرداد ماه در سالن 

تمدن موزه سینمای ایران برگزار می شود.

مستند »نامیرا« 
با روایت کامران تفتی

در قاب شبکه دو

بهار- مستند »نامیرا« با روایت کامران تفتی 
به مناسبت نزدیک شدن به روز ملی اهدای عضو 
)جشن نفس( روانه آنتن شبکه دو شده است. به 
گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، »نامیرا« 
مستندی روایی از گذر لحظات ویژه‌ای است که 
خانواده‌های اهدا کننده و گیرنده عضو تجربه 
کرده‌اند.این مستند به بیان داستان‌هایی ویژه از 
خانواده‌هایی می‌پردازد که رفتن عزیزان‌شان، 

آغازی برای دیگران شده است.

خبر

آگهی ها: 09121838537 - 66567763
سازمان شهرستان ها : 66567769-66567767
 چاپ:شاخه سبز  

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور

سرویس استان‌ها:  زیبا طباطبایی
زیر نظر شورای سردبیری
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شنبه 

موی زیبا را به دستِ باد افشان می کنی 
لحظه لحظه حال زارم را پریشان می کنی

ریخته بر شانه هایت گیسوانت چون کمند
تا که می بینی  مرا آن را تو پنهان می کنی

حلقه های موی را پیچیده ای در شال خود
دست بر آن می کشم نازی فراوان می کنی

چون تو مو رقصان کنی موجی نمایان می شود
آن زمان کشتیِ قلبم را تو ویران می کنی

تا که شانه می زنی بر تارهای موی خود
از صدایش هم  دلم را بید لرزان  می کنی

شعر و ادب

رویا غلامی

8
بهار- دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی از افزایش ۲۹ درصدی 

قیمت بلیت هواپیما طبق تصمیم ستاد تنظیم بازار خبر داد.
به گزارش بهار ازایسنا، به‌دنبال درخواست شرکت‌های 
هواپیمایی برای افزایش قیمت بلیت مقصود اسعدی سامانی - دبیر 
انجمن شرکت‌های هواپیمایی - اعلام کرد که با تصمیم ستاد تنظیم 
بازار، قیمت بلیت هواپیما برای پروازهای داخلی به طور میانگین ۲۹ 

درصد افزایش یافته است.وی با بیان اینکه رقم پیشنهادی انجمن 
شرکت‌های هواپیمایی افزایش ۱۰۰ درصدی قیمت بلیت بود، افزود: 
این میزان افزایش قیمت، هیچ مشکلی از صنعت را حل نمی‌کند و 
هیچ ارتقای کیفیت در خدمات نخواهیم داشت؛ انجمن شرکت‌های 

هواپیمایی نسبت به افزایش ۲۹ درصدی نرخ بلیت اعتراض دارد.
دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی بابیان اینکه براساس قانون 

پنجم، باید آزادسازی نرخ صورت می‌گرفت، گفت: طبق قانون، دولت 
نباید در نرخ گذاری دخالت کند بلکه صرفا باید نظارت داشته باشد. ما 
در صنعت هوانوردی شاهد مهاجرت خلبان‌ها هستیم و با این وضعیت 
مهاجرت خلبان‌ها سرعت پیدا می‌کند. درخواست ما این است که 
اگر پایداری صنعت هوایی و تداوم ارائه خدمات و انجام سفرهای ایمن 

مدنظر است روی نرخ اعمالی مجددا بازنگری شود.

نرخ بلیت هواپیما ۲۹ درصد افزایش یافت

بهار- نایب رئیس فراکسیون گردشگری 
مجلس شورای اسامی با تاکید به اینکه 
سیاستگذاری در حفظ بناهای تاریخی و 
ابنیه ملی چندان مورد قبول آحاد جامعه 
نیست، گفت: از بین رفتن آثار باستانی 
و تاریخی در اقصی نقاط کشور موضوع 
جدیدی نیست اما اثری عمیق دارد که 
گاهی بازسازی آنها ممکن نیست، خروج 
آنها از کشور به هر بهانه و دلیلی اوج ضعف 
عملکرد مسئولان مربوطه را نشان می‌دهد 

که عملا توان نگهداری آنها را ندارند.
به گزارش بهار محمدعلی محسنی بندپی 
در گفت‌و‌گو با خبرگزاری خانه ملت در مورد 
روز جهانی موزه و میراث فرهنگی،  گفت: آثار 
باستانی در داخل موزه‌ها و بناهای تاریخی 
از مباحث تمدنی و تکرار نشدنی هستند، 
موضوعاتی که جزو سرمایه‌های این سرزمین 
هستند اگر بتوانیم از آنها به درستی بهره برداری 

کنیم.
نماینده مردم نوشهر، چالوس و کلاردشت در 
مجلس شورای اسامی با اشاره به سخنان وزیر 
گردشگری مبنی بر این که مدیران ما نباید صرفاً 
شرایط را توصیف کنند باید راه حل ارائه بدهند، 

یادآور شد: راهکارها و برنامه‌ها باید به واسطه 
وزارتخانه میراث فرهنگی و گردشگری در کوتاه 
مدت و بلند مدت پیش بینی شود و مدیران 
باید صرفا مجری برنامه‌های پیش بینی شده 

وزارتخانه‌ها باشند.

وی در ادامه یادآور شد: شاید یکی از دلایل بی 
توجهی به حفظ و نگهداری بناهای تاریخی عدم 
ارائه برنامه درست به مدیران اجرایی بوده است؛ 

مسئولان و مدیران در استان‌ها با توجه به تجربه 
خود مصاحبه‌های مختلفی داشته‌اند  و براساس 
همان تجربه و دانش خود شروع به مصاحبه 
می‌کنند، برنامه گذاری و سیاست گذاری باید بر 

مبنای اصولی پایه گذاری شود.
نماینده مردم در مجلس یازدهم تصریح 
کرد: برنامه ریزی و سیاستگذاری باید از یکدیگر 
تفکیک شود و وزارت میراث فرهنگی خودش 
راهکاری برای حفظ بناهای تاریخی ارائه دهد، به 

فرض مثال در تلاش هستیم، بنادر شهری نوشهر 
با وجود قدمت تاریخی که دارد بتوانیم در معرض 
دید عموم بگذاریم؛  تا مردم از قدمت تاریخی آن  
با خبر شوند و همچنین درآمدزایی برای شهر 

ایجاد شود.
محسنی بندپی در مورد حفظ و نگهداری 
آثار باستانی و تاریخی به واسطه سایر کشورها، 
یادآور شد: از بین رفتن آثار باستانی و تاریخی 
در اقصی نقاط کشور موضوع جدیدی نیست اما 
اثری عمیق دارد که گاهی بازسازی آنها قابل احیا 
نیست، خروج آنها از کشور به هر بهانه و دلیلی اوج 
ضعف عملکرد مسئولان مربوطه را نشان می‌دهد 

که عملا توان نگهداری آنها را نداریم.
وی در ادامه تاکید کرد: آثار تاریخی بخشی از 
تاریخ و هویت ایرانی و اسلامی کشور ما هستند، 
باید نسبت به آنها عِرق ملی داشته باشیم. 
خارج شدن آنها از  کشور به بهانه بازسازی یک 
فاجعه ملی محسوب می‌شود نه تنها وزارتخانه 
گردشگری مانع از خروج آنها از کشور می‌شود 
بلکه باید نسبت آثار باستانی خارج شده هم 
عکس العمل داشته باشد؛ سیاستگذاری در 
حفظ بناهای تاریخی و ابنیه ملی چندان مورد 

قبول آحاد جامعه نیست.

نایب رئیس فراکسیون گردشگری :

خروج آثار باستانی از کشور به هر بهانه‌ای اوج ضعف عملکرد مسئولان است

بهار- معاون مطبوعاتی وزارت فرهنگ و ارشاد با اشاره 
به اهتمام معاون امور مطبوعاتی و اطلاع‌رسانی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی به احیای رویدادهای حوزه رسانه، 
از برگزاری جشنواره ملی رسانه‌های کشور و نمایشگاه 

مطبوعات و رسانه‌ها در پاییز امسال خبر داد.
به‌ گزارش بهار ازایسنا به نقل از روابط‌عمومی معاونت امور 
مطبوعاتی و اطلاع‌رسانی، فرشاد مهدی‌پور با اشاره به حضور 
پرشور بازدیدکنندگان در ایام میانیِ سی و چهارمین نمایشگاه 
کتاب وجنبه‌های مهم جستجوگری و در عین حال، فراغت‌آمیزِ 
این رویداد بزرگ فرهنگی و رسانه‌ای گفت: علیرغم همه ادعاهایی 
که درخصوص پایین بودن سرانه مطالعه در کشور مطرح می‌شود 

اما اعدادی که عنوان می‌شود خیلی گویا نیست و در این گزارش‌ها 
معمولا مطالعه کتاب‌های آموزشی و دینی و زمانی که مردم به 
خواندن مطالب در شبکه‌های اجتماعی اختصاص می‌دهند، لحاظ 

نمی‌شود.
وی در گفت و گویی زنده با شبکه تلویزیونی کتاب به سابقه 
برگزاری نمایشگاه مطبوعات در دهه‌های گذشته و تعطیلی چند 
ساله این نمایشگاه اشاره کرد و توضیح داد: از سال ۱۴۰۰ مطالبه‌ای 
از سوی صنف مبنی بر احیای مجدد نمایشگاه مطبوعات ایجاد شد 
که ما را بر آن داشت با توجه به تحولاتی که طی سال‌‎های اخیر در این 
حوزه به‌وجود آمده است، برنامه‌ریزی‌ها و ساز و کارهای لازم برای 

برگزاری مطلوب این رویداد رسانه‌ای انجام شود.

معاون مطبوعاتی در همین رابطه به اختصاص یک فضای 
۲۰۰ متری در نمایشگاه کتاب امسال به نشریات اشاره کرد و گفت: 
امسال هم با همکاری معاونت فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی و خانه کتاب، فضای بزرگ‌تری به نشریات اختصاص داده 
شد و هم‌اکنون ۱۴ مجله در بخش نشریات نمایشگاه کتاب، میزبان 

بازدیدکنندگان و علاقه‌مندان حوزه رسانه و مطبوعات هستند.
مهدی‌پور در پایان از اهتمام ویژه مجموعه معاونت امور مطبوعاتی 
و اطلاع‌رسانی برای احیای رویدادهای متوقف شده حوزه رسانه خبر 
داد و با اشاره به برگزاری بیست و یکمین جشنواره ملی رسانه‌های 
ایران گفت: برنامه‌ریزی‌های اولیه برای برپایی نمایشگاه مطبوعات و 

رسانه‌ها در پاییز امسال نیز انجام شده است.

بهار- فیلم سینمایی »ابلق« به 
کارگردانی نرگس آبیار و تهیه‌کنندگی 
محمد‌حسین قاسمی از ۲۹ اردیبهشت، در 

پردیس نماوا اکران شد.

 به گزارش بهار از  خبرگزاری دانشجو، فیلم 
سینمایی »ابلق« به کارگردانی نرگس آبیار و 
تهیه‌کنندگی محمدحسین قاسمی، در نماوا به 
صورت آنلاین اکران می‌شود.بهرام رادان، الناز 

شاکردوست، هوتن شکیبا، مهران احمدی، گلاره 
عباسی، گیتی معینی و… در این درام اجتماعی 
به ایفای نقش پرداختند.گفتنی است فیلم 
سینمایی »ابلق« دومین همکاری نرگس آبیار با 

الناز شاکردوست و هوتن شکیبا پس از فیلم موفق 
»فیلم شبی که ماه کامل شد« است.

علاقمندان می‌توانند فیلم سینمایی »ابلق« را 
از پردیس نماوا تماشا کنند.

بهار- سخنگوی نمایشگاه کتاب از فروش ۲۴۱ 
میلیاردی نمایشگاه در بخش مجازی و حضوری خبر داد. 
او همچنین بخش کودک و نوجوان را پراستقبال‌ترین 

بخش نمایشگاه معرفی کرد.
به گزارش بهار از ایسنا، علی رمضانی، سخنگو و قائم‌مقام 
سی و چهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران،  در 
هفتمین نشست خبری این رودیداد، که روز پنجشنبه، ۲۸ 
اردیبهشت‌ماه برگزار شد، گفت: مهم‌ترین مهمانان نمایشگاه، 
مردم عزیز ما هستند که روز پرنشاط و پرشوری رقم زدند. 
همچنین آقای مخبر، معاون اول رئیس‌جمهور، آقای منصوری 
معاون اجرایی رییس‌جمهور، و تولیت معزز آستان قدس رضوی 
در نمایشگاه حضور پیدا کردند.او با اشاره دیدار یاسر احمدوند، 
معاون فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی و رییس 
نمایشگاه کتاب، با تشکل‌های نشر اظهار کرد:  مالیات، بیمه 
تامین اجتماعی، کاغذ، مسائل صنفی حوزه نشر و ترویج محور 

گفت‌وگوهای این نشست بود. 
رمضانی با اشاره به بازخوردهایی که از نمایشگاه امسال 
داشته است، گفت: یکی از عزیزان که در سال‌های مختلف در 
نمایشگاه حضور داشته می‌گفت »معلوم است به نمایشگاه فکر 
شده و صرفا برگزار نشده است« که این موضوع مسئولیت ما را 

در نمایشگاه‌های سال‌ آینده سنگین‌تر می‌کند.
 او از مردم خواست از وسایل حمل و نقل عمومی استفاده 
کنند. همچنین در بخش مجازی خرید خود را به ساعت‌های 

پایانی موکول نکنند تا سامانه فشار مضاعفی تحمل نکند و یا 
این‌که موجودی ناشران و کتابفروشان تمام نشود. او سپس 
درباره فعالیت‌های فرهنگی نمایشگاه و فعالیت‌های کمیته 
اطلاع‌رسانی توضیحاتی ارائه داد.به گفته سخنگوی نمایشگاه، 
۱۰۶ هزار مرسوله به دست مردم رسیده است، ۱۱۱ بسته در 
حال آماده‌سازی توسط ناشران برای تحویل به پست است و 
۱۹۰ هزار بسته در حال توزیع توسط شرکت پست است.  از 
مجموع این تعداد، ۱۱ هزار بسته به ۹۷۳ روستاها ارسال شده 
و ۶۷۴ بسته به درهای رنگی )آدرس‌هایی که ختم به پلاک 
نیست( ارسال شده است.رمضانی درباره آمار تخلفات نمایشگاه 
نیز گفت: در کمیته تخلفات برای ناشری به دلیل عرضه و فروش 
کتاب مغایر ضوابط نشر، محرومیت از تسهیلات حمایتی، 
کاهش ۵۰ درصدی غرفه در سال بعد و تعهد کتبی رای صادر 
شد. ناشر دیگری هم که عرضه کتاب مغایر با ضوابط نشر داشت 
علاوه بر اخذ تعهد کتبی، و درج در پرونده محکوم و غرفه‌اش 
به مدت ۴ ساعت تعطیل شد. در بخش ناشران کودک نیز 
ناشری غرفه‌اش را به ۴ ناشر اجاره داده بود که تا پایان نمایشگاه 
بسته شد و ناشر دیگری هم به دلیل اختلال در نظم راهروها 
به اخد تعهد کتبی، عدم تکرار تخلف و درج در پرونده محکوم 
شد.  شخصی نیز از ناشری شکایت داشت که اثرش را بازنویسی 
کرده است، پس از بررسی، کپی بودن کتاب ثابت نشد و حکمی 
صادر نشد. سخنگوی نمایشگاه کتاب همچنین درباره میزان 
فروش نمایشگاه کتاب با بیان این‌که نمایشگاه در مجموع 
۲۴۱ میلیار تومان فروش را تجربه کرده است، گفت: نمایشگاه 
تا ساعت ۲۰ روز چهارشنبه در بخش حضوری ۱۹۸ میلیارد 
تومان فروشته داشته که از این میزان ۱۱۶ میلیارد کارت‌خوان 
رسمی و ۴۲ میلیارد فروش نقدی و کارت به کارت و کارتخوان 
غیررسمی است. همچنین حدود ۸۳ میلیارد تومان در بخش 
مجازی کتاب فروخته شده که ۶۶ میلیارد و نیم سهم ناشران 
و ۱۶ میلیارد و نیم تومان هم سهم کتابفروشان بوده است. در 
بخش مجازی تعداد نسخه‌های فروش رفته به ۷۲۰ هزار نسخه 
رسید. با توجه به این‌که در بخش مجازی حضور کتابفروشی‌ها 

را داریم و آن‌ها کتاب‌های قیمت پایین‌تر دارند این موضوع به 
افزایش تعداد نسخه‌های خریداری‌شده منجر شده است.

به گفته رمضانی، بخش عمومی و کودک و نوجوان در حال 
رقابت هستند، و مقایسه این‌که کدام بخش پربازدیدتر است 
امکان ندارد. اما با توجه به مساحت بخش کودک و نوجوان و 

غرفه‌هایش پراستقبال‌ترین بخش نمایشگاه آن‌ها هستند.
او در پاسخ به عرضه کتاب‌هایی که در بخش حضوری 
جمع‌آوری شده اما در بخش مجازی عرضه می‌شوند، گفت: 
مواردی از این دست با فوریت  به بخش مجازی ارجاع داده 
می‌شود و  همکاران ما نیز پیگیری می‌کنند تا اگر اعمال نشده، 
سریع‌تر اقدام شود. اما تاجایی که ما بررسی کرده‌ایم همه موارد 
اعمال شده است. رمضانی همچنین درباره تخلفات بخش 
مجازی توضیح داد: بخش عمده‌ای از تخلفات این بخش عدم 
ارسال کتاب‌هاست که این موضوع در آیین‌نامه مشخص شده 
است. این موارد با سرعت پیگیری و اعمال می‌شود. مطابق 
آیین‌نامه در صورتی که تعداد تحویل بسته‌ها به پست از 
درصدی پایین‌تر  باشد، پنل ناشران بسته می‌شود و زمانی که 
سفارشات‌شان صفر شد، پنل مجازی‌شان دوباره باز می‌شود. ما 
در این زمینه سخت‌گیری می‌کنیم زیرا تماس‌های مخاطبان 
بعد از خرید این است که ناشر کتاب‌ها را ارسال نمی‌کند و 
بیشتر تماس‌ها مربوط به نرسیدن بسته‌هاست.او افزود: برخی 
از کتابفروشان نیز در بارگذاری کتاب‌ها دقت لازم را نداشته‌اند، 
مثلا سفارش گسترده‌ای دارند یا قیمت را اشتباه وارد کرده‌اند 
و خواهان لغو سفارش‌های‌شان هستند. این تخلفی است 
که موجبات بدبینی را نسبت به کتابفروشان فراهم می‌کند. 
ما با آن‌ها وارد مذاکره‌ شده‌ایم که برخی کتابفروشان تخلف 
را پذیرفته‌اند و درصدد اصلاح آن هستند.به گفته سخنگوی 
نمایشگاه، ۱۸۰ هزار نفر دانشجو، طلبه و استاد دانشگاه برای 
استفاده از یارانه کتاب ثبت‌نام کرده‌اند که میزان استفاده را 
در روزهای آینده می‌گویم اما طبق بررسی‌ای که داشته‌ایم،  
۶۰ درصد از افرادی که ثبت‌نام داشتند، از اعتباری که داشتند 

استفاده کرده‌اند.

سخنگوی نمایشگاه اعلام کرد:

پراستقبال‌ترین بخش نمایشگاه کتاب

معاون مطبوعاتی اعلام کرد:

برگزاری نمایشگاه مطبوعات در پاییز

»ابلق« اکران آنلاین می‌شود


